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1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1 INTRODUZIONE AL PRESENTE MANUALE

Leggere attentamente e rispettare le istruzioni riportate nel manuale. Conservare il presente manuale per l'utilizzo e la
manutenzione futura. Prestare attenzione alla configurazione del TRIMMER e/o impostazioni WIFI, ai dati relativi alle prestazioni
(vedi “Dati tecnici”) e alle istruzioni d'installazione. L'utilizzo improprio o il funzionamento/installazione non corretti possono
danneggiare il sistema nonché oggetti /o persone.

2. SICUREZZA

Il presente manuale di installazione & rivolto esclusivamente a personale professionalmente competente. L'installazione, i
collegamenti elettrici e le regolazioni devono essere effettuati nell'osservanza della Buona Tecnica e in ottemperanza alle
norme vigenti. Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare Uinstallazione del prodotto. Una errata installazione puod
essere fonte di pericolo. | materiali dell'imballaggio (plastica, polistirolo, ecc.) non vanno dispersi nell'ambiente e non devono
essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. Prima di iniziare l'installazione verificare lintegrita
del prodotto.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o
comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Non installare il prodotto in ambiente e atmosfera esplosivi: presenza di gas o fumi infiammabili costituiscono un grave pericolo
per la sicurezza.

Prima di installare la motorizzazione, apportare tutte le modifiche strutturali relative alla realizzazione dei franchi di sicurezza
ed alla protezione o segregazione di tutte le zone di schiacciamento, cesoiamento, convogliamento e di pericolo in genere.
L'installatore deve verificare che il range di temperatura indicato in etichettatura sia accettabile per il luogo di installazione.
Verificare che la struttura esistente abbia i necessari requisiti di robustezza e stabilita. Il costruttore della motorizzazione non
& responsabile dell'inosservanza della Buona Tecnica nella costruzione degli infissi da motorizzare, nonché delle deformazioni
che dovessero intervenire nell'utilizzo. Applicare le segnalazioni previste dalle norme vigenti per individuare le zone pericolose.
Verificare che la rete di distribuzione elettrica non sia da “cantiere” ma sotto apposite cabine, in caso di dubbio o assenza
d'informazioni (certe) prevedere anche:

- trasformatori d'isolamento appositi;

- interruttori magnetotermici adeguati al carico di tensione richiesta;

- scaricatori di sovratensione.

Prima di collegare 'alimentazione elettrica accertarsi che i dati di targa siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione
elettrica. Prevedere sulla rete di alimentazione un interruttore/sezionatore onnipolare con distanza d'apertura dei contatti
uguale o superiore a 3 mm. Verificare che a monte dell'impianto elettrico vi sia un interruttore differenziale e una protezione di
sovracorrente adeguati. Quando richiesto, collegare ad un efficace impianto di messa a terra eseguito secondo le vigenti norme
di sicurezza del paese in cui l'attuatore viene installato. Prima di effettuare qualsiasi intervento (installazione, manutenzione
e riparazione) togliere 'alimentazione prima di agire sull'apparecchiatura. Per assicurare un'efficace separazione dalla rete &
necessario installare un pulsante bipolare di tipo approvato con funzionamento “uomo presente”.

Gli attuatori in bassa tensione 24 Vdc devono essere alimentati da appositi alimentatori (NO TRASFORMATORI) omologati di
classe Il [doppio isolamento di sicurezza) avente tensione d'uscita da 24Vdc a 27Vdc. Utilizzando la versione 24Vdc & necessario
che il cavo abbia una sezione idonea, calcolata in base alla distanza tra alimentatore e attuatore, in modo da non avere cadute
o dispersioni di tensione.

L'apparecchio non & destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacitd fisiche, sensoriali o mentali
siano ridotte, oppure con la mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso
l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti l'uso
dell’apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con l'apparecchio.

Gli attuatori della linea LIWIN L40 Slim sono destinati solo ed esclusivamente all’'uso per il quale & stato concepito ed il
costruttore non puo essere ritenuto responsabile per danni dovuti ad un uso improprio. L'attuatore & destinato esclusivamente
all'installazione interna per aprire e chiudere finestre a sporgere, vasistas, battente, cupole lucernai, pantografo. Ogni altro
impiego & sconsigliato salvo preventivo benestare del costruttore. Linstallazione dell'attuatore va effettuata seguendo le
istruzioni riportate nel presente manuale. Il mancato rispetto di tali raccomandazioni pué compromettere la sicurezza.

Ogni eventuale dispositivo di servizio e comando dell’attuatore deve essere prodotto secondo le normative in vigore e rispettare
le normative in materia emanate dalla Comunita Europea.

In caso d'installazione dell'attuatore su una finestra posta ad un'altezza inferiore a 2,5 m dal pavimento e in edifici (pubblici
e non) dove non & chiaro l'uso di destinazione, l'attuatore deve essere azionato solo ed esclusivamente da un comando non

accessibile al pubblico (pulsante con chiave).
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Il comando deve:

1) essere posizionato ad un'altezza minima di 1500 mm dal pavimento

2) essere posizionato in modo tale che all'attivazione, la persona addetta all'apertura/chiusura abbia entro il proprio campo
visivo tutte le parti in movimento.

Non lavare l'apparecchio con solventi o getti d’acqua. Non immergere !'apparecchio in acqua. Ogni riparazione deve essere

eseguita da personale qualificato (costruttore o centro d'assistenza autorizzato). Richiedere sempre ed esclusivamente

l'impiego di ricambi originali. Il mancato rispetto di ricambi originali pud compromettere il corretto funzionamento del prodotto

e la sicurezza di persone e cose, annullando inoltre i benefici della garanzia allegata all’apparecchio. Nel caso di problemi o

incertezze, rivolgersi al punto vendita in cui € stato acquistato il prodotto o direttamente al produttore.

L'impianto deve essere frequentemente verificato, in particolare controllare i cavi, cerniere, bracci di sicurezza e i supporti

in genere per rilevare eventuali sbilanciamenti e segni di usura o danni. Non usare se & necessaria una riparazione o una

regolazione, poiché un guasto all'installazione o un bilanciamento dell’automazione non corretto possono provocare lesioni.

3. DATI TECNICI

3.1  TABELLA DATI TECNICI E MARCATURA CE

Il marchio CE attesta che l'attuatore & conforme ai requisiti essenziali di sicurezza e di salute previsti dalle direttive Europee
di prodotto. Il marchio CE & individuabile tramite apposita targhetta adesiva applicata esternamente al prodotto, in cui sono
indicati alcuni dei dati presenti nella tabella a seguire:

850-900-950-1000 mm

850-900-950-1000 mm

REGOLAZIONE MILLIMETRICA CON
APP MOWIN

DATI TECNICI LIWIN L40 Slim LIWIN L40 Slim WIFI

FORZA TRAZIONE MAX 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*

FORZA SPINTA 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*

ALIMENTAZIONE 230 VAC 24\DC 230 VAC 24NDC

FREQUENZA 50/60 HZ nd 50/60 HZ nd

TIPO DI SERVIZIO 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF

VELOCITA A VUOTO 11mm/s 11mm/s 11mm/s 11mm/s

VELOCITA CON CARICO smm/s smm/s smm/s smm/s

200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm

200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm £400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm

CORSE DISPONIBILI 400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm 650-700-750-800 mm 450-700-750-800 mm
450-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm 850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm

REGOLAZIONE MILLIMETRICA CON
APP MOWIN

TIPOLOGIE DI APERTURE

SPORGERE, VASISTAS, BATTENTE,
CUPOLE LUCERNAI, PANTOGRAFO

SPORGERE, VASISTAS, BATTENTE,
CUPOLE LUCERNAI, PANTOGRAFO

SPORGERE, VASISTAS, BATTENTE,
CUPOLE LUCERNAI, PANTOGRAFO

SPORGERE, VASISTAS, BATTENTE,
CUPOLE LUCERNAI, PANTOGRAFO

STAND-BY)**

TEMPERATURA DI FUNZIONAMENTO 5°C+50C 5C+50°C 5C+50°C 5°C+50C
GRADO DI PROTEZIONE IP 30 0 0 30
SOFT START/SOFT STOP Q] sl sl sl
ASSORBIMENTO CORRENTE MAX 040A 1A 040A 1A
POTENZA ASSORBITA MAX Qw UW QW AW
ASSORBIMENTO CORRENTE (IN

STAND-BY}* 00104 0025 A
POTENZA ASSORBITA (IN 08w 05w

MLAS S VN NW 10H ALOQ |

MLAS S RW NW 10L ALOO |

MLAS S VN WF 10H ALOO |

RILEVAMENTO OSTACOLO ASSORBIMENTO DI CORRENTE ASSORBIMENTO DI CORRENTE ASSORBIMENTO DI CORRENTE ASSORBIMENTO DI CORRENTE
COLLEGAMENTO IN PARALLELO SI (MAX 30 ATTUATORI) VERIFICARE S| (MAX 30 ATTUATORI) VERIFICARE
SINCRONIZZAZIONE NO NO SIFINO A 8 ATTUATORI SIFINO A8 ATTUATORI
DIMENSIONI 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm
CAVO PVC 3x0.75 L=2500 mm SILICONE 4X1 L=2500 mm PVC 3x0.75 L=2500 mm SILICONE 4X1 L=2500 mm
FINECORSA IN APERTURA ENCODER ENCODER ENCODER ENCODER
FINECORSA IN CHIUSURA AMPEROMETRICA AMPEROMETRICA AMPEROMETRICA AMPEROMETRICA
FORZA DI RITENUTA STATICA 2200N 2200N 2200N 2200N
PESO ATTUATORE 1,210Kg 1,480 Kg 1,660 Kg 1,860 Kg
COLORI GRIGIO GRIGIO GRIGIO GRIGIO
ML4S S VN NW 35H ALOD | ML&S S RW NW 35L ALOO | MLAS S VN WF 35H AL0O | MLAS S RW WF 35L ALOO |
CODICE MLAS S VN NW 60H ALOO | MLA&S S RW NW 60L ALOO | MLAS S VN WF 60H ALOO | MLAS S RW WF 60L ALOO |
MLAS S VN NW 80H ALOQ | MLA&S S RW NW 80L ALOO | MLAS S VN WF 80H ALOO | MLAS S RW WF 80L ALOO |

MLA4S S RW WF 10L ALOO |

* Vedi grafico portate a pagina 7.
** Solo in caso di sempre alimentato.
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3.2  DISEGNO TECNICO CON QUOTE DI INGOMBRO E INTERASSE FORI

563

Apertura a sporgere, a pantografo e a battente: Ingombri e fori di fissaggio
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4. VERIFICHE PRELIMINARI PER L'INSTALLAZIONE

4.1 CALCOLO DELLA FORZA NECESSARIA

I calcolo viene fatto senza considerare i carichi dovuti agli agenti atmosferici.
Simbologia F (N) = Forza richiesta per l'apertura dell'anta (parte mobile del serramento);
P (Kg) = Peso dell'anta (parte mobile del serramento);
C (cm) = Corsa di apertura dell'attuatore;
H (cm) = Altezza dell’anta (parte mobile del serramento).

Finestra a vasistas Finestra a sporgere Cupole o lucernai orizzontali

4}'

P
F

@-H)x@®=+2)=FKg
H

F(Kg)x 9,8 = NF (N)

©@:H)x(@®=2)=FKg F% N
v
P F

F(Kg x9,8=NF(N) (Kg) x 9,8 = N F (N)

Nel caso di finestre a Battente o a Pantografo, la forza deve solo vincere 'attrito della cerniera.
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4.2

FORZA (N)

FORZA (N)

PORTATA LIWIN L40 SLIM - 350 NELLE APPLICAZIONI VASISTAS, SPORGERE E CUPOLA
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4.3 GRAFICO PER LA DETERMINAZIONE DELL'ANGOLO DI APERTURA *

LIWIN L40 SLIM 350 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 350 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE

2600
2400
2200
2000
1800
E E 1600
g 1400
zZ 0
<o 1200
<z
NE 1000
£y
< 800
600
400
200
0
0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0
CORSA 200mm CORSA 250mm CORSA 300mm CORSA 350mm
- -
STROKE 200mm STROKE 250mm STROKE 300mm STROKE 350mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)
LIWIN L40 SLIM 350 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 350 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
1800
£, 1600
EE 1400
2k
2§ 1200
S 1000
B3
549 800
600
400
200
0
0,0 50 10,0 150 20,0 250 30,0 350 40,0 450 50,0 550 60,0 650 70,0 75,0 80,0
CORSA 200mm CORSA 250mm CORSA 300mm CORSA 350mm
—— -
STROKE 200mm STROKE 250mm STROKE 300mm STROKE 350mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)
LIWIN L40 SLIM 600 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 600 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
= 1800
£f
<& 1600
)
<
ST 1400
N%
K]
B 1200
1000
800
5 10 15 20 25 30
CORSA 400mm CORSA 500mm CORSA 550mm CORSA 600mm
- -
STROKE 400mm STROKE 500mm STROKE 550mm STROKE 600mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)
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LIWIN L40 SLIM 600 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 600 - TOP HANG OPENING ANGLE

2600
2400
2200
2000
1800
_ 1600
EE 1400
£5 1200
32 1000
Ne
2% 800
2
600
400
200
50 10,0 150 20,0 250 30,0 350 40,0 450 50,0 550 60,0 650 70,0 750
CORSA 400mm CORSA 500mm CORSA 550mm ‘CORSA 600mm
- - -
STROKE 400mm STROKE 500mm STROKE 550mm STROKE 600mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)
LIWIN L40 SLIM 800 - VASISTAS
2600 LIWIN L40 SLIM 800 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
2500
2400
2300
2200
££2100
% £ 2000
< £ 1900
EE
5% 1800
1700
1600
1500
1400
10,0 15,0 20,0 25,0
CORSA 600mm CORSA 700mm CORSA 750mm CORSA 800mm
. - -
STROKE 600mm STROKE 700mm STROKE 750mm STROKE 800mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE ()
LIWIN L40 SLIM 800 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 800 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
1800
£ 1600
g5 1400
T2 1200
2§ 1000
< 800
600
400

10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0 55,0 60,0 65,0 70,0 75,0 80,0 85,0 90,0

CORSA 650mm CORSA 700mm CORSA 750mm . CORSA 800mm
STROKE 650mm STROKE 700mm STROKE 750mm STROKE 800mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)
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LIWIN L40 SLIM 1000 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 1000 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
3100

3000
2900
2800
2700
2600
2500
2400
2300
2200
2100
2000
1900
1800
15 20 25

ALTEZZA ANTA (mm)
LEAF HEIGHT (mm

CORSA 850mm CORSA 900mm CORSA 950mm CORSA 1000mm
—— — —-—
STROKE 850mm STROKE 900mm STROKE 950mm STROKE 1000mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)

5000

4800

4600

4400

4200

4000
11,4

LIWIN L40 SLIM 1000 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 1000 - TOP HANG OPENING ANGLE

2600
2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000

800

600

400

15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 450 50,0 55,0 60,0 650 70,0 75,0 80,0 850 90,0

CORSA 850mm CORSA 900mm CORSA 950mm CORSA 1000mm
STROKE 850mm STROKE 900mm STROKE 950mm STROKE 1000mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)

ALTEZZA ANTA (mm)
LEAF HEIGHT (mm

*|L calcolo € indicativo e considera un sormonto paria 0
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4.4 INGOMBRI MINIMI DI INSTALLAZIONE

Apertura a vasistas

Apertura a sporgere

61

27

63

71

64

34

38

Apertura a sporgere con staffe abbaino

Apertura vasistas con attuatore sull’anta

64

32

36

64

27

36

N.B.: LE MISURE DEGLI INGOMBRI SONO RELATIVE E NON CONSIDERANO EVENTUALI DEFORMAZIONI ELASTICHE DEL SISTEMA
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4.5  CONTENUTO NELLA CONFEZIONE

P e
. ——
L ; B ==
=
ATTUATORE DIMA DI FORATURA LIBRETTO ISTRUZIONI

4.6 STRUMENTI NECESSARI PER L'INSTALLAZIONE DELL'ATTUATORE

%K\%%

4.6.1 VITERIA NECESSARIA PER L'INSTALLAZIONE

Serramenti in metallo:
Fissaggio delle staffe supporto: N° 4 inserti filettati M5 + N° 4 viti metriche a testa piana M5 1SO 7045
Fissaggio staffa a vasistas o sporgere : N° 2 inserti filettati M4 + N° 2 viti metriche a testa piana M4 1SO 7045

Serramenti in Legno:
Fissaggio delle staffe supporto: N° 4 viti autofilettanti da legno #4,8 IS0 7946
Fissaggio staffa a vasistas o sporgere : N° 2 viti autofilettanti da legno @3,9 IS0 7946

Serramenti in PVC:
Fissaggio delle staffe supporto: N° 4 viti autofilettanti (4,8 ISO 7049
Fissaggio staffa a vasistas o sporgere : N° 2 viti autofilettanti #3,9 1SO 7049

5. INSTALLAZIONE

5.1  AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE

A Su serramenti con apertura a vasistas c'¢ il pericolo di lesioni prodotte dalla caduta accidentale della finestra.
E OBBLIGATORIA Uinstallazione di bracci limitatori o un sistema di sicurezza alternativo, dimensionato opportunamente
per resistere all'eventuale caduta accidentale della finestra.

- Verificare che la larghezza “L" del serramento, dove & prevista l'installazione dell'attuatore, sia superiore a

MODELLO LIWIN LARGHEZZA MIN SERRAMENTO
L40 Slim - 350 640 mm

L40 Slim - 600 690 mm

L40 Slim - 800 890 mm

L40 Slim - 1000 1090 mm

In caso contrario NON E POSSIBILE montare |'attuatore.

- Verificare che la forza necessaria all'apertura/chiusura sia inferiore o uguale a 400N nel caso di attuatore singolo o alla
forza totale Ftot=400*x*0.7 dove “x" & il numero di attuatori sincronizzati installati nella singola finestra (max 8 attuatori
sincronizzati).

- Verificare manualmente l'apertura dell'anta, controllando ed eliminando eventuali zone d'ostacolo che possano dare luogo
a mal funzionamenti.

- Verificare manualmente |'apertura massima dell'anta controllando che sia maggiore della corsa da impostare sull'attuatore.
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APERTURA A VASISTAS

13
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APERTURA A SPORGERE
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APERTURA A PANTOGRAFO

15
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APERTURA A BATTENTE
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APERTURA A VASISTAS SU SERRAMENTO

Effettuare 'installazione dell’attuatore
facendo attenzione che il cavo non vada
ad ostacolare la chiusura del serramento

[l COMUNELLO 17



5.2 ALTEZZE MINIME DELLE ANTE

Consultare in tabella i valori delle altezze minime delle ante relative ai motori a catena in versione vasistas.

Corsa catena “C” H min anta
200 mm 300 mm
250 mm 440 mm
300 mm 580 mm
350 mm 715 mm
400 mm 855 mm
500 mm 1135 mm
550 mm 1275 mm
600 mm 1415 mm
650 mm 1555 mm
700 mm 1700 mm
750 mm 1840 mm
800 mm 1980 mm
850 mm 2120 mm
900 mm 2260 mm
950 mm 2405 mm
1000 mm 2545 mm

INDICAZIONE QUOTE
Fulcro rotazione motore 2.

7\Cerniera rotazione anta

13.5

5.3  TEST DI FUNZIONAMENTO
ATTENZIONE! Eseguire la prima manovra del serramento in fase di chiusura.

Premere sul pulsante di comando ed effettuare una chiusura verificando che:

A. Il serramento raggiunga la completa chiusura. Se cosi non fosse verificare che il sormonto tra anta e telaio sia maggiore o
uguale a 0 mm. Eventualmente inserire degli spessori in modo da ripristinare il sormonto corretto.

B. La catena sia perfettamente perpendicolare al serramento. Eventualmente regolare la staffa di attacco agendo su viti ed
asole.

Raggiunta la corretta posizione di chiusura premere sul pulsante di comando ed effettuare una apertura al fine di verificare che

l'attuatore svolga tutta la corsa impostata liberamente.

Raggiunta l'apertura desiderata ri-premere il pulsante di comando ed effettuare la chiusura. Una volta che la finestra

ha raggiunto la completa chiusura verificare che le viti, dei supporti e degli attacchi, siano correttamente serrate e che le

guarnizioni siano adeguatamente compresse.
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6. COLLEGAMENTI ELETTRICI

ATTENZIONE!

Prima di azionare |'attuatore, verificare sempre che il prodotto sia agganciato nella posizione corretta

<1 mm

Y

Eseguire il cablaggio secondo la tensione richiesta dall'attuatore (vedi etichetta sul prodotto) seguendo lo schema riportato di
seguito.

Alimentazione 230 Vac Alimentazione 24 Vdc
1 Blue Neutro / Comune 1 Blue Positivo
2 Nero Fase Apre 2 Marrone Negativo
3 Marrone Fase Chiude 3 Grigio/Rosso +24V Alimentazione
4 Grigio +230V Alimentazione 4 Nero 0V Alimentazione
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1)

parallelo

VENTILAZIONE NATURALE
LIWIN L40 Slim 230Vac

ATTUATORE SENZA WIFI: collegamento singolo o in

2)

ATTUATORE CON WIFI NON UTILIZZATO:
collegamento singolo o in parallelo

3

@ |

N
230V~ 50/60Hz F

1@ [

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V
L40 Slim 230V
L40 Slim 230V
L40 Slim 230V

ML4S S VN NW 35H AL0O |
ML4S S VN NW 60H AL0O |
ML4S S VN NW 80H AL0O |
ML4S S VN NW 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

3)

parallelo

ATTUATORE CON WIFI: collegamento singolo o in

4) ATTUATORE CON WIFI: attuatori sincronizzati

NB: una volta effettuate le regolazioni tramite APP o la sincronizzazione (manuale o con APP) il filo 4 pud
essere scollegato ed isolato. In questo modo gli attuatori vengono alimentati solo quando viene dato il

comando APRI/CHIUDI.

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |
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VENTILAZIONE NATURALE ED EVACUAZIONE FUMO E CALORE
LIWIN L40 Slim 24Vdc

ATTUATORE SENZA WIFI: collegamento singolo o in

parallelo

2)

ATTUATORE

CON WIFI NON UTILIZZATO:
collegamento singolo o in parallelo

ISOLARE | FILI 3 E 4
SEPARATAMENTE

ISOLARE | FILI 3 E 4
SEPARATAMENTE

24 Vde 24 Vde
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |
3) g:rrall’gf“ CON WIF: collegamento singolo 0. in |,y | st ATORE CON WIFI: attuatori sincronizzati

NB: una volta effettuate le regolazioni tramite APP o la sincronizzazione (manuale o con APP) i fili 3 e 4
possono essere scollegati ed isolati separatamente. In questo modo gli attuatori vengono alimentati solo

quando viene dato il comando APRI/CHIUDI.

24 Vdce 24 Vdce
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |
[t COMUNELLO
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7. SINCRONIZZAZIONE DEGLI ATTUATORI

A seconda della rigidita del serramento si consiglia di installare almeno un attuatore ogni 1.5 metri di lunghezza della
finestra.

1,5m

Esistono 2 modalitd per sincronizzare fino a massimo 8 dispositivi (attuatori /o Block) nelle versioni WIFI da installare in una
singola finestra: sincronizzazione manuale e sincronizzazione mediante APP.
N.B.: per calcolare la forza totale massima di piu attuatori sincronizzati considerare la seguente formula:

Fror = 400 * x * 0.7
(Fror = forza totale; x = numero di attuatori sincronizzati)

Una volta completata la sincronizzazione di piu attuatori, assicurarsi che non vengano mischiati con altri e vadano
installati nella stessa finestra. L'installazione di attuatori sincronizzati con altri attuatori nella stessa finestra pué
causare danni al serramento.

71 SINCRONIZZAZIONE MANUALE
Attraverso la configurazione manuale, & possibile sincronizzare 2 o pit attuatori LIWIN L40 Slim e BLOCK fino ad un numero

massimo di 8 dispositivi da installare in una singola finestra (Esempio: n° attuatori + n°2 BLOCK = 8 dispositivi). Nel caso che
nella sincronizzazione ci sia un dispositivo BLOCK, leggere le istruzioni dedicate.

Per sincronizzare manualmente gli attuatori procedere come segue:
1) Assicurarsi che tutte le catene siano fuori della stessa lunghezza. In caso contrario allineare le catene alimentando

singolarmente gli attuatori (Vedi lo schema “collegamento singolo” nel capitolo “6. COLLEGAMENTI ELETTRICI");
2) Collegare gli attuatori seguendo lo schema 4 “VENTILAZIONE NATURALE" a pagina 20 (230 Vac) o a pagina 21 (24 Vdc) nel
capitolo “6. COLLEGAMENTI ELETTRICI".

3) Portare tutti i trimmer degli attuatori in posizione M. Se gli attuatori erano gid stati sincronizzati precedentemente,
assicurarsi che siano stati resettati (vedi capitolo “8.  PROCEDURA DI RESET");

4) Assicurarsi che non ci siano altri attuatori singoli alimentati e con trimmer in posizione “M".

5) Alimentare solo gli attuatori da sincronizzare. La procedura di sincronizzazione va fatta ad attuatori alimentati.

N.B.: Tutti i dispositivi (non ancora sincronizzati) con il trimmer in M non si muovono se viene dato un comando Apri/Chiudi);

6) Tutti i LED degli attuatori si accendono;

7) Spostare il trimmer di uno degli attuatori seguendo la sequenza: M-A-C ,entro 5 sec (“C" sta per corsa desiderata e
corrsisponde ad una delle posizioni 1/2/3/4). L'attuatore diventera un dispositivo MASTER;

8) | LED degli Slave si spengono mentre il LED del Master fa un lampeggio veloce continuo per 3 secondi;

9) Dopo il lampeggio di 3 secondi, il Master inizia a fare un lampeggio lento che indica il numero degli Slave che sono stati
sincronizzati. Sincronizzazione completata.

Es.: in un gruppo composto da un Master e 2 Slave il LED Master lampeggia ® 0 0 @ °0° 0" @ °0° 0 @ °0°°0%,

10)AD ATTUATORI INSTALLATI effettuare una manovra completa di chiusura. Dopo una sincronizzazione gli attuatori
accetteranno solo un comando di chiusura completa.

11) ILLED dell'attuatore Master lampeggiera durante ogni manovra di apertura e chiusura; mentre i LED degli SLAVE rimarranno spenti.

N.B.: Se la sincronizzazione non va a buon fine, il LED dell'attuatore Master fara un lampeggio veloce per segnalare un errore

(vedi capitolo “8. PROCEDURA DI RESET").

N.B.: Una volta che gli attuatori sono sincronizzati per riportarli alla condizione di fabbrica & necessario effettuare un Reset (vedi

capitolo “8. PROCEDURA DI RESET").
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7.2 SINCRONIZZAZIONE MEDIANTE APP MOWIN

NB: UAPP MOWIN é destinata ad essere utilizzata solo da professionisti nella vendita ed installazione degli attuatori.
Per sincronizzare due o piu attuatori, scaricare gratuitamente 'APP MOWIN disponibile negli store Android ed 10S e creare una

“nuova sincronizzazione” seguendo le indicazioni dell'APP:

Per creare un gruppo sincronizzato, mediante 'APP MOWIN, procedere come segue:
1) Posizionare tutti i trimmer degli attuatori da sincronizzare in M (stato attuatore SLAVE)

2

4

7.3  REGOLAZIONE CORSE DELLA CATENA

E possibile regolare la corsa della catena millimetricamente attraverso 'APP oppure manualmente mediante ['apposito trimmer
presente nella parte frontale dell'attuatore. Di seguito viene riportata la tabella con le varie lunghezze catena corrispondenti

alle posizioni del trimmer.

Per regolare la corsa di un singolo attuatore spostare il trimmer in una delle posizioni 1-2-3-4 a seconda della corsa desiderata.

) Posizionare solo il trimmer di uno degli attuatori in “A” (stato attuatore MASTER)
3) Alimentare l'attuatore MASTER (o tutti gli attuatori)
) Creare una “nuova sincronizzazione” seguendo Passo Passo 'APP

CORSE SELEZIONABILI DA TRIMMER A SCATTO

QLIO

350 600 800 1000

POSIZIONE *Stato attuatore | *Stato attuatore | *Stato attuatore | *Stato attuatore
TRIMMER M SLAVE SLAVE SLAVE SLAVE
f&ﬂaggﬁ CORSA 200 mm | CORSA 400 mm | CORSA 650 mm | CORSA 850 mm
;glﬂi:ggg CORSA 250 mm | CORSA 500 mm | CORSA 700 mm | CORSA 900 mm
'rlglﬂaggg CORSA 300 mm | CORSA 550 mm | CORSA 750 mm | CORSA 950 mm
POSIZIONE

[Ir:;?;gzzlizjni di CORSA 350 mm | CORSA 600 mm | CORSA 800 mm | CORSA 1000 mm

fabbrica)
POSIZIONE **Stato attuatore | **Stato attuatore | **Stato attuatore | **Stato attuatore
TRIMMER A MASTER/Wi-Fi | MASTER/Wi-Fi | MASTER/Wi-Fi | MASTER/Wi-Fi
attivo attivo attivo attivo

*  ['attuatore non si muove se non & stato prima sincronizzato con un attuatore MASTER,;

** | a WIFI dell’attuatore € attiva ed & quindi possibile interagire mediante 'app Mowin. Al comando APRI l'attuatore fa la corsa

massima.

7.4 SOSTITUZIONE DI UN ATTUATORE GUASTO DA UN GRUPPO DI ATTUATORI SINCRONIZZATI

Nel caso sia necessario sostituire un dispositivo di un gruppo sincronizzato procedere come segue:
1) Sganciare gli attuatori dal serramento;

2

(S )

Resettare gli attuatori con la procedura di reset (vedi capitolo “8.

) PROCEDURA DI RESET").

) Movimentare singolarmente gli attuatori spostando i trimmer in posizione corsa e individuare quello non funzionante;
) Sostituire l'attuatore non funzionante con uno nuovo;

) Eseguire la procedura di sincronizzazione manuale o con APP.

7.5  AGGIUNTA O RIMOZIONE DI UN ATTUATORE DA UN GRUPPO SINCRONIZZATO

Per aggiungere o rimuovere uno o piu attuatori da un gruppo gia sincronizzato, & necessario effettuare un reset del gruppo

sincronizzato e fare una nuova sincronizzazione.
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8. PROCEDURA DI RESET

La procedura di reset consente di riportare gli attuatori alle condizioni di fabbrica. Si rende necessario effettuare un RESET nei casi:
1) Sidesidera riportare gli attuatori alle impostazioni di fabbrica.

2) La sincronizzazione non & andata a buon fine.

3) E necessario aumentare o diminuire il numero di attuatori sincronizzati.

4) E necessario sostituire un attuatore su un gruppo di attuatori sincronizzati.

Per effettuare un reset procedere come segue:

1) Sganciare l'attuatore/gli attuatori dal serramento.

2) Alimentare l'attuatore/gli attuatori da resettare.

3) Con l'attuatore/gli attuatori alimentati, spostare il Trimmer seguendo la sequenza M-C-M-C-M-C-M entro 5 sec. (“C" sta per
corsa e corrisponde a una delle posizioni 1-2-3-4).

4) ILtrimmer effettua tre lampeggi.

5) Ad operazione conclusa tutti i motori saranno resettati alle condizioni di fabbrica ed i led rimarranno accesi.

N.B.: Nel caso di un gruppo di attuatori sincronizzati, se tutti sono alimentati, & sufficiente resettare il MASTER e anche gli
SLAVE risulteranno resettati.

Una volta conclusa Uoperazione di reset, con il trimmer in “M”, attuatore non accettera comandi di chiusura e apertura.
Una volta conclusa U'operazione di reset, l'attuatore accettera solo un comando di chiusura completa.

9. DIAGNOSTICA

Mediante 'APP COMUNELLO MOWIN ¢ possibile effettuare 'operazione di Diagnostica per verificare gli errori riscontrati.

ERRORI LAMPEGGIO
ostacolo anomalo | RV RO Ry
errore di comunicazione wi-fi tra gli attuatori [ ARV ROl hohoy
errore di allineamento attuatori | ARV RURVRVL RV

stop per encoder

errore block

10. APP MOWIN
L'APP MOWIN puo essere scaricata gratuitamente dagli store Android e 10S.

L'APP MOWIN & destinata solo a venditori ed installatori professionisti del settore. LAPP MOWIN non € destinato a essere usata
da bambini e/o da persone non competenti.

Per poter interagire con un attuatore (solo nelle versioni WIFI) mediante '’APP MOWIN & necessario attivare il WIFI dell'attuatore
stesso. Per attivare il WIFI di un attuatore portare il trimmer in posizione “A”.

Come illustrato dall’APP per connettersi con un attuatore & necessario inoltre scansionare il grcode presente nelle etichette del
prodotto e dell'imballo.

11. MANUTENZIONE, MANOVRE DI EMERGENZA, PULIZIA

Nel caso sia necessario sganciare manualmente !'attuatore dal serramento ad esempio per una sostituzione 0 manutenzione del
sistema & necessario eseguire la sequenza del Capitolo “5. INSTALLAZIONE" in modo inverso.

ATTENZIONE PERICOLO di caduta della finestra: quando si sgancia l'attuatore dal serramento, l'anta é libera di muoversi con
caduta accidentale.

La pulizia e la manutenzione & destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore e non deve essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

Prima di effettuare degli interventi sull'impianto (manutenzione, pulizia), bisogna sempre disconnettere il prodotto dalla rete di
alimentazione e da eventuali batterie.
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12. PROTEZIONE DELL'AMBIENTE

L'attuatore al proprio interno contiene particolari non riciclabili (materiali plastici e particolari elettronici) che non fanno
parte dei normali rifiuti. Devono essere smaltiti adeguatamente. Per qualsiasi dubbio, contattate la societa che si occupa dello

smaltimento rifiuti.

13. FAQ (DOMANDE FREQUENTI)

Domanda

Causa

Soluzione

L'attuatore non funziona?

Assenza di tensione

Verificare che lo stato del differenziale o dell'interruttore
magnetotermico sia su ON (acceso).

Probabile cavo non collegato. Controllare i collegamenti elettrici
che vanno dall’interruttore all’attuatore.

Tensione presente

Verificare che il voltaggio dell’attuatore sia coerente con la
tensione rilevata.

Trimmer in posizione Mo A

Sincronizzare o programmare o impostare una corsa.

Mancato allineamento del
gruppo sincronizzato

Vedi paragrafo 7 sincronizzazione.

L'attuatore non effettua la
corsa desiderata

L'ampiezza di apertura non &
quella desiderata

Verificare secondo il paragrafo 7.3 che il trimmer sia posizionato
sulla corsa desiderata.

Il braccio limitatore non
consente la corsa completa
all'attuatore

Sganciare la catena dall’attacco e verificare che il braccio
limitatore permetta la corsa completa all'attuatore. Se cio
non dovesse essere regolare il braccio limitatore in modo che
l'attuatore effettui tutta la corsa.

L'attuatore ha strappato
le viti

Gli attacchi non sono pil
fissati al serramento.

Verificare di aver utilizzato fissaggi idonei.

Verificare che alla chiusura la catena sia perfettamente
perpendicolare al serramento. Se cid non dovesse essere,
verificare che l'installazione sia stata effettuata secondo la
sequenza 5.1.
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14. GARANZIA

a) La presente garanzia nei rapporti commerciali o in caso di vendita di beni per uso professionale & limitata alla riparazione
o sostituzione del pezzo del Prodotto riconosciuto da FRATELLI COMUNELLO SPA quale difettoso mediante Prodotti rigenerati
equivalenti (di seguito “Garanzia Convenzionale”), non risulta compresa nella garanzia il costo necessario per le attivita di
riparazione e sostituzione del materiale (a titolo esemplificativo costi di manodopera, noleggio materiali, etc).

b) E esclusa l'applicazione della disciplina dettata dagli articoli 1490-1495 del Codice Civile.

¢) FRATELLI COMUNELLO SPA garantisce il funzionamento dei Prodotti nei limiti indicati al superiore punto sub a). Salvo diverso
accordo, la validita della Garanzia Convenzionale & di 36 (trentasei) mesi dalla data di produzione, rilevabile sui Prodotti.
La Garanzia risultera efficace e vincolante per COMUNELLO solo se il prodotto verra correttamente montato e manutentato
in conformita alle regole di installazione e di sicurezza indicate nella documentazione fornita da COMUNELLO o comunque
rinvenibile sul sito http://www.comunello.com/it/corporate/condizioni-generali/

d) La garanzia non comprende: avarie o danni causati dal trasporto; avarie o danni causati da vizi dell'impianto elettrico presente
presso l'acquirente il prodotto e/o da trascuratezza, negligenza, inadeguatezza, uso anomalo di tale impianto; avarie o danni
dovuti a manomissioni poste in essere da parte di personale non autorizzato o conseguenti allo scorretto uso/installazione (a
questo proposito, si consiglia una manutenzione del sistema almeno ogni sei mesi) o all'impiego di pezzi di ricambio non originali;
difetti causati da agenti chimici e/o fenomeni atmosferici. La garanzia non comprende il costo per materiale di consumo, in ogni
caso COMUNELLO matura il credito per l'intervento eseguito presso il cliente, laddove quest'ultimo si riveli inutile poiché non
risultava operante la garanzia o perché il cliente aveva utilizzato il prodotto COMUNELLO in modo negligente, imprudente od
imperito, tale per cui il corretto utilizzo del prodotto avrebbe potuto evitare l'installazione.

e) Termini attuativi: salvo diverso accordo, il diritto alla Garanzia Convenzionale si esercita esibendo copia del documento di
acquisto (fattura fiscale) a COMUNELLO. Il Cliente deve denunciare il difetto a COMUNELLO entro il termine di decadenza di 30
(trenta) giorni dalla scoperta.

L'azione deve essere esercitata entro il termine di prescrizione di 6 (sei) mesi dalla scoperta. | pezzi dei Prodotti per i quali viene
richiesta 'attivazione della Garanzia Convenzionale devono essere spediti dal Cliente presso FRATELLI COMUNELLO SPA, Via
Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italia.

f) IL Cliente non potra richiedere il risarcimento di danni indiretti, mancati profitti, perdita di produzione ed in ogni caso non potra
pretendere a titolo di risarcimento somme superiori al valore dei componenti o dei Prodotti forniti. Tutte le spese per il trasporto
dei Prodotti da riparare o riparati, anche se coperti dalla Garanzia Convenzionale, sono a carico del Cliente.

g) Nessun intervento esterno effettuato dal personale tecnico di COMUNELLO é coperto dalla Garanzia Convenzionale.

h) Modifiche specifiche delle condizioni della Garanzia Convenzionale qui descritte possono essere definite dalle parti nei propri
contratti commerciali.

i) In caso di controversia legale di qualsiasi natura & applicabile il diritto italiano ed & competente il Foro di Vicenza.
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15. DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE (PER UNA QUASI MACCHINA) E DICHIARAZIONE CE DI
CONFORMITA

Con la presente il Costruttore Fratelli Comunello S.p.A. con sede in Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI), ltalia, dichiara sotto la
propria responsabilita che i seguenti prodotti:

LIWIN L40 Slim - 24V, LIWIN L40 Slim - 24V - Wi-Fi
LIWIN L40 Slim - 230V, LIWIN L40 Slim - 230V - Wi-Fi

Descrizione prodotto: Attuatore a catena per finestre

Anno di costruzione dal 2024 Soddisfano gli applicabili requisiti essenziali della Direttiva Macchine 2006/42/EC, Allegato I, Art.
1.1.2,1.1.3,1.1.5,1.2.1,1.2.3, 1.2.6, 1.3.9, 1.5.1, 1.5.2, 1.5.6, 1.5.8, 1.5.9, 1.5.10, 1.5.11, 1.7.1, 1.7.1.1, 1.7.3, 1.7.4.2, 1.7.4.3
La documentazione tecnica pertinente & compilata secondo l'Allegato VI, sezione B

La persona autorizzata a costituire la documentazione tecnica pertinente & Fratelli Comunello SPA. Mail: info@comunello.it

Su richiesta adeguatamente motivata delle autorita nazionali, la documentazione tecnica dei citati prodotti sara resa disponibile,
via e-mail, entro un tempo compatibile con la sua importanza. Inoltre i succitati prodotti sono conformi alle disposizioni pertinenti
delle seguenti Direttive:

- 2014/30/EU Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

- 2014/35/EU Direttiva Bassa Tensione

- 2011/65/EU Direttiva sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed
elettroniche (Direttiva RoHS)

e delle seguenti norme armonizzate e/o specifiche tecniche:

IEC 60335-2-103:2006, IEC 60335-2-103:2006/AMD1:2010 in conjunction with IEC 60335-1:2010, IEC 60335-1:2010/AMD1:2013,
IEC 60335-1:2010/AM2:2016

EN 61000-6-2 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-2: Generic standards - Immunity for industrial environments

EN 61000-6-3 Generic standards - Emission standard for equipment in residential environments

ETSI EN 300 328 V2.2.2

La messa in moto di una macchina completa che includa la quasi macchina sopra menzionata, da noi fornita, non & permessa
finché non sia accertato che linstallazione sia stata fatta secondo le specifiche e le indicazioni di installazione contenute nel
“Manuale d'istruzioni” fornito con la quasi-macchina e che sia stata espletata e documentata, in apposito protocollo, una
procedura di accettazione da parte di un tecnico abilitato.

Questa dichiarazione & fatta dal costruttore: Fratelli Comunello SPA, via Cassola 64, 36027 Rosa (VI), - ITALY
R\
\

Rappresentato da: Luca dpmunello

\

Rosa, 20/02/24
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1. GENERAL INFORMATION
1.1 INTRODUCTION TO THIS MANUAL

Carefully read and follow the instructions in the manual. Keep this manual for future use and maintenance. Pay attention to
the TRIMMER configuration and/or to the WI-FI settings, performance data (see “Technical Data”) and installation instructions.
Improper use or incorrect operation/installation could damage the system as well as objects and/or persons.

2. SAFETY

This installation manual is only intended for professional personnel. Installation, electrical connections and adjustments must
be carried out respecting Good Technique and in compliance with the current regulations. Read the instructions carefully before
starting to install the product. Incorrect installation can be a source of danger. Packaging materials (plastic, polystyrene, etc.)
must not be dispersed in the environment and must not be left within the reach of children as they are potential sources of
danger. Before starting the installation check the integrity of the product.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, by its technical assistance service or in any case by a
person with similar qualification in order to prevent any risk.

Do not install the product in an explosive environment and atmosphere: the presence of flammable gases or fumes constitute
a serious safety hazard.

Before installing the motor, make all the structural changes relating to the construction of safety measures and the protection
or segregation of all crushing, shearing, conveying and danger zones in general.

The installer must verify that the temperature range indicated on the label is acceptable for the installation site.

Check that the existing structure has the necessary strength and stability requirements. The drive manufacturer is not
responsible for failure to respect Good Technique in the construction of the windows to be motorised, as well as for any
deformations that could occur during use. Apply the warnings required by current regulations to identify hazardous areas.
Check that the electricity distribution network is not the “site” type but is under dedicated cabins. In the event of uncertainty or
the absence of (certain) information, also ensure:

- special isolation transformers;

- Magnetothermic circuit breakers suitable for the required voltage load;

- surge arresters.

Before connecting the power supply, make sure that the plate data correspond to those of the electrical distribution network.
Provide an omnipolar switch/disconnector on the power supply network with an opening distance of the contacts equal to or
greater than 3 mm. Check that there is a suitable circuit breaker and overcurrent protection upstream of the electrical system.
When required, connect to an effective earthing system performed according to the current safety regulations of the country in
which the actuator is installed. Before carrying out any intervention (installation, maintenance and repair) disconnect the power
supply before acting on the equipment. To ensure effective separation from the network, it is necessary to install an approved
bipolar button with "deadman” operation.

The 24 VDC low voltage actuators must be powered by special class Il-approved power supplies (NO TRANSFORMERS) (double
safety insulation) with output voltage from 24VDC to 27VDC. Using the 24Vdc version the cable must have a suitable section,
calculated based on the distance between the power supply and the actuator in order to avoid voltage drops or losses.

The appliance is not intended for use by persons (including children) whose physical, sensory or mental capabilities are impaired
or who lack experience or knowledge unless they have been able to benefit, through the intermediary of a person responsible
for their safety, from surveillance or instruction concerning use of the appliance. Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

The LIWIN L40 Slim line actuators are intended solely and exclusively for the use for which they were designed and the
manufacturer cannot be held responsible for damage due to improper use. The actuator is intended exclusively for internal
installation to open and close top hung outward windows, bottom hung inward windows, hinges, skylight domes, pantograph.
Any other use is not recommended unless previously approved by the manufacturer. The actuator must be installed following
the instructions in this manual. Failure to comply with these recommendations could compromise safety.

Any service and control device of the actuator must be produced according to the regulations in force and comply with the
relevant regulations issued by the European Community.

In case of installation of the actuator on a window placed at a height of less than 2.5 m from the floor and in buildings (public and
non-public) where the intended use is not clear, the actuator must be operated only and exclusively by a control not accessible
to the public (key button).
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The command must:

1) be positioned at a minimum height of 1500 mm from the floor

2) be positioned in such a way that upon activation, the person in charge of opening/closing has all the moving parts within
their field of vision.

Do not wash the appliance with solvents or water jets. Do not immerse the appliance in water. All repairs must be carried out by

qualified personnel (manufacturer or authorised service centre). Always and exclusively request the use of original spare parts.

Failure to use original spare parts could compromise correct operation of the product and the safety of persons and property,

also invalidating the benefits of the warranty that covers the appliance. In case of problems or uncertainties, contact the point

of sale where the product was purchased or the manufacturer directly.

The system must be frequently checked, in particular check the cables, hinges, safety arms and supports in general for any

imbalances and signs of wear or damage. Do not use if repair or adjustment is necessary, as installation failure or incorrect

automation balancing may lead to injury.

3. TECHNICAL DATA
3.1 TECHNICAL DATA TABLE AND CE MARKING
The CE marking certifies that the actuator complies with the essential health and safety requirements of the European product

directives. The CE marking can be identified by means of a dedicated adhesive plate applied externally to the product which
indicates some of the data in the table below:

850-900-950-1000 mm

850-900-950-1000 mm

MILLIMETRIC ADJUSTMENT WITH
MOWIN APP

TECHNICAL DATA LIWIN L40 slim LIWIN L40 Slim WIFI

MAX TRACTION FORCE 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*

PUSHED FORCE 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*

POWER SUPPLY 110/230 VAC 24\DC 110/230 VAC 24NDC

FREQUENCY 50/60 HZ n/a 50/60 HZ n/a

TYPE OF SERVICE 3 min ON - 7 min off 3 min ON - 7 min off 3 min ON - 7 min off 3 min ON - 7 min off

NO LOAD SPEED 11mm/s 11mm/s 11mm/s 11mm/s

LOADED SPEED smm/s smm/s smm/s smm/s

200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm

200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm 400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm
400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm 650-700-750-800 mm 450-700-750-800 mm

AVAILABLE STROKES 450-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm 850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm

MILLIMETRIC ADJUSTMENT WITH
MOWIN APP

TYPES OF OPENINGS

TOP HUNG OUTWARD, BOTTOM
HUNG INWARD, HINGED, SKYLIGHT
DOMES, PANTOGRAPH

TOP HUNG OUTWARD, BOTTOM
HUNG INWARD, HINGED, SKYLIGHT
DOMES, PANTOGRAPH

TOP HUNG OUTWARD, BOTTOM
HUNG INWARD, HINGED, SKYLIGHT
DOMES, PANTOGRAPH

TOP HUNG OUTWARD, BOTTOM
HUNG INWARD, HINGED, SKYLIGHT
DOMES, PANTOGRAPH

ML4S S VN NW 10H ALOO |

MLAS S RW NW 10L ALOO |

ML4S S VN WF 10H ALOO |

OPERATING TEMPERATURE -5°C+50°C -5°C+50°C -5°C +50°C -5°C+50°C
DEGREE OF IP PROTECTION 30 30 30 30
SOFT START/SOFT STOP YES YES YES YES
CURRENT ABSORPTION 040A 1A 0,40 A 1A
POWER CONSUMPTION LW AW LW 24W
g?fﬁ;l;‘l;ﬁ?NSUMPTION (IN 00104 0025 A
QEJS*?RBED POWER (IN STAND- 08W 06W
OBSTACLE DETECTION CURRENT ABSORPTION CURRENT ABSORPTION CURRENT ABSORPTION CURRENT ABSORPTION
PARALLEL CONNECTION YES (MAX 30 ACTUATORS) VERIFY YES (MAX 30 ACTUATORS) VERIFY
SYNCHRONISATION NO NO YES UP T0 8 ACTUATORS YES UP T0 8 ACTUATORS
DIMENSIONS 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm
CABLE PVC 3x0.75 L=2500mm SILICONE 4X1 L=2500mm PVC 3x0.75 L=2500mm SILICONE 4X1 L=2500mm
LIMIT SWITCH IN OPENING ENCODER ENCODER ENCODER ENCODER
LIMIT SWITCH IN CLOSING AMPEROMETRIC AMPEROMETRIC AMPEROMETRIC AMPEROMETRIC
STATIC RETENTION FORCE 2200N 2200N 2200N 2200N
ACTUATOR WEIGHT 1.210Kg 1.480 Kg 1.660 Kg 1.860 Kg
COLORS GREY GREY GREY GREY
MLAS S VN NW 35h ALOO | ML4S S RW NW 35L ALOO | ML4S S VN WF 35h ALOO | ML4S S RW WF 35L ALOO |
CODE ML4S S VN NW 60H ALOO | ML4S S RW NW 60L ALOO | ML4S S VN WF 60H ALOO | ML4S S RW WF 60L ALOO |
ML4S S VN NW 80H AL0O | ML4S S RW NW 80L ALOO | ML4S S VN WF 80H ALOO | ML4S S RW WF 80L ALOO |

MLAS S RW WF 10L ALOO |

* See flow chart on page 7.

** Only in case of always powered.
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TECHNICAL DRAWING WITH OVERALL DIMENSIONS AND HOLE SPACING

3.2
Top hung outward, pantograph and hinged opening: Dimensions and assembly holes
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4. PRELIMINARY CHECKS FOR INSTALLATION
41  CALCULATION OF THE NECESSARY FORCE

The calculation is made without considering the loads due to atmospheric agents.
Symbology F (N) = Force required to open the panel (mobile part of the window);
P (Kg) = Weight of the panel (mobile part of the window);
C (cm) = Actuator opening stroke;
H (cm) = Height of the panel (movable part of the window).

Bottom hung inward opening window Top hung outward opening window Horizontal domes or skylights

4}'

P
F

@-H)x@®=+2)=FKg

©@:H)x(@®=2)=FKg F% N
v
P F

H  FKox98=NFN) F (Kg)x 9,8 = N F (N) KDx98—NF M)

In the case of Hinged or Pantograph windows, the force must only overcome the friction of the hinge.
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4.2 LIWIN L40 SLIM FLOW RATE - 350 IN BOTTOM HUNG INWARD, TOP HUNG OUTWARD AND DOME APPLICATIONS
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4.3

GRAPH FOR DETERMINING THE OPENING ANGLE*

LIWIN L40 SLIM 350 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 350 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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ALTEZZA ANTA (mm)

LEAF HEIGHT (mm

LIWIN L40 SLIM 600 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 600 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000
800
600
400
200

50 10,0 150 20,0 25,0 30,0 350 40,0 450 50,0 550 60,0 650 70,0 75,0

CORSA 400mm CORSA 500mm CORSA 550mm CORSA 600mm
STROKE 400mm STROKE 500mm STROKE 550mm STROKE 600mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)

LIWIN L40 SLIM 800 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 800 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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LIWIN L40 SLIM 1000 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 1000 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)

3100
3000 5000
2900
2800
2700 4800
T ¢ 2600
EE
< 2500 4600
22 2400
R
gg 2300 4400
<7 2200
2100
2000 4200
1900
1800 4000
15 20 25 11,4
CORSA 850mm CORSA 900mm CORSA 950mm CORSA 1000mm
— — -
STROKE 850mm STROKE 900mm STROKE 950mm STROKE 1000mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)
LIWIN L40 SLIM 1000 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 1000 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
e 1800
£ 1600
£
2% 1400
<E
g5 1200
< 1000
800
600
400
15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0 550 60,0 650 70,0 75,0 80,0 85,0 90,0
e CORSA 850mm CORSA 900mm CORSA 950mm —-— CORSA 1000mm
STROKE 850mm STROKE 900mm STROKE 950mm STROKE 1000mm

*The calculation is indicative and considers an overlap equal to 0
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4.4  MINIMUM INSTALLATION DIMENSIONS

Bottom hung inward opening Top hung outward opening

64

Top hung outward opening with dormer brackets Bottom hung inward opening with actuator on the panel

64

64

36

32

N.B.: THE OVERALL MEASUREMENTS ARE RELATIVE AND DO NOT CONSIDER ANY ELASTIC DEFORMATIONS OF THE SYSTEM
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4.5  CONTENTS OF THE PACK

el il i R

ACTUATOR DRILLING TEMPLATE INSTRUCTION BOOKLET

4.6 TOOLS NECESSARY FOR INSTALLATION OF THE ACTUATOR

%x\%%

4.6.1 SCREWS REQUIRED FOR INSTALLATION

Metal windows:

Fixing the support brackets: No. 4 M5 threaded inserts + No. 4 M5 SO 7045 flat head metric screws

Fixing bracket to bottom hung inward or top hung outward: No. 2 M4 threaded inserts + No. 2 M4 SO 7045 flat head metric
SCrews

Wooden doors and windows:
Fixing the support brackets: No. 4 self-tapping wood screws §4.8 1SO 7946
Fixing bracket to bottom hung inward or top hung outward: No. 2 self-tapping wood screws @3, 9 ISO 7946

PVC windows:
Fixing the support brackets: No. 4 self-tapping screws @4,8 1S0 7049
Fixing bracket to bottom hung inward or top hung outward: No. 2 self-tapping screws #3,9 1SO 7049

5. INSTALLATION

5.1  INSTALLATION WARNINGS

A On windows with a bottom hung inward opening there is a danger of injury caused by the accidental fall of the window.
Itis NECESSARY to install restraining arms or an alternative safety system of sufficient size to withstand any accidental
falling of the window.

- Check that the width "L" of the window, where the actuator is expected to be installed, is greater than

LIWIN MODEL MINIMUM WINDOW WIDTH
L40 Slim - 350 640 mm
L40 Slim - 600 690 mm
L40 Slim - 800 890 mm
L40 Slim - 1000 1090 mm

Otherwise, it is NOT POSSIBLE to fit the actuator.

- Check that the force required to open/close is less than or equal to 400N in the case of a single actuator or the total force
Ftot=400*x*0.7 where “X" is the number of synchronized actuators in the single window (max 8 synchronized actuators).

- Manually check the opening of the door, checking and eliminating any obstacle areas that may give rise to malfunctions.

- Manually check the maximum opening of the door by checking that it is greater than the stroke to be set on the actuator.
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BOTTOM HUNG INWARD OPENING

39
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TOP HUNG OUTWARD OPENING
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PANTOGRAPH OPENING

41
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HINGED OPENING
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BOTTOM HUNG INWARD OPENING ON WINDOW

Install the actuator making sure that the
cable does not obstruct closing of the
window
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5.2 MINIMUM PANEL HEIGHTS

Refer to the table for the values of the minimum heights of the panels relative to the chain motors in the bottom hung inward
opening version.

Chain stroke “C" H min panel
200 mm 300 mm
250 mm 440 mm
300 mm 580 mm
350 mm 715 mm
400 mm 855 mm
500 mm 1135 mm
550 mm 1275 mm
600 mm 1415 mm
650 mm 1555 mm
700 mm 1700 mm
750 mm 1840 mm
800 mm 1980 mm
850 mm 2120 mm
900 mm 2260 mm
950 mm 2405 mm
1000 mm 2545 mm

INDICATION OF DIMENSIONS

50,

Motor rotation pivot

7\ Panel rotation hinge

13.5

5.3 OPERATING TEST
ATTENTION! Carry out the first maneuver of the window during the closing phase.

Press the control button and close the window, checking that:

a. The window is completely closed. If it is not, check that the gap between the window and the frame is bigger than or equal
to 0 mm. If necessary, insert spacers so as to obtain the correct gap.

b. The chain is perfectly vertical to the window frame. If necessary adjust the fixing bracket by using the screws and slots.

Having reached the correct closing position, press the control button and open the window in order to check that the actuator

runs freely over the full travel set up.

Having achieved the required opening run, press the control button again to close the window. Once the window has completely

closed, check that the screws, supports and fixings are tightened correctly, and that the seals are sufficiently compressed.
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6. ELECTRICAL CONNECTIONS

ATTENTION!

Before operating the actuator, always check that the product is engaged in the correct position

Create the wiring according to the voltage required by the actuator (see label on the product) following the diagram below.

<1 mm

Y

230 Vac power supply 24 VDC power supply
1 Blue Neutral / Common Blue Positive
2 Black Phase Open Brown Negative
8 Brown Phase Close Grey/Red +24V Power supply
4 Grey +230V Power supply Black 0V Power supply
[[@ COMUNELLO
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NATURAL VENTILATION
LIWIN L40 Slim 230VAC

ACTUATOR WITHOUT WIFI: single or parallel

ACTUATOR WITH WIFI NOT USED: single or parallel

1)

connection

2)

connection

3

@H

N
230V~ 50/60Hz F

@ |

{ INSULATE WIRE 4

N
230V~ 50/60Hz F

L40 SLIM 230V
L40 SLIM 230V
L40 SLIM 230V
L40 SLIM 230V

ML4S S VN NW 35H AL0O |
ML4S S VN NW 60H AL0O |
ML4S S VN NW 80H AL0O |
ML4S S VN NW 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

3) ACTUATOR WITH WIFI: single or parallel connection

4) ACTUATOR WITH WIFI: synchronized actuators

NB: once the adjustments have been made via APP or synchronization (manual or with APP) the wire 4 can
be disconnected and isolated. This way the actuators are powered only when the OPEN/CLOSE command is

given.

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |
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ACTUATOR WITHOUT WIFI: single or parallel

connection

NATURAL VENTILATION AND SMOKE AND HEAT EVACUATION
LIWIN L40 Slim 24VDC

2)

connection

ACTUATOR WITH WIFI NOT USED: single or parallel

INSULATE WIRES 3 AND 4
SEPARATELY

INSULATE WIRES 3 AND 4
SEPARATELY

24 Vde 24 Vdc
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |

3) | ACTUATOR WITH WIFI: single or parallel connection

4) ACTUATOR WITH WIFI: synchronized actuators

NB: once the adjustments have been made via APP or synchronization (manual or with APP) wires 3 and 4 can
be disconnected and isolated. This way the actuators are powered only when the OPEN/CLOSE command is

given.

24 Vdc 24 Vdc
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF MLA4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |
[t COMUNELLO
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7. ACTUATOR SYNCHRONIZATION

Depending on the rigidity of the window, we recommend installing at least one actuator for every 1.5m of window
length.

1,5m

There are 2 modes to synchronize up to a maximum of 8 devices (actuators and/or blocks) in the WIFI versions to be installed
in a single window: manual synchronization and synchronization via APP.
N.B.: to calculate the maximum total force of multiple synchronized actuators, consider the following formula:

Fror = 400 * x * 0.7
(Fror = total force; x = number of synchronized actuators)

Once several actuators have been synchronized, make sure that they are not mixed up with others and that they are
installed on the same window. Installing actuators synchronised with other actuators in the same window can cause
damage to the window.

71 MANUAL SYNCHRONIZATION

Through the manual configuration, it is possible to synchronize 2 or more LIWIN L40 Slim and BLOCK actuators up to a maximum
number of 8 devices to be installed in a single window (Example: No. é actuators + No. 2 BLOCK = 8 devices). If there is a BLOCK
device in the synchronization, read the dedicated instructions.

To manually synchronize the actuators proceed as follows:

1) Make sure all chains are out of the same length. Otherwise, align the chains by powering the actuators individually (See the
“single connection” diagram in the chapter “6. ELECTRICAL CONNECTIONS");

2) Connect the actuators according to diagram 4 “NATURAL VENTILATION" a pagina 46 (230 VAC) or page 47 (24 VDC) in
chapter “6. ELECTRICAL CONNECTIONS".

3) Set all actuator trimmers to position M. If the actuators were previously synchronized, ensure that they are reset (see
chapter “8. RESET PROCEDURE");

4) Ensure that there no other individual actuators are powered and with trimmer set to "M",

5) Only power the actuators to be synchronized. The synchronization procedure must be done with powered actuators.

N.B.: All devices (not yet synchronized) with the trimmer in M do not move if an Open/Close command is given);

6) All actuator LEDs light up;

7) Move the trimmer of one of the actuators following the sequence: M-A-C, within 5 sec (C' stands for the desired stroke and
corresponds to one of the positions 1/2/3/4). The actuator will become a MASTER device;

8) The LEDs of the Slaves turn off while the led of the Master makes a continuous fast flash for 3 seconds;

9) After the 3-second flash, the Master begins to make a slow flash indicating the number of Slaves that have been synchronized.
Synchronization completed.

E.g.: in a group consisting of a Master and 2 Slaves the Master led flashes ® “0° 0" ® °0° “0° @ *0° 0 @ °0* 0%,

10) AFTER INSTALLATION OF THE ACTUATORS, carry out a complete closing manoeuvre. After synchronization, the actuators
will only accept a complete closing command.

11) The led of the Master actuator will flash during each opening and closing manoeuvre; while the LEDs of the SLAVES will remain off.

N.B.: If the synchronization fails, the LED of the Master actuator will flash quickly to signal an error (see chapter “8.

RESET PROCEDURE”).

N.B.: Once the actuators are synchronised to return them to the factory condition, a reset must be carried out (see chapter “8.

RESET PROCEDURE”).

7.2 SYNCHRONIZATION VIA MOWIN APP

NB: the MOWIN APP is intended to be used only by professionals in the sale and installation of actuators.

To synchronize two or more actuators, download the MOWIN APP available in the Android and 10S stores for free and create a
"new synchronization” following the APP instructions:
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To create a synced group, using the MOWIN APP, do the following:
1) Position all actuator trimmers to be synchronized in M (SLAVE actuator state)

2

4

7.3 CHAIN STROKES ADJUSTMENT

) Place only the trimmer of one of the actuators in "A" (MASTER actuator status)
3) Power the MASTER actuator (or all actuators)
) Create a "new synchronization” by following the Step by Step APP

It is possible to adjust the stroke of the chain millimetrically through theAPP or manually through the special trimmer on the
front of the actuator. Below is the table with the various chain lengths corresponding to the positions of the trimmer.
To adjust the stroke of a single actuator move the trimmer to one of the 1-2-3-4 positions depending on the desired stroke.

STROKES SELECTABLE BY SNAP TRIMMERS

350 600 800 1000

TRIMMER * SLAVE actuator | * SLAVE actuator | * SLAVE actuator | * SLAVE actuator

POSITION M status status status status
TRIMMER

POSITION 1 200mm STROKE | 400mm STROKE | 650mm STROKE | 850mm STROKE
TRIMMER

POSITION 2 250mm STROKE | 500mm STROKE | 700mm STROKE | 900mm STROKE
TRIMMER

POSITION 3 300mm STROKE | 550mm STROKE | 750mm STROKE | 950mm STROKE
TRIMMER

POSITION 4 | 350mm STROKE | 600mm STROKE | 800mm STROKE | 1000mm STROKE

(Factory setting)

TRIMMER ** MASTER ** MASTER ** MASTER ** MASTER
POSITION A actuator/Wi-Fi | actuator/Wi-Fi | actuator/Wi-Fi | actuator/Wi-Fi

status active

status active

status active

status active

*  the actuator does not move unless it has first been synchronised with a MASTER actuator;

** The WIFI of the actuator is active and it is therefore possible to interact through the Mowin app. On the OPEN command, the
actuator makes the maximum stroke.

7.4  REPLACING A FAULTY ACTUATOR FROM A GROUP OF SYNCHRONIZED ACTUATORS

If it is necessary to replace a device in a synchronized group, proceed as follows:
Disconnect the actuators from the window;

Reset the actuators using the reset procedure (see chapter “8.

Replace the non-functioning actuator with a new one;

5

Perform the manual or APP synchronization procedure.

7.5  ADDING OR REMOVING AN ACTUATOR FROM A SYNCHRONIZED GROUP

RESET PROCEDURE");

1)
2)
3) Activate the actuators individually by setting the trimmers to the stroke position and locate the faulty one;
4)
)

To add or remove one or more actuators from an already synchronized group, it is necessary to reset the synchronized group
and perform a new synchronization procedure.
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8. RESET PROCEDURE

The reset procedure allows the actuators to be returned to factory conditions. It is necessary to perform a RESET in the following
cases:

1) Actuators are to be reset to factory settings.

2) Synchronization failed.

3) The number of synchronized actuators must be increased or decreased.

4) Itis necessary to replace an actuator on a group of synchronized actuators.

To perform a reset, proceed as follows:

1) Disengage the actuator(s) from the window.

2) Power the actuator(s) to be reset.

3) With the actuator(s) powered, move the Trimmer following the M-C-M-C-M-C-M sequence within 5 sec (“C" stands for stroke
and corresponds to one of positions 1-2-3-4).

4) The trimmer flashes three times.

5) At the end of the operation, all the motors will be reset to factory conditions and the LEDs will remain lit.

N.B.: In the case of a group of synchronized actuators, if all are energised, simply reset the MASTER and the SLAVEs will also
be reset.

Once the reset operation is complete and the trimmer is set to ‘M', the actuator will not accept any opening or closing

commands.
Once the reset operation is completed, the actuator will only accept a complete closing command.

9. DIAGNOSTICS

Using the COMUNELLO MOWIN APP, it is possible to perform the Diagnostics operation to verify the errors encountered.

ERRORS FLASHING
abnormal obstacle | AV RV vy
wi-fi communication error between actuators L VR RoR v Aoy
actuator alignment error | YRRV RULGRYL RO vy
stop for encoder | ARV RV RV VAR
block error | AVRVR VR VR b ol RVAVAVAVAVAVL ROURVR VLR

10. MOWIN APP
The MOWIN app can be downloaded for free from Android and |0S stores.

The MOWIN APP is intended only for professional sellers and installers in the sector. The MOWIN APP is not intended for use
by children and/or incompetent persons.

In order to interact with an actuator (only in WIFI versions) through the MOWINAPP, it is necessary to activate the actuator's

WIFI. To activate the WIFI of an actuator, turn the trimmer to position "A".
As illustrated by the APP, to connect to the actuator it is necessary to scan the QR code on the product and packaging labels.
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11. MAINTENANCE, EMERGENCY MANOEUVRES, CLEANING

If it is necessary to manually disengage the actuator from the window, for example for a replacement or maintenance of the
system, follow the procedure illustrated in Chapter “5. INSTALLATION”" in reverse order.
CAUTION, DANGER of the window falling: when the actuator is released from the window, the door is free to move with

accidental fall.

Cleaning and maintenance is intended to be carried out by the user and must not be carried out by children without supervision.
Before carrying out operations on the system (maintenance, cleaning), the product must always be disconnected from the mains

supply and any batteries.

12. ENVIRONMENTAL PROTECTION

The actuator contains non-recyclable parts inside (plastic materials and electronic parts) that are not part of normal waste. They
must be disposed of properly. For any questions, please contact the waste disposal company.

13. FAQS (FREQUENTLY ASKED QUESTIONS)

Question Causes Solution
Check that the status of the differential or the circuit breaker
is ON.
No voltage

Does the actuator not
work?

Cable probably not connected. Check the electrical connections
from the switch to the actuator.

Voltage present

Check that the actuator voltage is consistent with the detected
voltage.

Trimmer in M or A position

Synchronize or schedule or set a stroke.

Synchronized assembly

misalignment

See synchronization chapter®7. A C T U A T 0 R

SYNCHRONIZATION".

The actuator does not
perform the desired stroke

The opening width is not as
desired

Check according to chapter “7.3  Chain strokes adjustment”
that the trimmer is positioned on the desired stroke.

The limiting arm does not
allow the complete stroke to
the actuator

Unhook the chain from the coupling and check that the limiting
arm allows the actuator to run completely. If this is not the case,
adjust the limiter arm so that the actuator performs the entire
stroke.

The actuator ripped off the
SCrews

The connections inward
opening window) are no
longer fixed to the window.

Check that suitable fasteners have been used.

Check that during closing the chain is perfectly perpendicular to
the window. If this is not the case, check that the installation has
been carried out according to sequence 5.1.
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14. WARRANTY

a) This warranty supplied as part of commercial dealings or the sale of goods for professional use, is limited to the repair
or replacement of Product parts recognised by FRATELLI COMUNELLO SPA as defective with equivalent repaired Products
(hereinafter “Standard Warranty"). The warranty does not cover the costs incurred by the repair and replacement of materials
(for example, cost of labour, material rental, etc.).

b) The application of the discipline dictated by articles 1490-1495 of the Italian Civil Code is excluded.

) FRATELLI COMUNELLO SPA warrants that the Products are in good working order within the limits indicated in the previous
sub point a). Unless otherwise agreed, the Standard Warranty is valid for a period of 36 (thirty-six) months from the date of
production, indicated on the Products themselves. The Warranty is valid and binding for COMUNELLO only if the product is
correctly assembled and serviced in accordance with the rules of installation and safety indicated in the documentation provided
by COMUNELLO or in any case available on the website http://www.comunello.com/it/corporate/condizioni-generali/

d) The warranty does not cover: faults or damage due to transportation; faults or damage caused by defects in the electric supply
system installed at the premises of the purchaser of the Product and/or negligence, inadequacy or improper use of that system;
faults or damage resulting from tampering on the part of unauthorised personnel or as a result of incorrect use/installation
(in this regard, we recommend that the system be serviced at least every six months) or utilisation of non-original spare parts;
defects caused by chemical agents and/or atmospheric conditions. The warranty does not cover the cost of consumables, in any
case COMUNELLO accrues credit for the intervention carried out at the client premises, in the event the latter proves useless
because the warranty was no longer valid or because the client had used the COMUNELLO product in a negligent, careless or
inexperienced manner, such that correct use of the product would have prevented the need for installation.

e) Implementation of warranty: unless otherwise agreed, the right to claim under the Standard Warranty is exercised by
submitting a copy of the purchase document (tax invoice) to COMUNELLO. The Client must report the defect to COMUNELLO
within a period of 30 (thirty) days from its discovery.

Action must be taken within the statutory limitation period of 6 (six) months from the date of discovery. The parts of the Product
for which a claim is made under the Standard Warranty must be sent by the Client to FRATELLI COMUNELLO SPA, Via Cassola
64, 36027 Rosa (VI) - ltaly.

f) The Client cannot claim compensation for consequential damage, loss of profit, loss of production and in any case cannot claim
for sums higher than the value of the supplied components or Products. All expenses relating to the transportation of Products
to be repaired or repaired, even if covered by the Standard Warranty, shall be borne by the Client.

g) No external operations carried out by COMUNELLO technical personnel are covered by the Standard Warranty.

h) Specific modifications to the terms of the Standard Warranty described herein may be established by the parties in their sales
agreements.

i) In case of legal disputes of any nature, Italian law shall apply and the competent forum shall be the Court of Vicenza.
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15. DECLARATION OF INCORPORATION (FOR A PARTLY COMPLETED MACHINE) AND EC
DECLARATION OF CONFORMITY

The Manufacturer Fratelli Comunello S.p.A. hereby with headquarters in Via Cassola 64, 36027 Rosa (v, Italy, declares under
its own responsibility that the following products:

LIWIN L40 Slim - 24V, LIWIN L40 Slim - 24V - Wi-Fi
LIWIN L40 Slim - 230V, LIWIN L40 Slim - 230V - Wi-Fi

Product description: Chain actuator for windows

Year of construction from 2024 They satisfy the applicable essential requirements of the Machinery Directive 2006/42/EC, Annex
l,Art.1.1.2,1.1.3,1.15,1.2.1,1.2.3, 1.2.6, 1.3.9, 1.5.1, 1.5.2, 1.5.6, 1.5.8, 1.5.9, 1.5.10, 1.5.11, 1.7.1, 1.7.1.1, 1.7.3, 1.7.4.2, 1.7.4.3
The relevant technical documentation is compiled according to Annex VII, section B

The person authorized to compile the relevant technical documentation is Fratelli Comunello SPA. Mail: info@comunello.it
Mail: info@comunello.it

Upon adequately motivated request from the national authorities, the technical documentation of the aforementioned products
will be made available, via e-mail, within a time compatible with its importance. Furthermore, the aforementioned products
comply with the relevant provisions of the following Directives:

- 2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

- 2014/35/EU Low Voltage Directive

- 2011/65/EU Directive on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
(RoHS Directive)

and the following harmonized standards and/or technical specifications:

IEC 60335-2-103:2006, IEC 60335-2-103:2006/AMD1:2010 in conjunction with

IEC 60335-1:2010, IEC 60335-1:2010/AMD1:2013, IEC 60335-1:2010/AM2 :2016

EN 61000-6-2 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-2: Generic standards - Immunity for industrial environments
EN 61000-6-3 Generic standards - Emission standard for equipment in residential environments

ETSI EN 300 328 V2.2.2

The commissioning of a complete machine which includes the above-mentioned partly completed machine, supplied by us, is
not permitted until it is ascertained that the installation has been carried out according to the specifications and installation
instructions contained in the “Instruction Manual” supplied with the partly completed machinery and that an acceptance
procedure has been completed and documented, in a specific protocol, by a qualified technician.
This declaration is made by the manufacturer: Fratelli Comunello SPA, via Cassola 64, 36027 Rosa (V1), - ITALY

R\

\

Represented by: Luca Cd\munello

Rosa, 02/20/24 \
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1. INFORMATIONS GENERALES
11 INTRODUCTION AU MANUEL

Lisez attentivement et respectez les instructions contenues dans le manuel. Conserver ce manuel pour une utilisation et une
maintenance futures. Faites attention & la configuration du TRIMMER et/ou des paramétres WIFI, aux données de performance
(voir « Données techniques ») et aux instructions d'installation. Une mauvaise utilisation ou un mauvais fonctionnement/
installation peut endommager le systéme ainsi que des objets et/ou des personnes.

2. SECURITE

Ce manuel d'installation est uniquement destiné a étre utilisé par un personnel professionnellement qualifié. Linstallation, les
raccordements électriques et les réglages doivent étre effectués dans le respect de la Bonne Technique et conformément aux
normes en vigueur. Lisez attentivement les instructions avant de commencer l'installation du produit. Une mauvaise installation
peut étre une source de danger. Les matériaux d'emballage (plastique, polystyréne, etc.) ne doivent pas étre dispersés dans
lenvironnement et ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants en tant que sources potentielles de danger. Avant de
commencer l'installation, vérifiez l'intégrité du produit.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service d'assistance technique ou,
en tout état de cause, par une personne ayant une qualification similaire, afin d'éviter tout risque.

Ne pas installer le produit dans un environnement et une atmosphére explosifs : la présence de gaz ou de fumées inflammables
constitue un grave danger pour la sécurité.

Avant d'installer la motorisation, apporter toutes les modifications structurelles relatives a la réalisation des distances de sécu-
rité et a la protection ou ségrégation de toutes les zones d'écrasement, de cisaillement, de convoyage et de danger en général.
L'installateur doit vérifier que la plage de température indiquée sur l'étiquette est adaptée au lieu d'installation.

Vérifier que la structure existante a les exigences nécessaires de robustesse et de stabilité. Le fabricant de la motorisation
n'est pas responsable du non-respect de la Bonne Technique dans la construction des fenétres a motoriser, ainsi que des
déformations pouvant survenir lors de lutilisation. Appliquer les signalisations prévues par les normes en vigueur pour
identifier les zones dangereuses.

Vérifier que le réseau de distribution électrique n'est pas un « chantier » mais sous des cabines spéciales, en cas de doute ou
d'absence d'informations (certaines) prévoir également :

- des transformateurs d'isolement appropriés ;

- des disjoncteurs magnétothermiques adaptés a la charge de tension requise ;

- des déchargeurs de surtension.

Avant de brancher l'alimentation électrique, assurez-vous que les données de la plaque correspondent a celles du réseau
de distribution électrique. Prévoir sur le réseau d'alimentation un interrupteur/sectionneur omnipolaire avec une distance
d'ouverture des contacts égale ou supérieure a 3 mm. Vérifier qu'en amont de linstallation électrique il y a un interrupteur
différentiel et une protection de surintensité adéquats. Sur demande, branchez-le a un systéme de mise a la terre efficace
exécuté conformément aux normes de sécurité en vigueur dans le pays ol l'actionneur est installé. Avant toute intervention
(installation, entretien et réparation), couper l'alimentation électrique avant d'agir sur l'appareil. Pour assurer une séparation
efficace du réseau, il est nécessaire d'installer un bouton bipolaire de type approuvé avec fonctionnement « homme présent ».
Les actionneurs & basse tension 24 Vcc doivent étre alimentés par des alimentations appropriées (PAS DE TRANSFORMATEURS)
homologuées de classe Il (double isolation de sécurité) dont la tension de sortie est comprise entre 24 Vcc et 27 Vec. En utilisant
la version 24 Vcc, il est nécessaire que le cable ait une section appropriée, calculée en fonction de la distance entre l'alimentation
et 'actionneur, de maniére a ne pas avoir de chutes ou de dispersions de tension.

L'appareil n'est pas destiné a &tre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, ou par manque d'expérience ou de connaissances, a moins qu'elles n‘aient pu bénéficier, par
l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions concernant l'utilisation de
l'appareil. Les enfants doivent &tre surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.
Les actionneurs de la ligne LIWIN L40 Slim ne sont destinés qu‘a l'usage pour lequel ils ont été congus et le fabricant ne peut étre
tenu responsable des dommages dus a une mauvaise utilisation. L'actionneur est destiné exclusivement a l'installation interne
pour ouvrir et fermer les fenétres en saillie, les vasistas, les battants, les ddmes, les puits de lumiére, les fenétres a pantographe.
Toute autre utilisation est déconseillée sauf autorisation préalable du fabricant. L'installation de l'actionneur doit étre effectuée en
suivant les instructions fournies dans ce manuel. Le non-respect de ces recommandations peut compromettre la sécurité.
Tout dispositif de service et de commande de l'actionneur doit &tre produit conformément aux réglementations en vigueur et
respecter les réglementations en la matiére édictées par la Communauté Européenne.
Si l'actionneur est installé sur une fenétre placée a une hauteur inférieure a 2,5 m du sol et dans des batiments (publics ou
non) ol l'utilisation cible n'est pas claire, l'actionneur doit &tre actionné uniguement et exclusivement par une commande non
accessible au public (bouton & clé).
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La commande doit :

1) étre placée & une hauteur minimale de 1 500 mm du sol

2) étre placée de telle sorte qu'a U'activation, la personne préposée a louverture/fermeture ait dans son champ de vision toutes
les parties en mouvement.

Ne pas laver l'appareil avec des solvants ou des jets d'eau. Ne pas plonger l'appareil dans l'eau. Toute réparation doit étre

effectuée par du personnel qualifié (fabricant ou centre de service agréé). Demandez toujours et exclusivement ['utilisation de

piéces de rechange d'origine. Le non-respect des piéces d'origine peut compromettre le bon fonctionnement du produit et la

sécurité des personnes et des biens, annulant ainsi les avantages de la garantie attachée a l'appareil. En cas de probléme ou

d'incertitude, s'adresser au point de vente ou le produit a été acheté ou directement au fabricant.

L'installation doit étre vérifiée fréqguemment, notamment les cébles, les charniéres, les bras de sécurité et les supports en

général, afin de détecter d'éventuels déséquilibres et signes d'usure ou de dommages. Ne pas l'utiliser si l'on constate qu'une

réparation ou un réglage est nécessaire, car un probléme sur linstallation ou un mauvais équilibre de l'automatisme peuvent

provoquer des blessures.

3. DONNEES TECHNIQUES

3.1 TABLEAU DES CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET MARQUAGE CE

Le marquage CE atteste que l'actionneur est conforme aux exigences essentielles de sécurité et de santé prévues par les
directives européennes sur les produits. La marque CE est identifiable au moyen d'une plaque adhésive spéciale appliquée a
l'extérieur du produit, dans laquelle sont indiquées certaines des données présentes dans le tableau suivant :

DONNEES TECHNIQUES LIWIN L0 Slim LIWIN L40 Slim WIFI
FORCE DE TRACTION MAX 400 N* 400N 400 N* 400 N*
FORCE DE POUSSEE 400N 400N 400 N* 400N*
ALIMENTATION 110/230 VCA 24VDC 110/230 VCA 24,VDC
FREQUENCE 50/60 HZ nd 50/60 HZ nd
TYPE DE SERVICE 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF
VITESSE A VIDE 11mm/s 11 mm/s 11 mm/s 11 mm/s
VITESSE AVEC CHARGE bmm/s 6mm/s 6mm/s bmm/s
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm 400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm
400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm 650-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm
COURSES DISPONIBLES 650-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm  850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm
850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm REGLAGE MILLIMETRIQUE AUMO- | REGLAGE MILLIMETRIQUE AU MO-
YEN DE LAPPLICATION MOWIN YEN DE L'APPLICATION MOWIN
TYPES DOUVERTURES SAILLIE, VASISTAS, BATTANTS, DOME | SAILLIE, VASISTAS, BATTANTS, DOME | SAILLIE, VASISTAS, BATTANTS, DOME | SAILLIE, VASISTAS, BATTANTS, DOME
PUITS DE LUMIERE, PANTOGRAPHE | PUITS DE LUMIERE, PANTOGRAPHE |  PUITS DE LUMIERE, PANTOGRAPHE | PUITS DE LUMIERE, PANTOGRAPHE
TEMPERATURE DE FONCTIONNEMENT 5°C+50°C 5°C+50°C 5°C+50°C 5°C+50°C
DEGRE DE PROTECTION IP 30 30 30 30
SOFT START/SOFT STOP oul oul oul oul
ABSORPTION DE COURANT 040A 1A 040A 1A
PUISSANCE ABSORBEE QW %W QW %W
CONSOMNATION COURANTE w0104 )
\F;gllfl.SSyEE ABSORBEE (EN 08w oW
DETECTION DOBSTACLES ABSORPTION DE COURANT ABSORPTION DE COURANT ABSORPTION DE COURANT ABSORPTION DE COURANT
CONNEXION EN PARALLELE OUI (MAX 30 ACTIONNEURS) VERIFIER 0UI (MAX 30 ACTIONNEURS) VERIFIER
SYNCHRONISATION NON NON 0UI JUSQU'A 8 ACTIONNEURS 0UI JUSQU'A 8 ACTIONNEURS
DIMENSIONS 26 X 41X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41X 563/688/788/888 mm 26 X 41X 563/688/788/888 mm
CABLE 3x0,75 L=25m X075 L=25m 30,75 L=25m 4075 L=25m
FIN DE COURSE EN OUVERTURE ENCODEUR ENCODEUR ENCODEUR ENCODEUR
FIN DE COURSE EN FERMETURE AMPEREMETRIE AMPEREMETRIE AMPEREMETRIE AMPEREMETRIE
FORCE DE RETENUE STATIQUE 2200N 2200N 2200N 2200N
POIDS DE LACTIONNEUR 1210Kg 1,480 Kg 1,660 Kg 1,860 Kg
COULEURS GRIS GRIS GRIS GRIS
ML4S S VN NW 35H ALOO | ML4S S RW NW 35L ALOO | MLAS S VN WF 35H ALOO | ML4S S RW WF 35L ALOO |
CODE ML4S S VN NW 60H ALOO | ML4S S RW NW 60L ALOO | MLAS S VN WF 60H ALOO | MLAS S RW WF 60L ALOO |
ML4S S VN NW 80H ALOO | ML4S S RW NW 80L ALOO | MLAS S VN WF 80H ALOO | ML4S S RW WF 80L ALOO |

ML4S S VN NW 10H ALOO |

ML4S S RW NW 10L ALOO |

ML4S S VN WF 10H ALOO |

ML4S S RW WF 10L ALOO |

* Voir graphique des portées a la page 7.
** Uniquement en cas de toujours alimenté
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3.2

DESSIN TECHNIQUE AVEC COTES D'ENCOMBREMENT ET INTERVALLES ENTRE LES TROUS

563

4

Ouverture en saillie, a pantographe et a battants : Encombrements et trous de fixation
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4. VERIFICATIONS PRELIMINAIRES POUR L'INSTALLATION

4.1  CALCUL DE LA FORCE NECESSAIRE

Le calcul est fait sans tenir compte des charges dues aux agents atmosphériques.
Symbole  F (N) = force requise pour l'ouverture de la porte (partie mobile de la fenétre) ;
P (Kg) = Poids de la porte (partie mobile de la fenétre) ;
C (cm) = Course d'ouverture de l'actionneur ;
H (cm) = Hauteur de la porte (partie mobile de la fenétre).

Fenétre a vasistas Fenétre en saillie Domes ou puits de lumiére horizontaux

4}'

P
F

@-H)x@®=+2)=FKg
H

F(Kg)x 9,8 = NF (N)

©@:H)x(@®=2)=FKg F% N
v
P F

F(Kg x9,8=NF(N) (Kg) x 9,8 = N F (N)

En cas de fenétres a battants ou a pantographe, la force doit uniquement vaincre le frottement de la charniére.
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4.2

FORZA (N)

FORZA (N)

PORTEE LIWIN L40 SLIM - 350 POUR LES APPLICATIONS VASISTAS, EN SAILLIE ET DOME

LIWIN L40 SLIM
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4.3

GRAPHIQUE POUR LA DETERMINATION DE LANGLE D'OUVERTURE*

LIWIN L40 SLIM 350 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 350 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE

60

2600
2400
2200
2000
1800
E{g 1600
g5 1400
T}
I 1200
<E
§% 1000
]
< 800
600
400
200
0
0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0
CORSA 200mm CORSA 250mm e CORSA 300mm I CORSA 350mm
STROKE 200mm STROKE 250mm STROKE 300mm STROKE 350mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)
LIWIN L40 SLIM 350 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 350 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
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£, 1600
EE 1400
g
£ 1200
§Z 1000
B3
53 800
600
400
200
0
0,0 50 10,0 150 20,0 250 30,0 350 40,0 450 50,0 550 60,0 650 70,0 750 80,0
CORSA 200mm CORSA 250mm CORSA 300mm CORSA 350mm
- -
STROKE 200mm STROKE 250mm STROKE 300mm STROKE 350mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)
LIWIN L40 SLIM 600 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 600 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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<& 1600
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ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)
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ALTEZZA ANTA (mm)

LEAF HEIGHT (mm

LIWIN L40 SLIM 600 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 600 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000
800
600
400
200

50 10,0 150 20,0 25,0 30,0 350 40,0 450 50,0 550 60,0 650 70,0 75,0

CORSA 400mm CORSA 500mm CORSA 550mm CORSA 600mm
STROKE 400mm STROKE 500mm STROKE 550mm STROKE 600mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)

ALTEZZA ANTA (mm)

LIWIN L40 SLIM 800 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 800 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE

\\

15,0 20,0

CORSA 700mm CORSA 750mm
STROKE 700mm STROKE 750mm

2600
2500
2400
2300
2200
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000

LEAF HEIGHT (mm

800
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1600
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1400

10,0

CORSA 600mm
——
STROKE 600mm

CORSA 800mm
STROKE 800mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)

ALTEZZA ANTA (mm)

LEAF HEIGHT (mm

LIWIN L40 SLIM 800 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 800 - TOP HANG OPENING ANGLE

N
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CORSA 800mm
STROKE 800mm
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LIWIN L40 SLIM 1000 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 1000 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
3100
3000 5000
2900
2800
2700 4800
T ¢ 2600
EE
< 2500 4600
22 2400
R
gg 2300 4400
<7 2200
2100
2000 4200
1900
1800 4000
15 20 25 11,4
CORSA 850mm CORSA 900mm CORSA 950mm CORSA 1000mm
— - -
STROKE 850mm STROKE 900mm STROKE 950mm STROKE 1000mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)
LIWIN L40 SLIM 1000 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 1000 - TOP HANG OPENING ANGLE
2600
2400
2200
2000
e 1800
£ 1600
28 100
<E
g5 1200
< 1000
800
600
400
15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0 550 60,0 650 70,0 75,0 80,0 85,0 90,0
e CORSA 850mm CORSA 900mm CORSA 950mm —-— CORSA 1000mm
STROKE 850mm STROKE 900mm STROKE 950mm STROKE 1000mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)

*Le calcul est indicatif et prend en compte un dépassement égal a 0
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4.4  ENCOMBREMENT MINIMUM D'INSTALLATION

Ouverture a vasistas Ouverture en saillie

64

38

34

Ouverture en saillie avec supports de lucarne Ouverture vasistas avec actionneur sur la porte

64

N.B. : LES MESURES DE L'ENCOMBREMENT SONT RELATIVES ET NE PRENNENT PAS EN COMPTE D’EVENTUELLES
DEFORMATIONS ELASTIQUES DU SYSTEME
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4.5  CONTENU DE LEMBALLAGE

= " Jp—
= . - T

ACTIONNEUR GABARIT DE PERGAGE LIVRET D'INSTRUCTIONS

4.6  OUTILS NECESSAIRES A LINSTALLATION DE L'ACTIONNEUR

%x\%%

4.6.1 VIS NECESSAIRES A L'INSTALLATION

Fenétres en métal :
Fixation des étriers de support : 4 inserts filetés M5 + 4 vis métriques a téte plate M5 ISO 7045
Fixation étriers vasistas ou en saillie : 2 inserts filetés M4 + 2 vis métriques a téte plate M4 SO 7045

Fenétres en bois :
Fixation des étriers de support : 4 vis autotaraudeuses pour le bois (4,8 1S0 7946
Fixation étriers vasistas ou en saillie : 2 vis autotaraudeuses pour le bois 33,9 1SO 7946

Fenétres en PVC :
Fixation des étriers de support : 4 vis autotaraudeuses @#4,8 1SO 7049
Fixation étriers vasistas ou en saillie : 2 vis autotaraudeuses @3,9 1SO 7049

5. INSTALLATION

5.1  AVERTISSEMENTS D'INSTALLATION

A Les fenétres avec ouverture en vasistas présentent un risque de blessures dues a la chute accidentelle de la fenétre.
IL EST OBLIGATOIRE d'installer des bras limiteurs ou un systéme de sécurité alternatif, adéquatement dimensionné pour
résister a une éventuelle chute accidentelle de la fenétre.

- Vérifier que la largeur « L » de la fenétre, sur laquelle est prévue l'installation de l'actionneur, est supérieure a

MODELE LIWIN LARGEUR MIN FENETRE
L40 Slim - 350 640 mm
140 Stim - 600 690 mm
L40 Slim - 800 890 mm
L40 Slim - 1000 1090 mm

Dans le cas contraire, 'actionneur NE PEUT pas étre monté.

- Vérifier que la force nécessaire a l'ouverture/fermeture est inférieure ou égale & 400 N en cas d'actionneur individuel ou
a la force totale Ftot=400*x*0,7 ou « x » est le nombre d'actionneurs synchronisés installés sur une seule fenétre (max 8
actionneurs synchronisés).

- Vérifier manuellement l'ouverture du vantail, en contrélant et en éliminant toute zone d'obstacle pouvant entrainer des
dysfonctionnements.

- Vérifier manuellement l'ouverture maximale du vantail en vérifiant qu'elle est supérieure a la course a régler sur l'actionneur.
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OUVERTURE A VASISTAS

65
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OUVERTURE A SAILLIE
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OUVERTURE A PANTOGRAPHE

67
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OUVERTURE A BATTANT
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OUVERTURE A VASISTAS SUR LA FENETRE

69
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5.2 HAUTEURS MINIMALES DES PORTES

Consulter dans le tableau les valeurs des hauteurs minimales des portes relatives aux moteurs a chaine en version vasistas.

Course chaine « C » H min porte
200 mm 300 mm
250 mm 440 mm
300 mm 580 mm
350 mm 715 mm
400 mm 855 mm
500 mm 1135 mm
550 mm 1275 mm
600 mm 1415 mm
650 mm 1555 mm
700 mm 1700 mm
750 mm 1840 mm
800 mm 1980 mm
850 mm 2120 mm
900 mm 2260 mm
950 mm 2405 mm
1000 mm 2545 mm

INDICATION DES COTES
Pivot de rotation S0,
du moteur & L

\Charniére de
rotation de la porte

5.3 TEST DE FONCTIONNEMENT
ATTENTION! Effectuer la premiére manceuvre de la fenétre pendant la phase de fermeture.

Appuyer sur le bouton de commande et effectuer une fermeture en vérifiant que :

a. Le bati se ferme complétement. S'il n’en est pas ainsi, vérifier que le chevauchement entre le battant et le chassis est
supérieur ou égal a 0 mm. Le cas échéant, insérer des cales afin de rétablir le chevauchement correct.

b. La chaine est parfaitement perpendiculaire au bati. Le cas échéant, régler l'étrier de fixation en agissant sur les vis et les
boutonniéres de réglage.

Lorsque la position de fermeture correcte est atteinte, appuyer sur le bouton de commande et procéder a un mouvement

d'ouverture afin de vérifier si l'actionneur accomplit toute la course prévue sans empéchement.

Une fois que 'ouverture désirée est atteinte, appuyer de nouveau sur le bouton de commande et exécuter l'opération de

fermeture. Une fois que la fenétre est complétement fermée, vérifier si les vis (des supports et des fixations) sont correctement

serrées et si les joints sont bien comprimés.
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6. CONNEXIONS ELECTRIQUES

ATTENTION !

Avant d'actionner 'actionneur, toujours vérifier que le produit est accroché dans la bonne position

<1 mm

Y

Effectuer le cablage selon la tension requise par l'actionneur (voir étiquette sur le produit) en suivant le schéma ci-dessous.

Alimentation 230 Vca Alimentation 24 Vcc
1 Bleu Neutre / Commun Bleu Positif
2 Noir Phase Ouverture Marron Négatif
3 Marron Phase Fermeture Gris/Rouge +24 V Alimentation
4 Gris +230 V Alimentation Noir 0V Alimentation

[( COMUNELLO 71




AERATION NATURELLE
LIWIN L40 Slim 230 Vca

ACTIONNEUR SANS WIFI : connexion individuelle ou
en paralléle

ACTIONNEUR AVEC WIFI NON UTILISE : connexion
individuelle ou en paralléle

|

‘ ‘ ‘ISOLERLEFIL4
o

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz E

L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 35H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 35H ALOO |
L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 60H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 60H ALOO |
L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 80H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 80H ALOO |
L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 10H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 10H ALOO |
3) :r??;:[rl‘éﬁgr{ AVEC WIFI : connexion individuelle ou 4) | ACTIONNEUR AVEC WIFI : actionneurs synchronisés

N.B. : une fois les réglages au moyen de l'application ou la synchronisation (manuelle ou avec 'application)
effectués, le fil 4 peut étre débranché et isolé. De cette fagon, les actionneurs sont alimentés uniquement par la

commande OUVRIR/FERMER.

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H ALOO |
ML4S S VN WF 80H ALOO |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H ALOO |
ML4S S VN WF 80H ALOO |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

72 [ COMUNELLO




AERATION NATURELLE ET EVACUATION FUMEE ET CHALEUR
LIWIN L40 Slim 24 Vcc

ACTIONNEUR SANS WIFI : connexion individuelle ou

en paralléle

2)

ACTIONNEUR AVEC WIFI NON UTILISE : connexion
individuelle ou en paralléle

A\

ISOLER LES FILS 3 ET 4
SEPAREMENT

A\

ISOLER LES FILS 3 ET 4
SEPAREMENT

24 Vde 24 Vdc
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |

3 en paralléle

ACTIONNEUR AVEC WIFI : connexion individuelle ou

4) ACTIONNEUR AVEC WIFI : actionneurs synchronisés

N.B. : une fois les réglages au moyen de l'application

ou la synchronisation (manuelle ou avec 'application)
effectués, les fils 3 et 4 peuvent étre débranchés et isolés. De cette fagon, les actionneurs sont alimentés
uniquement par la commande OUVRIR/FERMER.

24 Vdc 24 Vdc
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |
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7. SYNCHRONISATION DES ACTIONNEURS

Selon la rigidité de la fenétre, il est recommandé d’installer au moins un actionneur tous les 1,5 métre de longueur de
la fenétre, comme illustré ci-dessous.

1,5m

Il existe deux modes pour synchroniser jusqu’a 8 dispositifs (actionneurs et/ou Block) en versions WIFI, & installer sur une seule
fenétre : synchronisation manuelle et au moyen de 'application.
N.B. : pour calculer la force totale maximale de plusieurs actionneurs synchronisés, utiliser la formule suivante :

Fror =400 * x * 0,7
(Fror = force totale ; x = nombre d'actionneurs synchronisés)

Une fois la synchronisation de plusieurs actionneurs terminée, s’assurer que ceux-ci ne soient pas mélangés avec
d’autres ni installés sur la méme fenétre. L'installation d’actionneurs synchronisés avec d’autres actionneurs sur la
méme fenétre peut endommager la fenétre.

7.1 SYNCHRONISATION MANUELLE

La configuration manuelle permet de synchroniser 2 actionneurs LIWIN L40 Slim et BLOCK ou plus, jusqu'a un maximum de 8
dispositifs & installer sur une seule fenétre (par exemple : 6 actionneurs + 2 BLOCK = 8 dispositifs). Si un dispositif BLOCK se
trouve dans la synchronisation, lire les instructions appropriées.

Pour synchroniser manuellement les actionneurs, procéder comme suit :

1) S'assurer que toutes les chaines soient de la méme longueur & U'extérieur. Si ce n'est pas le cas, aligner les chaines en
alimentant individuellement les actionneurs (voir le schéma « connexion individuelle » au chapitre 6. CONNEXIONS
ELECTRIQUES");

2) Connecter les actionneurs selon le schéma 4 “AERATION NATURELLE” a pagina 72 (230 Vca) ou a la page 73 (24 Vcc) au
chapitre “6. CONNEXIONS ELECTRIQUES".

3) Placer tous les trimmers des actionneurs en position M. Si les actionneurs avaient déja été préalablement synchronisés,
s'assurer qu'ils n'aient pas été réinitialisés ;

4) S'assurer qu'aucun autre actionneur individuel ne soit alimenté et avec le trimmer en position « M ».

5) Alimenter uniquement les actionneurs & synchroniser. La procédure de synchronisation doit étre effectuée avec les
actionneurs alimentés.

N.B. : Aucun dispositif (pas encore synchronisé) avec le trimmer en position M ne se déplace lorsque la commande Ouvrir/
Fermer est donnée ;

6) Tous les voyants des actionneurs s'allument ;

7) Déplacer le trimmer de l'un des actionneurs en suivant la séquence ci-dessous : M-A-C, dans les 5 s (« C » représente la
course souhaitée et correspond a 'une des positions 1/2/3/4). L'actionneur deviendra un dispositif MASTER ;

8) Les voyants des dispositifs Slave s'éteignent tandis que le voyant du Master clignote rapidement et constamment pendant
3 secondes ;

9) Aprés le clignotement de 3 secondes, le Master commence & clignoter lentement, indiquant le nombre de Slave qui ont été
synchronisés. Synchronisation terminée.

Exemple : dans un groupe constitué d'un Master et 2 Slave, le voyant Master clignote ® 0“0 @ °0° 0" @ °0° 0 @ °0° °0%,

10) UNE FOIS LES ACTIONNEURS INSTALLES, effectuer une manceuvre de fermeture compléte. Aprés une synchronisation, les
actionneurs n'accepteront qu'une commande de fermeture compléte.

11) Le voyant de 'actionneur Master clignotera pendant chaque manceuvre d'ouverture et de fermeture ; tandis que ceux des SLAVE
resteront éteints.

N.B. : Si la synchronisation échoue, le voyant de l'actionneur Master clignotera rapidement pour signaler une erreur (voir

chapitre “9. DIAGNOSTICS").

N.B. : Une fois synchronisés les actionneurs, il est nécessaire de les réinitialiser pour les ramener aux conditions d'usine (voir

chapitre réinitialisation).
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7.2 SYNCHRONISATION AU MOYEN DE L'APPLICATION MOWIN

N.B. : l'application MOWIN est destinée a étre utilisée uniquement par des professionnels de la vente et de Uinstallation
d’actionneurs.

Pour synchroniser deux actionneurs ou plus, télécharger gratuitement ['application MOWIN, disponible dans les stores Android
et 10S, et créer une « nouvelle synchronisation » en suivant les indications de !'application :

Pour créer un groupe synchronisé au moyen de 'application MOWIN, procéder comme suit :
1) Placer tous les trimmers des actionneurs & synchroniser sur M (état actionneur SLAVE)
2) Placer uniquement le trimmer de 'un des actionneurs sur « A » (état actionneur MASTER)
3) Alimenter U'actionneur MASTER (ou tous les actionneurs)

4) Créer une « nouvelle synchronisation » en suivant chaque étape de 'application

7.3  REGLAGE DE LA COURSE DE LA CHAINE

On peut régler la course de la chaine au niveau millimétrique au moyen de 'APPLICATION ou manuellement grace au trimmer
approprié présent a 'avant de l'actionneur. Vous trouverez ci-dessous le tableau avec les différentes longueurs de chaine
correspondant aux positions du trimmer.

Pour régler la course d'un actionneur individuel, déplacer le trimmer dans l'une des positions 1-2-3-4, en fonction de la course
souhaitée.

COURSES SELECTIONNABLES DE TRIMMER A DECLENCHEMENT

350 600 800 1000
POSITION | *Etat actionneur | *Etat actionneur | *Etat actionneur | *Etat actionneur
TRIMMER M SLAVE SLAVE SLAVE SLAVE
POSITION .
COURSE 200 mm | COURSE 400 mm | COURSE 650 mm | COURSE 850 mm o
TRIMMER 1
POSITION
TRIMMER 2 COURSE 250 mm | COURSE 500 mm | COURSE 700 mm | COURSE 900 mm
POSITION
TRIMMER 3 COURSE 300 mm | COURSE 550 mm | COURSE 750 mm | COURSE 950 mm
POSITION 2
s
TRIMMER 4 | URSE 350 mm | COURSE 600 mm | COURSE 800 mm COURSE 1000 mm N
(Réglages A
d'usine)
POSITION **Etat actionneur | **Etat actionneur | **Etat actionneur | **Etat actionneur
TRIMMER A MASTER/WIFI MASTER/WIFI MASTER/WIFI MASTER/WIFI
activé activé activé activé

*  L'actionneur ne bouge pas s'il n'a pas été préalablement synchronisé avec un actionneur MASTER ;

** e WIFI de l'actionneur est activé et il est donc possible d'interagir au moyen de l'application Mowin. A la commande

OUVRIR, l'actionneur effectue la course maximum.

7.4 Remplacement d'un ACTIONNEUR EN PANNE PAR un groupe d’actionneurs synchronisés

S'il s'avére nécessaire de remplacer un dispositif d'un groupe synchronisé, procéder comme suit :
Décrocher les actionneurs de la fenétre ;
Réinitialiser les actionneurs par la procédure de réinitialisation (CH. 8) ;
Faire bouger individuellement les actionneurs en déplagant les trimmers en position course et identifier celui qui ne

1
2
3

=2

fonctionne pas ;

4
5

= =

Remplacer 'actionneur défectueux par un nouveau ;
Effectuer la procédure de synchronisation manuelle ou au moyen de 'application.

7.5  AJOUT OU RETRAIT D'UN ACTIONNEUR D’'UN GROUPE SYNCHRONISE

Pour ajouter ou retirer un ou plusieurs actionneurs d’un groupe déja synchronisé, il est nécessaire de réinitialiser le groupe

synchronisé et de procéder a une nouvelle synchronisation.
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8 PROCEDURE DE REINITIALISATION

La procédure de réinitialisation permet de ramener les actionneurs aux conditions d'usine. Une REINITIALISATION est nécessaire
dans les cas suivants :

1) On souhaite ramener les actionneurs aux réglages d'usine.

2) La synchronisation a échougé.

3) Il est nécessaire d'augmenter ou diminuer le nombre d'actionneurs synchronisés.

4) Il est nécessaire de remplacer un actionneur sur un groupe d'actionneurs synchronisés.

Pour la réinitialisation, procéder comme suit :

1) Décrocher l'actionneur/les actionneurs de la fenétre.

2) Alimenter 'actionneur/les actionneurs & réinitialiser.

3) Une fois l'actionneur/les actionneurs alimentés, déplacer le trimmer en suivant la séquence M-C-M-C-M-C-M dans les 5 s
(« C » représente la course et correspond a l'une des positions 1/2/3/4).

4) Le trimmer clignote trois fois.

5) Une fois l'opération terminée, tous les moteurs seront réinitialisés aux conditions d'usine et les voyants resteront allumés.

N.B. : Dans le cas d’un groupe d’actionneurs synchronisés, s'ils sont tous alimentés, il suffit de réinitialiser le MASTER, les
SLAVE seront automatiquement réinitialisés.

Une fois 'opération de réinitialisation terminée, avec le trimmer sur « M », l'actionneur n’acceptera aucune commande

de fermeture et d’ouverture. Il est recommandé d’effectuer cette manceuvre une fois I'actionneur installé. Une fois la
premiére fermeture terminée, l'actionneur acceptera également la manceuvre d’ouverture.

9. DIAGNOSTICS

L'application COMUNELLO MOWIN permet d'effectuer 'opération de Diagnostic pour vérifier les erreurs constatées.

ERREURS CLIGNOTEMENT

obstacle anormal

erreur de communication wifi entre les actionneurs

erreur d'alignement des actionneurs

arrét par encodeur

erreur block

10. APPLICATION MOWIN
L'application MOWIN peut étre téléchargée gratuitement dans les stores Android et 10S.

L'application MOWIN est uniquement destinée aux vendeurs et installateurs professionnels du secteur. L'application MOWIN
n'est pas destinée & étre utilisée par des enfants et/ou des personnes non compétentes.

Pour pouvoir interagir avec un actionneur (uniqguement dans les versions WIFI) au moyen de l'application MOWIN, il est
nécessaire d'activer le WIFI de l'actionneur en question. Pour activer le WIFI d’un actionneur, placer le trimmer en position
«A»,

Comme illustré par 'application, pour se connecter a un actionneur il est également nécessaire de scanner le Code QR présent
sur les étiquettes du produit et de 'emballage.

11. ENTRETIEN, MANCEUVRES D'URGENCE, NETTOYAGE

S'il s'avére nécessaire de décrocher manuellement l'actionneur de la fenétre, pour un remplacement ou U'entretien du systéme,
il est nécessaire de suivre la séquence indiquée au chapitre “5. INSTALLATION” en sens inverse.

ATTENTION DANGER de chute de la fenétre : lorsque U'on décroche I'actionneur de la fenétre, le vantail est libre et risque de
tomber.
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Le nettoyage et la maintenance destinés a étre effectués par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans

surveillance.

Avant de procéder & des interventions sur l'installation (entretien, nettoyage), toujours déconnecter le produit du réseau
d'alimentation et d'éventuelles batteries.

12. PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

L'actionneur a lintérieur contient des piéces non recyclables (matiéres plastiques et piéces électroniques) qui ne font pas
partie des déchets normaux. Ils doivent étre éliminés correctement. Pour toute question, contactez la société qui s'occupe de

l'élimination des déchets.

13. FAQ (FOIRE AUX QUESTIONS)

Question

Cause

Solution

L'actionneur ne fonctionne
pas ?

Absence de tension

Vérifier que l'état du disjoncteur ou de l'interrupteur de sécurité
est activé.

Probablement un cdble non branché. Vérifier les connexions
électriques qui vont de linterrupteur a l'actionneur.

Tension présente

Vérifier que la tension de l'actionneur est cohérente avec la
tension détectée.

Trimmer en position M ou A

Synchroniser ou programmer ou définir une course.

Echec de lalignement du
groupe synchronisé

Voir chapitre Synchronisation.

L'actionneur n'effectue pas
la course souhaitée

L'amplitude d'ouverture
n'est pas celle souhaitée

Vérifier selon le chapitre 7 que le trimmer est positionné sur la
course désirée.

Le bras limiteur ne permet
pas la course compléte de
l'actionneur

Débrancher la chaine de l'attache et vérifier que le bras limiteur
permet la course compléte de l'actionneur. Si ce n'est pas le cas,
régler le bras limiteur de maniére a ce que 'actionneur effectue
toute la course.

L'actionneur a déchiré les
vis

Les attaches (vasistas) ne
sont plus fixées a la fenétre.

Vérifiez que vous avez utilisé des fixations appropriées.

Vérifier qu'a la fermeture la chaine est parfaitement
perpendiculaire a la fenétre. Si ce n'est pas le cas, vérifiez que
linstallation a été effectuée conformément a la séquence 5.1.
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14. GARANTIE

a) Cette garantie dans les relations commerciales ou en cas de vente de biens a usage professionnel est limitée a la réparation
ou au remplacement de la piéce du Produit reconnue par FRATELLI COMUNELLO SPA comme défectueuse au moyen de Produits
régénérés équivalents (ci-aprés « Garantie Conventionnelle »), les frais nécessaires a la réparation et au remplacement du
matériel (par exemple, les frais de main-d'ceuvre, la location du matériel, etc.) ne sont pas compris dans la garantie.

b) L'application de la discipline édictée par les articles 1490-1495 du Code civil italien est exclue.

¢) FRATELLI COMUNELLO SPA garantit le fonctionnement des Produits dans les limites indiquées au point sub a) qui précéde.
Sauf accord contraire, la validité de la Garantie Conventionnelle est de 36 (trente-six) mois & compter de la date de production,
détectable sur les Produits. La Garantie ne sera effective et contraignante pour COMUNELLO que si le produit est correctement
assemblé et entretenu dans le respect des regles d'installation et de sécurité indiquées dans la documentation fournie par
COMUNELLO ou, dans tous les cas, disponible sur le site http://www.comunello.com/it/corporate/condizioni-generali/

d) La garantie ne comprend pas : les pannes ou dommages causés par le transport ; les pannes ou dommages causés par
des défauts de linstallation électrique présente auprés de l'acheteur et/ou par la négligence, l'imprudence, linadéquation,
l'utilisation anormale de ce systéme ; les pannes ou dommages dus a des manipulations par du personnel non autorisé ou a
la suite d'une utilisation/installation incorrecte (& cet égard, nous recommandons lentretien du systéme au moins tous les
six mois) ou dus a lutilisation de piéces de rechange non d'origine ; les défauts causés par des agents chimiques et/ou des
phénomeénes atmosphériques. La garantie n'inclut pas le colit des consommables ; dans tous les cas, COMUNELLO deviendra
créditeur du client en cas d'intervention effectuée auprés de ce dernier, alors que celle-ci s'avére inutile car la garantie n'était
pas valable ou parce que le client a utilisé le produit COMUNELLO de maniére négligente, imprudente ou incorrecte, de sorte
que la bonne utilisation du produit aurait pu éviter l'intervention.

e) Conditions d'application : sauf convention contraire, le droit & la Garantie Conventionnelle s'exerce par la présentation d'une
copie du document d'achat (facture fiscale) 8 COMUNELLO. Le client doit signaler le défaut 8 COMUNELLO dans les 30 (trente)
jours suivant sa découverte.

L'action doit étre exercée dans le délai de prescription de 6 (six) mois a compter de la découverte. Les piéces des Produits pour
lesquels l'activation de la Garantie Conventionnelle est demandée doivent étre envoyées par le Client 8 FRATELLI COMUNELLO
SPA, Via Cassola 64, 36027 Rosa (V1) ltalie.

f) Le client n'est pas en droit de réclamer une indemnisation pour les dommages indirects, le manque a gagner, la perte de
production et, en tout état de cause, n'est pas en droit de réclamer des sommes supérieures a la valeur des composants ou
des produits fournis. Tous les frais de transport des produits a réparer ou réparés, méme s'ils sont couverts par la Garantie
Conventionnelle, sont a la charge du client.

g) Aucune intervention extérieure effectuée par le personnel technique de COMUNELLO n'est couverte par la Garantie
Conventionnelle.

h) Des modifications spécifiques aux conditions de la Garantie Conventionnelle décrite ici peuvent &tre définies par les parties
dans leurs accords commerciaux.

i) En cas de litige de toute nature, la loi italienne est applicable et le tribunal de Vicence est compétent.
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15. DECLARATION D’'INCORPORATION (POUR UNE QUASI-MACHINE) ET DECLARATION DE
CONFORMITE CE

Le Fabricant Fratelli Comunello S.p.A. dont le siége social est situé Via Cassola 64, 36027 Rosa (V1), Italie, déclare sous sa propre
responsabilité que les produits suivants :

LIWIN L40 Slim - 24V, LIWIN L40 Slim - 24V - Wi-Fi
LIWIN L40 Slim - 230V, LIWIN L40 Slim - 230V - Wi-Fi

Description du produit : Actionneur a chaine pour fenétres

Année de construction & partir de 2024 Ils satisfont aux exigences essentielles applicables de la directive machines 2006/42/
CE, annexe |, articles 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.2.1, 1.2.3, 1.2.6, 1.3.9, 1.5.1, 1.5.2, 1.5.6, 1.5.8, 1.5.9, 1.5.10, 1.5.11, 1.7.1, 1.7.1.1, 1.7.3,
1.7.42,1.7. 4.3

La documentation technique pertinente est établie conformément a l'annexe VII, section B.

La personne autorisée a établir la documentation technique pertinente est Fratelli Comunello SPA.
Mail: info@comunello.it

Sur demande ddment motivée des autorités nationales, la documentation technique des produits susmentionnés sera mise a
disposition, par courrier électronique, dans un délai compatible avec son importance. En outre, les produits susmentionnés sont
conformes aux dispositions pertinentes des directives suivantes :

- Directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique

- Directive Basse Tension 2014/35/UE

- Directive 2011/65/UE relative 4 |a restriction de Uutilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements
électriques et électroniques (Directive RoHS)

et les normes harmonisées et/ou spécifications techniques suivantes :

CEl 60335-2-103:2006, CEl 60335-2-103:2006/AMD1:2010 en conjonction avec CEl 60335-1:2010, CEl 60335-1:2010/AMD1:2013,
CEl 60335-1:2010/AM2 :2016

EN 61000-6-2 Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 6-2 : Normes génériques - Immunité pour les environnements
industriels

EN 61000-6-3 Normes génériques - Norme d'émission pour les équipements en environnement résidentiel

ETSI EN 300 328 V2.2.2

La mise en service d'une machine compléte comprenant la quasi-machine mentionnée ci-dessus, fournie par nos soins, n'est
pas autorisée tant qu'il n'est pas vérifié que l'installation a été effectuée conformément aux spécifications et aux instructions
d'installation contenues dans le “Manuel d'instructions” fourni avec la quasi-machine et qu'une procédure de réception a été
réalisée et documentée, dans un protocole spécifique, par un technicien qualifié.
Cette déclaration est faite par le fabricant : Fratelli Comunello SPA, via Cassola 64, 36027 Rosa (V1), - ITALIE
B\
<
. . \
Représenté par : Luca Cﬁ?munello

Rosa, 20/02/24 \
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1 EINLEITUNG ZU DIESER ANLEITUNG

Lesen und befolgen Sie die Anweisungen in der Bedienungsanleitung. Bewahren Sie dieses Handbuch fiir die zukiinftige
Verwendung und Wartung auf. Beachten Sie die TRIMMER-Konfiguration und/oder die WIFI-Einstellungen, die Leistungsdaten
(siehe "Technische Daten”) und die Installationsanweisungen. Unsachgemafie Verwendung oder unsachgemafie Bedienung/
Installation kann das System sowie Gegenstinde und/oder Personen beschadigen.

2. SICHERHEIT

Dieses Installationshandbuch richtet sich ausschliefilich an kompetente Fachleute. Die Installation, die elektrischen Anschlisse und
die Einstellungen miissen nach den Regeln der Technik und unter Beachtung der geltenden Normen erfolgen. Vor Beginn der Produk-
tinstallation miissen die Anweisungen sorgfaltig gelesen werden. Eine falsche Installation kann keine Gefahrenquelle darstellen. Das
Verpackungsmaterial (Kunststoff, Polystirol usw.) darf nicht in der Umwelt entsorgt und darf nicht Kindern Uberlassen werden, da es
eine potenzielle Gefahrenquelle darstellt. Vor Beginn der Installation muss die Unversehrtheit das Produktes sichergestellt werden.
Sollte das Versorgungskabel beschadigt sein, muss es vom Hersteller, von seinem Kundendienst oder von einer im diesen
Bereich qualifizierten Person ausgetauscht werden, um jegliches Risiko zu vermeiden.

Das Produkt darf nicht in explosiven Umgebungen oder Atmospharen installiert werden: Das Vorhandensein von Gas oder
brennbarem Rauch stellte eine gravierende Gefahr fiir die Sicherheit dar.

Vor der Installation des Antriebs sind alle baulichen Veranderungen hinsichtlich des Aufbaus des Sicherheitsabstands und des
Schutzes oder der Trennung aller Bereiche, in denen Quetsch-, Scher-, Forder- und allgemeine Gefahren auftreten, vorzunehmen.
Der Installationstechniker muss sicherstellen, dass der auf dem Schild angegebene Temperaturbereich fiir den Installationsort
akzeptabel ist.

Sicherstellen, dass die vorhandene Struktur die Anforderungen in Bezug auf Robustheit und Stabilitat erfillt. Der Hersteller des
Antriebs ist nicht fir die Nichteinhaltung fir die Ausfihrung der zu motorisierenden Tore sowie fir die eventuell bei der Nutzung
auftretenden Verformungen verantwortlich. Die gesetzlich vorgeschriebene Beschilderung der Gefahrenbereiche ist anzubringen.
Sicherstellen, dass das elektrische Versorgungsnetz nicht jenes einer ,Baustelle” ist, sondern sich in einer entsprechenden
Kabine befindet. Im Falle von Zweifeln oder fehlenden sicheren Informationen sind folgende Mafinahmen zu treffen:

- entsprechende Trenntransformatoren;

- Verwendung von thermomagnetischen Schaltern, die der erforderlichen Spannungsbelastung entsprechen;

- Uberspannungsableiter.

Vor dem Anschliefien der Motorisierung sicherstellen, dass die im Typenschild angegebenen Daten mit jenen des elektrischen
Versorgungsnetzes {ibereinstimmen. Am Versorgungsnetz ist ein allpoliger Schalter/Trennschalter mit einem Gffnungsabstand
der Kontakte grofier-gleich 3 mm vorzusehen. Sicherstellen, dass der elektrischen Anlage ein Fl-Schalter vorgeschaltet und
dass eine angemessener Uberstromschutz vorgesehen ist. Falls erforderlich den Stellantrieb an eine geeignete Erdungsanlage
gemall den einschlagigen Sicherheitsnormen, die im Verwendungsland giiltig sind, anschliefien. Vor jeglichem Eingriff
(Installation, Wartung und Reparatur) muss die Stromversorgung getrennt werden, bevor am Gerat Arbeiten durchgefiihrt
werden. Um eine wirksame Trennung vom Netz zu gewahrleisten, muss ein zweipoliger Schalter eines zugelassenen Typs mit
,Man Presence" -Betrieb installiert werden.

Die 24 VDC-Niederspannungsaktuatoren miissen mit entsprechenden zugelassenen Stromversorgungen (keine
TRANSFORMATOREN) der Klasse Il (doppelte Sicherheitsisolierung) mit einer Ausgangsspannung von 24 VDC bis 27 VDC
versorgt werden. Bei Verwendung der 24Vdc-Version muss das Kabel einen geeigneten Querschnitt haben, der entsprechend
dem Abstand zwischen Netzteil und Aktuator berechnet wird, damit keine Spannungsabfalle oder -verluste auftreten.

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieflich Kindern) verwendet werden, deren korperliche, sensorielle oder geistige
Fahigkeiten eingeschrankt sind oder die iiber mangelnde Erfahrung oder Kenntnisse verfiigen, es sei denn, sie werden durch
eine flr ihre Sicherheit verantwortliche Person tiberwacht oder durch sie angemessene Anweisungen zur Verwendung dieses
Gerats erhalten. Kinder mussen iberwacht werden, damit sichergestellt wird, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Die Aktuatoren der Linie LIWIN L40 Slim sind ausschliefilich fir den Verwendungszweck bestimmt, fir den sie konzipiert wurden,
und der Hersteller kann nicht fiir Schaden haftbar gemacht werden, die auf eine unsachgemafle Verwendung zuriickzufiihren
sind. Der Stellantrieb ist ausschlieflich fiir den Inneneinbau zum Offnen und SchlieRen von Klappfenstern, Kippfenstern,
Fliigelfenstern, Lichtkuppeln und Ausstellfenstern bestimmt. Eine andere Verwendung wird nur mit vorheriger Zustimmung
des Herstellers empfohlen. Der Stellantrieb muss gemafl den Anweisungen in diesem Handbuch installiert werden. Die
Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann die Sicherheit beeintrachtigen.

Alle Service- und Steuergerate des Stellantriebs miissen gemafl den geltenden Vorschriften hergestellt werden und den
Vorschriften der Europdischen Gemeinschaft entsprechen.

Wird der Aktuator in einem Fenster in einer Hohe von weniger als 2,5 m iiber dem Boden und in Gebauden (6ffentlich und

nicht offentlich) installiert, in denen die bestimmungsgemafie Verwendung nicht klar ist, darf der Aktuator nur durch eine nicht
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offentlich zugéngliche Betitigungseinrichtung (Taste mit Schliissel) betatigt werden.

Die Steuerung muss:

1) in einer Héhe von mindestens 1500 mm {iber dem Boden positioniert werden

2) so positioniert sein, dass die Person, die das Offnen/SchlieBen vornimmt, bei der Aktivierung alle beweglichen Teile in ihrem
Sichtfeld hat.

Das Gerdt nicht mit Losungsmitteln oder Wasserstrahlen reinigen. Das Gerat nicht in Wasser tauchen. Jede Reparatur muss

von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden (Hersteller oder autorisierter Kundendienst). Immer die Verwendung

von originalen Ersatzteilen fordern. Die Nichteinhaltung der Verwendung von originalen Ersatzteilen kann den korrekten

Betrieb des Produktes und die Sicherheit der Personen und Gegenstande beeintrachtigen und fiihrt zum Verlust jeglichen

Garantieanspruchs. Bei Problemen oder Unsicherheiten wenden Sie sich bitte an die Verkaufsstelle, bei der das Produkt gekauft

wurde, oder direkt an den Hersteller.

Das System muss regelmaflig lberpriift werden, insbesondere die Kabel, Scharniere, Sicherheitsarme und Halterungen im Allgemei-

nen, um Ungleichgewichte und Anzeichen von Abnutzung oder Beschadigung festzustellen. Nicht verwenden, wenn eine Reparatur

oder Einstellung erforderlich ist, da eine falsche Installation oder Auswuchtung der Automatisierung zu Verletzungen fiihren kann.

3. TECHNISCHE DATEN
3.1  TABELLE DER TECHNISCHEN DATEN UND CE-KENNZEICHNUNG
Die CE-Kennzeichnung bescheinigt, dass der Aktuator die grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der

europdischen Produktrichtlinien erfiillt. Die CE-Kennzeichnung kann durch ein spezielles Aufkleberschild identifiziert werden,
das auflerhalb des Produkts angebracht ist und in dem einige der in der folgenden Tabelle enthaltenen Daten angegeben sind:

TECHNISCHE DATEN LIWIN L40 Slim LIWIN L0 Slim WIFI
MAX. ZUGKRAFT 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*
SCHUBKRAFT 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*
VERSORGUNG 110/230 VAC 24\VDC 110/230 VAC 24VDC
FREQUENZ 50/60 HZ nd 50/60 HZ nd
ART DER LEISTUNG 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF
LEERLAUFDREHZAHL 11mm/s 11 mm/s 11.mm/s 11.mm/s
GESCHWINDIGKEIT MIT LAST 6mm/s 6mm/s 6mm/s 6mm/s
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm 400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm
i P £400-500-550-600 mm £400-500-550-600 mm 650-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm
VERFUGBARE HUBE 650-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm 850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm
850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm MILLIMETERGENAUE EINSTELLUNG | MILLIMETERGENAUE EINSTELLUNG
MITTELS APP MOWIN MITTELS APP MOWIN
. KLAPP-, KIPP-, FLUGEL- UND KLAPP-, KIPP-, FLUGEL- UND KLAPP-, KIPP-, FLUGEL- UND KLAPP-, KIPP-, FLUGEL- UND
OFFNUNGSARTEN AUSSTELLFENSTER SOWIE AUSSTELLFENSTER SOWIE AUSSTELLFENSTER SOWIE AUSSTELLFENSTER SOWIE
LICHTKUPPELN LICHTKUPPELN LICHTKUPPELN LICHTKUPPELN
BETRIEBSTEMPERATUR 5°C+50°C -5°C+50°C -5°C+50°C 5°C+50°C
SCHUTZART IP 30 30 30 30
SOFT START/SOFT STOP JA JA JA JA
STROMAUFNAHME 040A 1A 040A 1A
LEISTUNGSAUFNAHME W W LW W
gﬁﬁg_\ﬁﬁmuw (im 00104 00254
AUFGENOMMENE LEISTUNG (im
STAND-BY)** ( 08w oew
HINDERNISERKENNUNG STROMAUFNAHME STROMAUFNAHME STROMAUFNAHME STROMAUFNAHME
PARALLELSCHALTUNG JA (MAX. 30 STELLANTRIEBE) PRUFEN JA (MAX. 30 STELLANTRIEBE) PRUFEN
SYNCHRONISATION Nein Nein JA, BIS 8 STELLANTRIEBE JA, BIS 8 STELLANTRIEBE
ABMESSUNGEN 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm
KABEL 3x0,75 L=25m 4x0,75 L=25m 3x0,75 L=25m 4x0,75 L=25m
ENDSCHALTER BEIM OFFNEN ENCODER ENCODER ENCODER ENCODER
ENDSCHALTER BEIM SCHLIESSEN AMPEROMETRISCH AMPEROMETRISCH AMPEROMETRISCH AMPEROMETRISCH
STATISCHE RUCKHALTEKRAFT 2200N 2200N 2200N 2200N
GEWICHT STELLANTRIEB 1,210 Kg 1,480 Kg 1,660 Kg 1,860 Kg
FARBEN GRAU GRAU GRAU GRAU
MLA4S S VN NW 35H ALOO | ML4S S RW NW 35L ALOO | ML4S S VN WF 35H AL0O | MLA4S S RW WF 35L ALOO |
CODE MLA&S S VN NW 60H ALOO | ML4S S RW NW 60L ALOO | ML4S S VN WF 60H ALOO | MLA4S S RW WF 60L ALOO |
MLA&S S VN NW 80H ALOO | ML4S S RW NW 80L ALOO | ML4S S VN WF 80H ALOO | MLA4S S RW WF 80L ALOO |
MLAS S VN NW 10H ALOQ | MLA4S S RW NW 10L ALOO | ML4S S VN WF 10H ALOO | MLA4S S RW WF 10L ALOO |

* Siehe Grafik Tragfahigkeiten auf Seite 7.
** Nur bei standiger Stromversorgung.
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3.2 TECHNISCHE ZEICHNUNG MIT ABMESSUNGEN UND LOCHABSTANDEN

Klappfenster, Ausstellfenster und Fliigelfenster: Abmessungen und Befestigungslacher
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4. VORABPRUFUNGEN FUR DIE INSTALLATION

4.1  BERECHNUNG DER ERFORDERLICHEN KRAFT

Die Berechnung erfolgt ohne Berlicksichtigung von Witterungseinfliissen.
Symbolik  F (N) = Erforderliche Kraft zum Offnen des Fliigels (beweglicher Teil des Fensters);
P (Kg) = Gewicht des Fliigels (beweglicher Teil des Fensters);
C (cm) = Gffnungsweg des Aktuators;

H (cm) = Hohe des Fliigels (beweglicher Teil des Fensters).

Kippfenster

B
F

H  Fkgx98=NFN)

@-H)x@®=+2)=FKg

Klappfenster

F (Kg)x 9,8 = N F (N)

@-H)x@®=+2)=FKg

Kuppelfenster oder horizontale Oberlichter

F% P:2=FKg
v
P F

(Kg)x 9,8 =NF (N)

Bei Fliigel- oder Ausstellfenstern muss die Kraft nur die Reibung an den Scharnieren iberwinden.
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4.2 TRAGFAHIGKEIT VON LIWIN L40 SLIM - 350 BEI KLAPP-, KIPP- UND KUPPELANWENDUNGEN
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43  GRAFIK ZUR BESTIMMUNG DES OFFNUNGSWINKELS *

LIWIN L40 SLIM 350 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 350 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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<o 1200
<z
NE 1000
£y
< 800
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400
200
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- -
STROKE 200mm STROKE 250mm STROKE 300mm STROKE 350mm
ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (%)
LIWIN L40 SLIM 350 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 350 - TOP HANG OPENING ANGLE
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LIWIN L40 SLIM 600 - VASISTAS
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LIWIN L40 SLIM 600 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 600 - TOP HANG OPENING ANGLE
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LIWIN L40 SLIM 800 - VASISTAS
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ALTEZZA ANTA (mm)

LEAF HEIGHT (mm

3100
3000
2900
2800
2700
2600
2500
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2300
2200
2100
2000
1900
1800

15

—.—

LIWIN L40 SLIM 1000 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 1000 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE

20

CORSA 850mm
STROKE 850mm

CORSA 900mm
STROKE 900mm

CORSA 950mm CORSA 1000mm

STROKE 950mm STROKE 1000mm

ANGOLO APERTURA ANTA (°) / OPENING ANGLE (°)
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*Die Berechnung ist indikativ und geht von einer Uberlappung von 0 aus
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4.4 MINIMALE EINBAUMASSE

Kippoffnung Klappéffnung

64

17’% ]

71

63

Klappéffnung mit Gaubenhalterungen Kipp6ffnung mit Stellantrieb am Fligel

64

ANMERKUNG: DIE GESAMTABMESSUNGEN DIENEN NUR ALS BEZUG UND BERUCKSICHTIGEN KEINE EVENTUELLEN
ELASTISCHEN VERFORMUNGEN DES SYSTEMS
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4.5  INHALT DER PACKUNG

STELLANTRIEB BOHRSCHABLONE BETRIEBSANLEITUNG

4.6 BENOTIGTE WERKZEUGE FUR DIE INSTALLATION DES STELLANTRIEBS

%x\%%

4.6.1 FUR DIE INSTALLATION NOTWENDIGE SCHRAUBEN

Fenster aus Metall:

Befestigung der Halterungen: Nr. 4 Gewindeeinsatze M5 + Nr. 4 metrische Flachkopfschrauben M5 1SO 7045

Befestigung der Halterung fiir Kipp- oder Klappfenster: Nr. 2 Gewindeeinsatze M4 + Nr. 2 metrische Flachkopfschrauben M4
1SO 7045

Holzfenster:
Befestigung der Halterungen: Nr. 4 selbstschneidende Holzschrauben (4,8 1S0 7946
Befestigung der Halterung fiir Kipp- oder Klappfenster: Nr. 2 selbstschneidende Holzschrauben @3,9 1SO 7946

PVC-Fenster:
Befestigung der Halterungen: Nr. 4 selbstschneidende Schrauben (4,8 1SO 7049
Befestigung der Halterung fiir Kipp- oder Klappfenster: Nr. 2 selbstschneidende Schrauben @3,9 1SO 7049

5. INSTALLATION

5.1  HINWEISE ZUR INSTALLATION

A Bei Fenstern mit einer Kipp6ffnung besteht Verletzungsgefahr durch das versehentliche Herabfallen des Fensters.
Es ist OBLIGATORISCH, Begrenzungsarme oder ein alternatives Sicherheitssystem zu installieren, das so dimensioniert
ist, dass es einem versehentlichen Sturz des Fensters standhalt.

- Stellen Sie sicher, dass die Breite ,L“ des Fensters, in dem der Stellantrieb installiert werden soll, gréfer ist als

MODELL LIWIN MINDESTBREITE DES FENSTERS
L40 Slim - 350 640 mm
L40 Slim - 600 690 mm
L40 Slim - 800 890 mm
L40 Slim - 1000 1090 mm

Andernfalls KANN der Stellantrieb NICHT montiert werden.

- Uberpr[]fen Sie, ob die zum Offnen/Schliefen erforderliche Kraft kleiner oder gleich 400 N im Falle eines einzelnen
Stellantriebs oder der Gesamtkraft Ftot = 400 * x * 0,7 ist, wobei ,x" die Anzahl der im einzelnen Fenster installierten
synchronisierten Stellantriebe ist (maximal 8 Aktoren synchronisiert).

- Uberpriifen Sie manuell die Offnung des Fliigels und iberpriifen und beseitigen Sie alle Hindernisbereiche, die zu
Fehlfunktionen fiihren konnen.

- Uberpriifen Sie manuell die maximale Offnung des Fliigels, indem Sie {iberpriifen, ob er grofer ist als der am Stellantrieb
einzustellende Hub.
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OFFNUNG KIPPFENSTER
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OFFNUNG KLAPPFENSTER
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AUSSTELLFENSTER
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FLUGELOFFNUNG
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OFFNUNG KIPPFENSTER AUF RAHMEN
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5.2 MINDESTHOHE DER FLUGEL

Die Mindestfliigelhohen flir Kettenantriebe in der Ausfiihrung Kippfenster entnehmen Sie bitte der Tabelle.

Kettenhub ,,.C* H min Fliigel
200 mm 300 mm
250 mm 440 mm
300 mm 580 mm
350 mm 715 mm
400 mm 855 mm
500 mm 1135 mm
550 mm 1275 mm
600 mm 1415 mm
650 mm 1555 mm
700 mm 1700 mm
750 mm 1840 mm
800 mm 1980 mm
850 mm 2120 mm
900 mm 2260 mm
950 mm 2405 mm
1000 mm 2545 mm

ANGABE DER QUOTEN

50

Drehpunkt des Motors

7\ Fliigeldrehscharnier

13.5

5.3 BETRIEBSTEST
AUFMERKSAMKEIT! Fiihren Sie die erste Bewegung des Fensters wahrend der Schliephase durch.

Den Steuerschalter betatigen und eine SchlieBung vornehmen. Dabei das Folgende {iberpriifen:

a. Das Fenster muss vollstindig schliefen. Im gegenteiligen Fall muss iberpriift werden, ob die Uberlappung zwischen
Fensterfligel und Rahmen grofer oder gleich 0 mm ist. Evtl. Dickenleeren einsetzen, so dass die ordnungsgemafie
Uberlappung erneut hergestellt wird.

b. Die Kette muss gegeniiber dem Fenster exakt lotrecht sitzen. Ggf. den Befestigungsbiigel regulieren. Dazu die Schraube und
die Ose einstellen.

Nachdem die richtige Schlief3position erreicht ist, den Steuerschalter betétigen und eine Fensterdffnung ausfiihren.

Dadurch soll gepriift werden, ob der Kettenantrieb seinen Offnungshub vollstandig und frei ausfiihrt.

Nach Erreichen der gewiinschten Offnung den Steuerschalter erneut betitigen und auf diese Weise eine Fensterschlieung

ausflihren. Nach dem vollstandigen Schlieflen des Fensters iberpriifen, ob die Schrauben, die Halterungen und Anschliisse

ordnungsgemaf fest sitzen und die Dichtungen angemessen zusammengedriickt werden.
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6. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

ACHTUNG!

Priifen Sie vor dem Betrieb des Stellantriebs immer, ob das Produkt in der richtigen Position eingeschlossen ist

<1 mm

Y

Fiihren Sie die Verkabelung entsprechend der fiir den Stellantrieb erforderlichen Spannung (siehe Etikett auf dem Produkt)
gemaf dem nachstehenden Schema durch.

Stromversorgung 230 VWS Stromversorgung 24 VGS
1 Blau Neutral / Normal 1 Blau Positiv
2 Schwarz Phase Offnen 2 Braun Negativ
3 Braun Phase Schliefit 3 Grau/Rot Stromversorgung +24 V
4 Grau Stromversorgung +230 V 4 Schwarz Stromversorgung 0 V
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STELLANTRIEB

NATURLICHE BELUFTUNG
LIWIN L40 Slim 230 VWS

OHNE WLAN: Einzel-

oder

STELLANTRIEB MIT WLAN: Einzel- oder

R Parallelanschluss 2 Parallelanschluss
_________ / _ —— _ _ _ /

1 21 3 1 2
m { { m { { { ISOLIEREN SIE DEN DRAHT 4

I N I N

230V~ 50/60Hz F 230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 35H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 35H ALOO |
L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 60H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 60H ALOO |
L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 80H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 80H ALOO |
L40 Slim 230 V ML4S S VN NW 10H ALOO | L40 Slim 230 V-WF ML4S S VN WF 10H ALOO |

3) STELLANTRIEB MIT  WLAN: Einzel- oder 4) STELLANTRIEB MIT WLAN: synchronisierte

Parallelanschluss Stellantriebe

Anmerkung: Sobald die Einstellungen Gber die APP oder die Synchronisierung (manuell oder mit der
APP) vorgenommen wurden, kann das Kabel 4 getrennt und isoliert werden. Auf diese Weise werden die

Stellantriebe nur dann mit Strom versorgt, wenn der Befehl AUF/ZU gegeben wird.

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF
L40 Slim 230 V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |
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NATURLICHE BELUFTUNG UND RAUCH- UND WARMEABFUHRUNG
LIWIN L40 Slim 24 VGS
N STELLANTRIEB OHNE WLAN: Einzel- oder 2) STELLANTRIEB MIT WLAN: Einzel- oder
Parallelanschluss Parallelanschluss
,,,,,,,,,, J I A
| A\ | A\
ISOLIEREN SIE DIE DRAHTE 3 UND ISOLIEREN SIE DIE DRAHTE 3 UND
4 SEPARAT 4 SEPARAT
—t —t
24 Vdc 24 Vdc
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |
3) STELLANTRIEB MIT WLAN: Einzel- oder 4) STELLANTRIEB MIT  WLAN: synchronisierte
Parallelanschluss Stellantriebe

Anmerkung: Sobald die Einstellungen iiber die APP oder die Synchronisierung (manuell oder mit der APP)
vorgenommen wurden, kénnen die Kabel 3 und 4 getrennt und isoliert werden. Auf diese Weise werden die
Stellantriebe nur dann mit Strom versorgt, wenn der Befehl AUF/ZU gegeben wird.

24 Vdc 24 Vdc
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF MLA4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF MLA4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF MLA4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |
[t COMUNELLO
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7. SYNCHRONISIERUNG DER STELLANTRIEBE

Abhangig von der Steifigkeit des Fensters wird empfohlen, alle 1,5 Meter Fensterldnge mindestens einen Stellantrieb
zu installieren, wie unten dargestellt.

1,5m

Es gibt zwei Mdglichkeiten, bis zu maximal 8 Geréte (Stellantriebe und/oder Block) in den WLAN-Versionen zu synchronisieren,
die in einem einzigen Fenster installiert werden sollen: manuelle Synchronisierung und Synchronisierung tiber APP.
Anmerkung: Um die maximale Gesamtkraft mehrerer synchronisierter Stellantriebe zu berechnen, miissen Sie folgende
Formel heranziehen:

Fror =400 * x * 0,7
(Fror = Gesamtkraft; x = Anzahl der synchronisierten Stellantriebe)

Sobald die Synchronisierung mehrerer Stellantriebe abgeschlossen ist, stellen Sie sicher, dass diese nicht mit anderen
vertauscht und im selben Fenster installiert werden. Die Installation von Stellantrieben, die mit anderen Stellantrieben
synchronisiert sind, im selben Fenster kann zu Schaden am Fenster fiihren.

71 MANUELLE SYNCHRONISIERUNG

Durch manuelle Konfiguration ist es moglich, zwei oder mehr LIWIN L40 Slim- und BLOCK-Stellantriebe zu synchronisieren, bis
zu einer maximalen Anzahl von 8 Geriten, die in einem einzigen Fenster installiert werden sollen (Beispiel: Nr. 6 Stellantriebe
+ Nr. 2 BLOCK = 8 Gerate). Wenn bei der Synchronisierung ein BLOCK-Gerit vorhanden ist, lesen Sie bitte die entsprechenden
Anweisungen.

Um die Stellantriebe manuell zu synchronisieren, gehen Sie wie folgt vor:

1) Stellen Sie sicher, dass alle Ketten aufien die gleiche Linge haben. Andernfalls richten Sie die Ketten aus, indem
Sie die Stellantriebe einzeln mit Strom versorgen (siehe Plan ,Einzelanschluss” im Kapitel” 6. ELEKTRISCHE
ANSCHLUSSE”);

2) SchlieBen Sie die Stellantriebe gema Plan 4 “NATURLICHE BELUFTUNG” auf Seite 98 (230 VWS) oder auf Seite 99 (24 VGS)
im Kapitel “6. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE” an.

3) Bringen Sie alle Trimmer der Stellantriebe in die Position M. Wenn die Stellantriebe bereits zuvor synchronisiert wurden,
stellen Sie sicher, dass sie zurlickgesetzt wurden;

4) Stellen Sie sicher, dass keine anderen Einzelstellantriebe mit Strom versorgt werden und sich die Trimmer in der Position
,M" befinden.

5) Versorgen Sie nur die zu synchronisierenden Stellantriebe mit Strom. Der Synchronisierungsvorgang muss bei
eingeschalteten Stellantrieben durchgefiihrt werden.

ANMERKUNG: Alle Gerite (noch nicht synchronisiert) mit Trimmer in der Stellung M bewegen sich nicht, wenn ein Befehl zum
Offnen/Schlieen gegeben wird;

6) Alle LEDs der Stellantriebe schalten sich ein;

7) Bewegen Sie den Trimmer eines der Stellantriebe in der folgenden Reihenfolge: M-A-C, innerhalb von 5 Sekunden (,C" steht
fiir gewiinschten Hub und entspricht einer der Positionen 1/2/3/4). Der Stellantrieb wird zum MASTER-Gerét;

8) Die Slave-LEDs schalten sich aus, wihrend die Master-LED 3 Sekunden lang kontinuierlich schnell blinkt;

9) Nach 3 Sekunden Blinken beginnt der Master langsam zu blinken, was die Anzahl der synchronisierten Slaves anzeigt. Die
Synchronisierung ist nun abgeschlossen.

Beispiel: In einer Gruppe bestehend aus einem Master und 2 Slaves blinkt die Master-LED ® “0° 0" @ 07 0" @ °0° 0 @ “0° 0%,

10) Fithren Sie BEI MONTIERTEN STELLANTRIEBEN eine vollstindige Schliefibewegung durch. Nach einer Synchronisierung
akzeptieren die Stellantriebe nur noch einen kompletten Schliefibefehl.

11) Die LED des Master-Stellantriebs blinkt bei jedem Offnungs- und Schliefvorgang; wihrend die SLAVE-LEDs ausgeschaltet bleiben.

ANMERKUNG: Sollte die Synchronisierung nicht erfolgreich sein, blinkt die LED des Master-Stellantriebs schnell, um einen

Fehler zu signalisieren (siehe Kapitel “9. DIAGNOSTIK").

ANMERKUNG: Sobald die Stellantriebe synchronisiert sind, ist ein Reset erforderlich (siehe Kapitel ,Reset"), um sie wieder in

den Werkszustand zu versetzen.
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7.2 SYNCHRONISIERUNG UBER DIE APP MOWIN

Anmerkung: Die APP MOWIN ist nur fiir die Nutzung durch Fachleute im Bereich Verkauf und Installation von Stellantrieben
bestimmt.

Um zwei oder mehr Stellantriebe zu synchronisieren, laden Sie sich die kostenlose APP MOWIN herunter, die in den Android-
und 10S-Stores verflgbar ist, und erstellen Sie eine ,neue Synchronisierung”, indem Sie den Anweisungen der APP folgen:

Um eine synchronisierte Gruppe mit der APP MOWIN zu erstellen, gehen Sie wie folgt vor:

1) Positionieren Sie alle Trimmer der zu synchronisierenden Stellantriebe auf M (Status SLAVE-Stellantrieb)
2) Positionieren Sie nur den Trimmer eines der Stellantriebe in ,A" (Status MASTER-Stellantrieb)

3) Aktivieren Sie die Stromversorgung des MASTER-Stellantriebs (oder aller Stellantriebe)

4) Erstellen Sie eine ,neue Synchronisierung”, indem Sie der APP Schritt fiir Schritt folgen

73 EINSTELLUNG DES KETTENHUBS
Es ist moglich, den Hub der Kette millimetergenau iber die APP oder manuell iber den entsprechenden Trimmer an der

Vorderseite des Stellantriebs einzustellen. Nachfolgend finden Sie die Tabelle mit den verschiedenen Kettenldngen, die den
Positionen des Trimmers entsprechen.

Um den Hub eines einzelnen Stellantriebs anzupassen, bewegen Sie den Trimmer je nach gewiinschtem Hub in eine der
Positionen 1-2-3-4.

TRIMMER - WAHLBARE HUBE

350 600 800 1000

POSITION *Status SLAVE- | *Status SLAVE- | *Status SLAVE- | *Status SLAVE-
TRIMMER M Stellantrieb Stellantrieb Stellantrieb Stellantrieb

POSITION gj
TmERy | HUB200mm | HUB4OOmm | HUBESOmm | HUB850mm

POSITION
TRIMMER 2 HUB 250 mm HUB 500 mm HUB 700 mm HUB 900 mm

POSITION
TRIMMER 3 HUB 300 mm HUB 550 mm HUB 750 mm HUB 950 mm

POSITION T
T~
[\LR":'M.ER[' HUB350mm | HUB40Omm | HUB80Omm | HUB 1000 mm N
erkseinste- %

llung)

POSITION **Stellantrieb- **Stellantrieb- **Stellantrieb- **Stellantrieb-
TRIMMER A Status MASTER/ | Status MASTER/ | Status MASTER/ | Status MASTER/
WLAN aktiv WLAN aktiv WLAN aktiv WLAN aktiv

* Der Stellantrieb bewegt sich nicht, wenn er nicht zuvor mit einem MASTER-Stellantrieb synchronisiert wurde;
** Das WLAN des Stellantriebs ist aktiv und somit ist eine Interaktion iber die App Mowin mdglich. Beim Befehl AUF fuhrt der
Stellantrieb den maximalen Hub aus.

7.4  AUSTAUSCH EINES AUSGEFALLENEN STELLANTRIEBS AUS EINER GRUPPE SYNCHRONISIERTER STELLANTRIEBE

Wenn ein Gerateaustausch in einer synchronisierten Gruppe erforderlich ist, gehen Sie wie folgt vor:
1) Hangen Sie die Stellantriebe vom Fenster aus;
2) Setzen Sie die Stellantriebe mit dem Reset-Verfahren zuriick (KAP. 8);

3) Bewegen Sie die Stellantriebe einzeln, indem Sie die Trimmer in die Betriebsposition bringen und denjenigen identifizieren,
der nicht funktioniert.

4) Ersetzen Sie den nicht funktionierenden Stellantrieb durch einen neuen;
5) Fiihren Sie den Synchronisierungsvorgang manuell oder mit der APP durch.

7.5  HINZUFUGEN ODER ENTFERNEN EINES STELLANTRIEBS ZU EINER SYNCHRONISIERTEN GRUPPE
Um einen oder mehrere Stellantriebe zu einer bereits synchronisierten Gruppe hinzuzufiigen oder daraus zu entfernen, ist es

notwendig, die synchronisierte Gruppe zuriickzusetzen und eine neue Synchronisierung durchzufiihren.
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8 RESET-VERFAHREN

Mit dem Reset-Verfahren kénnen Sie die Stellantriebe auf den Werkszustand zuriicksetzen. In folgenden Féllen ist ein RESET
erforderlich:

1) Sie méchten die Stellantriebe auf die Werkseinstellungen zuriicksetzen.

2) Die Synchronisierung war nicht erfolgreich.

3) Esist notwendig, die Anzahl der synchronisierten Stellantriebe zu erhdhen oder zu verringern.

4) Es ist notwendig, einen Stellantrieb in einer Gruppe synchronisierter Stellantriebe auszutauschen.

Um ein Reset durchzufiihren, gehen Sie wie folgt vor:

1) Hingen Sie den Stellantrieb/die Stellantriebe vom Fenster aus.

2) Versorgen Sie den bzw. die Stellantriebe mit Strom, die zuriickgesetzt werden sollen.

3) Bewegen Sie den Trimmer bei eingeschaltetem/n Aktuator(en) innerhalb von 5 Sekunden in der Reihenfolge M-C-M-C-M-
C-M. (,C" steht fiir Hub und entspricht einer der Positionen 1-2-3-4).

4) Der Trimmer blinkt dreimal.

5) Sobald das Verfahren abgeschlossen ist, werden alle Motoren auf die Werkseinstellungen zuriickgesetzt und die LEDs

leuchten weiter.

ANMERKUNG: Wenn bei einer Gruppe synchronisierter Stellantriebe alle mit Strom versorgt werden, reicht es aus, den
MASTER zuriickzusetzen, und auch die SLAVES werden zuriickgesetzt.

Sobald der Reset-Vorgang abgeschlossen ist und der Trimmer auf ,M“ steht, akzeptiert der Stellantrieb keine Schliefi-

und Offnungsbefehle. Es empfiehlt sich, diesen Vorgang mit installiertem Stellantrieb durchzufiihren. Nach Abschluss
der ersten SchlieBung iibernimmt der Stellantrieb auch die {ffnungsbewegung.

9. DIAGNOSTIK

Mit der APP MOWIN von COMUNELLO ist es mdglich, den Diagnosevorgang durchzufiihren, um die festgestellten Fehler zu
Uberpriifen.

FEHLER BLINKT
Ungewshnliches Hindernis L AR AV Ry
WLAN-Kommunikationsfehler zwischen den Stellantrieben QR
Ausrichtungsfehler Stellantriebe | ARV RUAGRV VLY
Stopp durch Geber | AVAYRVAVE AVRVAVAVE VLAV,
Block-Fehler | AVAVAVAVRIRTA AVRTAVAVAYRIE AV AYAY

10. APP MOWIN
Die APP MOWIN kann kostenlos im Android- und 10S-Store heruntergeladen werden.

Die APP MOWIN ist nur fiir professionelle Handler und Installationstechniker der Branche bestimmt. Die APP MOWIN ist nicht
fiir die Nutzung durch Kinder und/oder nicht kompetente Personen bestimmt.

Um Uber die APP MOWIN mit einem Stellantrieb (nur bei WLAN-Versionen) interagieren zu kénnen, muss das WLAN des
Stellantriebs selbst aktiviert werden. Um das WLAN eines Stellantriebs zu aktivieren, stellen Sie den Trimmer in die Position

WA
Wie die APP zeigt, ist es fir die Verbindung mit einem Stellantrieb auch erforderlich, den QR-Code auf den Produkt- und

Verpackungsetiketten zu scannen.
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11. WARTUNG, NOTFALLMANOVER, REINIGUNG

Wenn es erforderlich ist, den Stellantrieb manuell vom Fenster zu l6sen, beispielsweise fiir einen Systemaustausch oder eine

Wartung, ist es erforderlich, in umgekehrter Reihenfolge, wie im Kapitel “5.

INSTALLATION” beschrieben, vorzugehen.

WARNUNG GEFAHR Herunterfallen des Fensters: Wenn der Stellantrieb vom Fenster geldst wird, kann sich der Fliigel frei
bewegen und versehentlich herunterfallen.
Die Reinigungs- und Wartungsarbeiten obliegen dem Benutzer und diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.
Bevor Sie Arbeiten an der Anlage (Wartung, Reinigung) durchfiihren, miissen Sie das Produkt unbedingt vom Stromnetz und
von eventuellen Batterien trennen.

12. UMWELTSCHUTZ

Der Antrieb im Inneren enthlt nicht recycelbare Teile (Kunststoffe und elektronische Teile), die nicht zum normalen Abfall
gehdren. Sie miissen ordnungsgemaf entsorgt werden. Bei Fragen wenden Sie sich bitte an das Abfallentsorgungsunternehmen.

13. FAQ (HAUFIG GESTELLTE FRAGEN)

Frage

Ursache

Losung

Der Stellantrieb
funktioniert nicht?

Spannung fehlt

Priifen Sie, ob der Schutzschalter oder Sicherheitsschalter auf
ON (ein) steht.

Mbglicherweise ist das Kabel nicht angeschlossen. Uberpriifen
Sie die elektrischen Verbindungen vom Schalter zum
Stellantrieb.

Spannung vorhanden

Priifen Sie, ob die Spannung des Stellantriebs mit der
ermittelten Spannung Ubereinstimmt.

Der Trimmer befindet sich in
der Position M oder A

Synchronisieren oder programmieren oder stellen Sie einen
Hub ein.

Fehlausrichtung der

synchronisierten Gruppe

Siehe Kapitel , Synchronisierung".

Der  Stellantrieb fiihrt
nicht den gewiinschten
Hub aus

Die Offnungsweite ist nicht
wie gewunscht

Uberpriifen Sie gemaB Kapitel 7, ob der Trimmer auf den
gewinschten Hub eingestellt ist.

Der Begrenzungsarm
erlaubt keinen vollstandigen
Hub zum Stellantrieb

Losen Sie die Kette von der Befestigung und Uberprifen
Sie, ob der Begrenzungsarm einen vollstdndigen Hub zum
Stellantrieb zuldsst. Sollte dies nicht der Fall sein, stellen Sie
den Begrenzungsarm so ein, dass der Stellantrieb den Hub
ausfihrt.

Stellantrieb
Schrauben

Der
hat die
herausgerissen

Die Beschlage
(Kippbeschlage) sind nicht
mehr am Rahmen befestigt.

Uberpriifen Sie, ob Sie geeignete Befestigungen verwendet
haben.

Priifen Sie, ob die Kette beim Schliefien perfekt senkrecht zum
Rahmen steht. Sollte dies nicht der Fall sein, vergewissern
Sie sich, dass die Installation gemaf Schritt 5.1 durchgefiihrt
wurde.
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14. GARANTIE

a) Diese Garantie im Rahmen von Geschaftsbeziehungen oder beim Verkauf von Waren fiir den professionellen Gebrauch
beschrankt sich auf die Reparatur oder den Ersatz des von FRATELLI COMUNELLO SPA als defekt anerkannten Produktteils
durch gleichwertige wiederaufgearbeitete Produkte (im Folgenden "Konventionelle Garantie” genannt). Die Garantie umfasst
nicht die fiir die Reparatur und den Ersatz des Materials notwendigen Kosten (z.B. Arbeitskosten, Materialmiete, usw.).

b) Die Anwendung der Artikel 1490-1495 des Zivilgesetzbuches ist ausgeschlossen.

¢) FRATELLI COMUNELLO SPA garantiert das Funktionieren der Produkte innerhalb der im obigen Punkt unter a) angegebenen
Grenzen. Sofern nicht anders vereinbart, betrégt die Giiltigkeit der Konventionellen Garantie 36 (sechsunddreifiig) Monate ab
dem Herstellungsdatum, das auf den Produkten erkennbar ist. Die Garantie ist nur dann wirksam und fiir COMUNELLO bindend,
wenn das Produkt in Ubereinstimmung mit den Installations- und Sicherheitsbestimmungen, die von COMUNELLO geliefert
worden sind und in jedem Fall auf der Internetseite http://www.comunello.com/it/corporate/condizioni-generali/ nachlesbar
sind, korrekt montiert und gewartet worden ist.

d) Die Garantie umfasst nicht: Transportschiden, Defekte oder Schiden durch Méngel der elektrischen Anlage beim Kaufer des
Produkts und/oder durch Nachlassigkeit, Fahrlassigkeit, unangemessene oder abweichende Verwendung der Anlage, Defekte
oder Schiden durch unbefugte Eingriffe am Produkt oder infolge einer falschen Anwendung/Installation (dazu empfehlen wir,
die Anlage mindestens alle sechs Monate zu warten) oder des Einbaus eines nicht Originalersatzteils; Mangel, die durch den
Kontakt mit Chemikalien und/oder das Aussetzen der Witterung entstanden sind. Die Garantie deckt nicht die Kosten fiir das
Verbrauchsmaterial und COMUNELLO erhoht in jedem Fall die Schuldforderung fiir jeden beim Kunden durchgefiihrten Eingriff,
wenn dieser nicht unter die Garantie fallt oder der Kunde das Produkt COMUNELLO nachlassig, unvorsichtig oder unkundig
verwendet hat und durch eine korrekte Verwendung des Produkts die Reparatur oder den Austausch vermieden hatte werden
kénnen.

e) Bedingungen fiir die Garantiedurchfiihrung: Aufier es wurde anders vereinbart, kann man seinen Anspruch auf die vertragliche
Garantie mit Vorlage der Kopie des Kaufdokuments (Steuerrechnung) bei COMUNELLO ausiiben. Der Kunde muss den Defekt
COMUNELLO innerhalb einer Frist von 30 (dreiflig) Tagen ab seiner Entdeckung melden.

Der Anspruch muss innerhalb einer Frist von 6 (sechs) Monaten ab der Entdeckung geltend gemacht werden. Die Teile der
Produkte, fir die man die vertragliche Garantie aktivieren mdchte, missen vom Kunden an FRATELLI COMUNELLO SPA, Via
Cassola 64, 36027 Rosa (V1), Italien eingeschickt werden.

f) Der Kunde hatkeinen Anspruch auf Entschidigung fiir indirekte Schaden, verlorengegangene Gewinne, und Produktionsverluste
und er kann fiir die Entschadigung keine Summen einfordern, die den Wert der gelieferten Bauteile oder der Produkte
Uibersteigen. Die Transportkosten fiir zu reparierende oder reparierte Produkte gehen auch unter der vertraglichen Garantie
zu Lasten des Kunden.

g) Kein externer von technischem Personal von COMUNELLO durchgefiihrter Eingriff wird von der vertraglichen Garantie
abgedeckt.

h) Spezifische Anderungen an den hier beschriebenen Bedingungen der vertraglichen Garantie kdnnen von den Vertragsparteien
in ihren Verkaufsvertragen festgelegt werden.

i) Bei Rechtsstreitigkeiten findet das italienische Recht Anwendung und ist das Gericht Vicenza zusténdig.
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15. EINBAUERKLARUNG _ (FUR  EINE  UNVOLLSTANDIGE  MASCHINE) UND  CE-
KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erklart der Hersteller Fratelli Comunello S.p.A mit Sitz in Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI), Italien, erklart in eigener
Verantwortung, dass die folgenden Produkte:

LIWIN L40 Slim - 24 V, LIWIN L40 Slim - 24 V - WLAN
LIWIN L40 Slim - 230V, LIWIN L40 Slim - 230 V - WLAN

Produktbeschreibung: Kettenantrieb fiir Fenster

Baujahr ab 2024 Sie erfiillen die geltenden grundlegenden Anforderungen der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang |, Art.
1.1.2,1.1.3,1.1.5,1.2.1,1.2.3,1.2.6, 1.3.9, 1.5.1, 1.5.2, 1.5.6, 1.5.8, 1.5.9, 1.5.10, 1.5.11, 1.7.1, 1.7.1.1, 1.7.3, 1.7.4.2, 1.7. 4.3
Die entsprechende technische Dokumentation wird gemafl Anhang VII, Abschnitt B erstellt

Die zur Erstellung der entsprechenden technischen Dokumentation befugte Person ist Fratelli Comunello SPA
Mail: info@comunello.it

Auf hinreichend begriindete Anfrage der nationalen Behdrden wird die technische Dokumentation der oben genannten Produkte
innerhalb einer ihrer Bedeutung entsprechenden Frist per E-Mail zur Verfligung gestellt. Dariber hinaus entsprechen die oben
genannten Produkte den einschldgigen Bestimmungen der folgenden Richtlinien:

* Richtlinie zur elektromagnetischen Vertriglichkeit 2014/30/EU

- 2014/35/EU Niederspannungsrichtlinie

+ Richtlinie 2011/65/EU zur Beschréankung der Verwendung bestimmter gefihrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeréten
(RoHS-Richtlinie)

und die folgenden harmonisierten Normen und/oder technischen Spezifikationen:

IEC 60335-2-103:2006, IEC 60335-2-103:2006/AMD1:2010 in Verbindung mit IEC 60335-1:2010, IEC 60335-1:2010/AMD1:2013,
IEC 60335-1:2010/AM2 :2016

EN 61000-6-2 Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) - Teil 6-2: Fachgrundnormen - Stérfestigkeit fir Industrieumgebungen
EN 61000-6-3 Fachgrundnormen - Emissionsnorm fiir Gerate in Wohnumgebungen

ETSI EN 300 328 V2.2.2

Die Inbetriebnahme einer von uns gelieferten Komplettmaschine, zu der auch die oben genannte unvollstandige

Maschine gehort, ist nicht gestattet, solange nicht festgestellt wurde, dass die Installation gemafl den Spezifikationen und

Installationsanweisungen in der mitgelieferten ,Bedienungsanleitung” durchgefiihrt wurde der unvollstandigen Maschine und

dass ein Abnahmeverfahren von einem qualifizierten Techniker durchgefihrt und in einem spezifischen Protokoll dokumentiert

wurde.

Diese Erklarung wird vom Hersteller abgegeben: Fratelli Comunello SPA, via Cassola 64, 36027 Rosa (VI), - ITALIEN
R\

\
Vertreten durch: Luca Camunello

Rosa, 20.02.24 \
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1. INFORMACION GENERAL

1.1 INTRODUCCION AL PRESENTE MANUAL

Lea atentamente y respete las instrucciones del manual. Guarde este manual para su uso y mantenimiento futuro. Preste
atencion a la configuracion del TRIMMER y/o ajustes WIFI, a los datos relativos a las prestaciones (véase “Datos técnicos”) y
a las instrucciones de instalacion. El uso incorrecto o el funcionamiento/instalacién incorrectos pueden dafar el sistema, asi
como objetos y/o personas.

2. SEGURIDAD

El presente manual de instalacién estd dirigido exclusivamente a personal profesionalmente competente. La instalacion,
las conexiones eléctricas y los ajustes deben realizarse de acuerdo con las Buenas Técnicas y de acuerdo con las normas
vigentes. Lea atentamente las instrucciones antes de comenzar la instalacién del producto. Una instalacion incorrecta puede
ser una fuente de peligro. Los materiales del embalaje (plastico, poliestireno, etc.) no deben dispersarse en el medio ambiente
y no deben dejarse al alcance de los nifios como posibles fuentes de peligro. Antes de comenzar la instalacion, compruebe la
integridad del producto.

Si el cable de alimentacion estd dafiado, debe ser reemplazado por el fabricante o su servicio de asistencia técnica o, en
cualquier caso, por una persona con una calificacion similar, para evitar cualquier riesgo.

No instale el producto en ambientes y atmésferas explosivas: la presencia de gases o humos inflamables constituyen un grave
peligro para la seguridad.

Antes de instalar la motorizacion, efectuar todas las modificaciones estructurales relativas a la realizacion de los francos de
seguridad y a la proteccion o segregacion de todas las zonas de aplastamiento, cizallamiento, transporte y de peligro en general.
El instalador debe verificar que el rango de temperatura indicado en el etiquetado sea aceptable para el lugar de instalacién.
Verifique que la estructura existente tenga los requisitos necesarios de robustez y estabilidad. El fabricante de la motorizacién
no es responsable del incumplimiento de la Buena Técnica en la construccidn de los accesorios a motorizar, asi como de las
deformaciones que pudieran intervenir en el uso. Aplique las sefalizaciones previstas por las normas vigentes para identificar
las zonas peligrosas.

Compruebe que la red de distribucion eléctrica no sea de “obra” sino bajo cabinas especiales, en caso de duda o ausencia de
informacion (cierta), también debe prever:

- transformadores de aislamiento adecuados;

- interruptores magnetotérmicos adecuados a la carga de tension requerida;

- descargadores de sobretensién.

Antes de conectar la alimentacion eléctrica, asegurese de que los datos de la placa correspondan a los de la red de distribucién
eléctrica. Prevea en la red de alimentacion un interruptor/seccionador omnipolar con una distancia de apertura de los contactos
igual o superior a 3 mm. Compruebe que antes de la instalacion eléctrica haya un interruptor diferencial y una proteccion de
sobrecorriente adecuados. Cuando se solicite, conecte a una instalacion de puesta a tierra eficaz realizada de acuerdo con las
normas de seguridad vigentes en el pais en el que se instala el actuador. Antes de realizar cualquier intervencion (instalacion,
mantenimiento y reparacion), desconecte la alimentacién antes de actuar sobre el equipo. Para asegurar una separacion eficaz
de la red es necesario instalar un pulsador bipolar de tipo aprobado con funcionamiento “hombre presente”.

Los actuadores de baja tension 24 Vdc deben ser alimentados por los alimentadores adecuados (NO TRANSFORMADORES)
homologados de clase Il (doble aislamiento de seguridad) con tension de salida de 24Vdc a 27Vdc. Utilizando la version 24Vdc
es necesario que el cable tenga una seccion idonea, calculada en base a la distancia entre alimentador y actuador, para no tener
caidas o dispersiones de tension.

El aparato no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos nifios) cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales
estén reducidas, o con falta de experiencia o conocimientos, a menos que hayan podido beneficiarse, a través de la intermediacién
de una persona responsable de su seguridad, de una vigilancia o de instrucciones relativas al uso del aparato. Los nifios deben
ser vigilados para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

Los actuadores de la linea LIWIN L40 Slim estan destinados solo y exclusivamente al uso para el cual se ha disefiado y el fabricante
no puede ser considerado responsable por dafios debidos a un uso inadecuado. El actuador esta destinado exclusivamente a
la instalacion interna para abrir y cerrar ventanas a sobresalir, vasistas, batiente, clpulas tragaluces, pantdgrafo. Cualquier
otro uso esta desaconsejado salvo autorizacion previa del fabricante. La instalacion del actuador debe realizarse siguiendo las
instrucciones de este manual. El incumplimiento de estas recomendaciones puede poner en peligro la seguridad.

Cualquier dispositivo de servicio y control del actuador debe fabricarse de acuerdo con las regulaciones vigentes y cumplir con
las regulaciones pertinentes emitidas por la Comunidad Europea.

En caso de instalacion del actuador en una ventana colocada a una altura inferior a 2,5 m del suelo y en edificios (publicos y
no) donde no es claro el uso de destino, el actuador debe ser accionado solo y exclusivamente por un mando no accesible al
publico (botén con llave). W COMUNELLO g7



El comando debe:

1) ser posicionado a una altura minima de 1500 mm desde el suelo
2) ser posicionado de modo que con la activacion, la persona adecuada a la apertura/cierre tenga dentro del propio campo de
vision todas las partes de movimiento.
No lave el aparato con disolventes o chorros de agua. No sumerja el aparato en agua. Cada reparacion debe ser realizada
por personal cualificado (fabricante o centro de servicio autorizado). Solicite siempre y exclusivamente el uso de recambios
originales. El incumplimiento de los recambios originales puede comprometer el correcto funcionamiento del producto y la
seguridad de personas y cosas, anulando ademas los beneficios de la garantia adjunta al aparato. En caso de problemas o
incertidumbres, dirijase al punto de venta donde comprd el producto o directamente al fabricante.
El sistema debe ser verificado frecuentemente, en particular controle los cables, bisagras, brazos de seguridad y los soportes
en general para detectar eventuales desbalanceos y sefiales de desgaste o dafios. No use si es necesaria una reparacion o una
regulacion, ya que una averia en la instalacion un balanceo de la automatizacion incorrecto pueden provocar lesiones.

3. DATOS TECNICOS

3.1

TABLA DE DATOS TECNICOS Y MARCADO CE

La marca CE certifica que el actuador cumple con los requisitos esenciales de seguridad y salud previstos por las directivas
europeas de productos. La marca CE se puede identificar mediante una placa adhesiva especial colocada fuera del producto, en
la que se indican algunos de los datos presentes en la siguiente tabla:

MLAS S VN NW 10H ALOQ |

MLAS S RW NW 10L ALOO |

DATOS TECNICOS LIWIN L40 Slim LIWIN L&0 Slim WIFI
FUERZA DE TRACCION MAX 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*
FUERZA EMPUJE 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*
ALIMENTACION 110/230 VAC 24\DC 110/230 VAC 24VDC
FRECUENCIA 50/60 HZ nd 50/60 HZ nd
TIPO DE SERVICIO 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF
VELOCIDAD EN VACIO 12,7 mm/s 12,7 mm/s 12,7 mm/s 12,7 mm/s
VELOCIDAD CON CARGA 6mm/s 6mm/s 6mm/s 6mm/s
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm 400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm
£400-500-550-600 mm £400-500-550-600 mm 650-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm
CARRERAS DISPONIBLES 650-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm 850-990-950-1090 mm 850-9@0-950-1090 mm
850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm REGULACION M[LIMETRICA CON REGULACION M\'UMETRICA CON
APLICACION MOWIN APLICACION MOWIN
TIPS DE ABERTURAS A'SOBRESALIR, VASISTAS, BA'[IENTE, AVSOBRESAL\R, VASISTAS, BAUENTE, A’SOBRESAL\R, VASISTAS, BAUENTE, A'SOBRESALIR, VASISTAS, BATIENTE,
CUPULAS TRAGALUCES, PANTOGRAFO | CUPULAS TRAGALUCES, PANTOGRAFO | CUPULAS TRAGALUCES, PANTOGRAFO | CUPULAS TRAGALUCES, PANTOGRAFO
TEMPERATURA DE FUNCIONAMIENTO -5°C+50°C -5°C+50°C -5°C+50°C -5°C+50°C
GRADO DE PROTECCION IP 30 30 30 30
SOFT START/SOFT STOP Si Si Si Si
ABSORCION ACTUAL 040A 1A 0,40 A 1A
POTENCIA ABSORBIDA QW 24W W %W
g%’:sg_g%f?TUAL (EN 0010A 0,025 A
S_?;’Eg%ﬁ]i\?SORBIDA (EN 08w 06W
DETECCION DE OBSTACULOS ABSORCION DE CORRIENTE ABSORCION DE CORRIENTE ABSORCION DE CORRIENTE ABSORCION DE CORRIENTE
CONEXION EN PARALELO Si (MAX. 30 ACTUADORES) COMPROBAR Si (MAX. 30 ACTUADORES) COMPROBAR
SINCRONIZACION NO NO SI' HASTA 8 ACTUADORES SI'HASTA 8 ACTUADORES
DIMENSIONES 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm
CABLE 3x0.75 L=2.5m £4x0.75 L=2.5m 3x0.75 L=2.5m 4x0.75 L=2.5m
FINAL DE CARRERA EN APERTURA ENCODER ENCODER ENCODER ENCODER
FINAL DE CARRERA EN CIERRE AMPERIMETRO AMPERIMETRO AMPERIMETRO AMPERIMETRO
FUERZA DE RETENCION ESTATICA 2200N 2200N 2200N 2200N
PESO ACTUADOR 1,210Kg 1,480 Kg 1,660 Kg 1,860 Kg
COLORES GRIS GRIS GRIS GRIS
MLA4S S VN NW 35H AL0O | MLA4S S RW NW 35L ALOO | MLAS S VN WF 35H AL0O | ML4S S RW WF 35L ALOO |
CODIGo MLA4S S VN NW 60H AL0O | MLA4S S RW NW 60L ALOO | MLAS S VN WF 60H ALOO | ML4S S RW WF 60L ALOO |
MLA4S S VN NW 80H AL0O | MLA4S S RW NW 80L ALOO | MLAS S VN WF 80H ALOO | ML4S S RW WF 80L ALOO |

MLAS S VN WF 10H ALOO |

MLAS S RW WF 10L ALOO |

* Ver grafico de alcances en pagina 7.
** Solo en caso de estar siempre encendido.
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3.2 DIBUJO TECNICO CON COTAS DE DIMENSIONES Y DISTANCIA ENTRE ORIFICIOS
Apertura a sobresalir, a pantdgrafo y batiente: Dimensiones totales y orificios de fijacion
' 563 | 7
‘ o5 24 ‘ 41
SEs = ) G E =
27, 235 32 200 27 ]
468
688
‘ @5 24
AT - .
27 235 32 326 27
593
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25 24 41
S M [ O O -
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Apertura a vasistas: Dimensiones totales y orificios de fijacion
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4. COMPROBACIONES PRELIMINARES PARA LA INSTALACION

4.1  CALCULO DE LA FUERZA NECESARIA

El célculo se realiza sin tener en cuenta las cargas debidas a los agentes atmosféricos.
Simbologia F (N) = Fuerza requerida para la apertura de la hoja (parte mévil del cerramiento);
P (Kg) = Peso de la hoja (parte movil del cerramiento);
C (cm) = Carrera de apertura del actuador;
H (cm) = Altura de la hoja (parte movil del cerramiento).

Ventana a vasistas Ventana a sobresalir Cupulas o tragaluces horizontales

4}'

P
F

@-H)x@®=+2)=FKg
H

F(Kg)x 9,8 = NF (N)

©@:H)x(@®=2)=FKg F% N
v
P F

F(Kg x9,8=NF(N) (Kg) x 9,8 = N F (N)

En el caso de ventanas de Batiente o de Pantdgrafo, la fuerza solo le debe ganar a la friccion de la bisagra.
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4.2

FORZA (N)

FORZA (N)

ALCANCE LIWIN L40 SLIM - 350 EN LAS APLICACIONES VASISTAS, A SOBRESALIR Y CUPULA
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450

400
350
300
250
200
150
100

50

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

CORSA CATENA (mm)
«=@==\/ASISTAS

LIWIN L40 SLIM
450

400
350
300
250
200 *——o—0o—9o
150
100

50

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

CORSA CATENA (mm)
«=@=CUPOLA ==@=SPORGERE

-~

-
(=)
<
o
(2]
Ll

MCOMUNELLO 111
MOWIN



43  GRAFICO PARA LA DETERMINACION DEL ANGULO DE APERTURA.*

LIWIN L40 SLIM 350 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 350 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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ALTEZZA ANTA (mm)

LIWIN L40 SLIM 600 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 600 - TOP HANG OPENING ANGLE
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LIWIN L40 SLIM 800 - VASISTAS
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ALTEZZA ANTA (mm)

LEAF HEIGHT (mm
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LIWIN L40 SLIM 1000 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 1000 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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*El calculo es indicativo y considera una superacion igual a 0
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4.4  DIMENSIONES MiNIMAS DE INSTALACION

Apertura a vasistas

Apertura a sobresalir

64

34

38

Apertura a sobresalir con estribos buhardilla

Apertura vasistas con actuador en la hoja

64

32

36

64

27

36

N.B.: LAS MEDIDAS DE LOS VOLUMENES SON RELATIVAS Y NO CONSIDERAN EVENTUALES DEFORMACIONES ELASTICAS DEL SISTEMA
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4.5  CONTENIDO DEL ENVASE

=] = o
N — R

ACTUADOR PLANTILLA DE PERFORADO MANUAL DE INSTRUCCIONES

4.6 HERRAMIENTAS NECESARIAS PARA LA INSTALACION DEL ACTUADOR

%x\%%

4.6.1 TORNILLERIA NECESARIA PARA LA INSTALACION

Ventanas de metal:
Fijacion de los estribos de soporte: N° 4 insertos roscados M5 + N° 4 tornillos métricos de cabeza plana M5 ISO 7045
Fijacion estribo de vasistas o a sobresalir: N° 2 insertos roscados M4 + N° 2 tornillos métricos de cabeza plana M4 1SO 7045

Ventanas de Madera:
Fijacion de los estribos de soporte: N° 4 tornillos autorroscantes para madera (4,8 1S0 7946
Fijacion estribo de vasistas o a sobresalir: N° 2 tornillos autorroscantes para madera 3,9 1SO 7946

Ventanas de PVC:
Fijacion de los estribos de soporte: N° 4 tornillos autorroscantes (34,8 1SO 7049
Fijacion estribo de vasistas o a sobresalir: N° 2 tornillos autorroscantes (3,9 1SO 7049

5. INSTALACION

5.1  ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACION

A En las ventanas con apertura a vasistas existe el peligro de lesiones producidas por la caida accidental de la ventana.
Es OBLIGATORIA la instalacion de brazos limitadores o un sistema de seguridad alternativo, dimensionado oportunamente
para resistir la eventual caida accidental de la ventana.

- Compruebe que el ancho "L" de la ventana, donde esté prevista la instalacion del actuador, sea superior a

MODELO LIWIN ANCHO MIN VENTANA
L40 Slim - 350 640 mm
L40 Slim - 600 690 mm
L40 Slim - 800 890 mm
L40 Slim - 1000 1090 mm

De lo contrario, NO ES POSIBLE montar el actuador.

- Compruebe que la fuerza necesaria para la apertura/cierre sea inferior o igual a 400N en el caso de actuador individual
0 a la fuerza total Ftot=400*x*0.7 donde "X" es el numero de actuadores sincronizados instalados en cada ventana (méx 8
actuadores sincronizados).

- Compruebe manualmente la apertura de la hoja, controlando y eliminado eventuales zonas de obstaculo que puedan dar
lugar a mal funcionamientos.

- Compruebe manualmente la apertura maxima de la hoja controlando que sea mayor a la carrera para configurar en el
actuador.
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APERTURA A VASISTAS
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APERTURA A SOBRESALIR
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APERTURA A PANTOGRAFO

119
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APERTURA BATIENTE
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APERTURA A VASISTAS EN LA VENTANA
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5.2 ALTURAS MINIMAS DE LAS HOJAS

Consulte en la tabla los valores de las alturas minimas de las hojas relativas a los motores de cadena en version vasistas.

Carrera cadena “C” H min hoja
200 mm 300 mm
250 mm 440 mm
300 mm 580 mm
350 mm 715 mm
400 mm 855 mm
500 mm 1135 mm
550 mm 1275 mm
600 mm 1415 mm
650 mm 1555 mm
700 mm 1700 mm
750 mm 1840 mm
800 mm 1980 mm
850 mm 2120 mm
900 mm 2260 mm
950 mm 2405 mm
1000 mm 2545 mm

INDICACION DE COTAS

Eje de rotacién del
motor —

\Bisagra de rotacion
de la hoja

13.5

5.3 PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO
JATENCION! Realizar la primera maniobra de la ventana durante la fase de cierre.

Apriete el pulsador de mando y efectde un cierre comprobando que:

a. Elcerramiento alcanza el cierre completo. Si no es asi, comprobar que la solapadura entre hoja y armazon es mayor o igual
a 0 mm. Eventualmente introducir espesores para restablecer la solapadura correcta.

b. La cadena es perfectamente perpendicular al cerramiento. Eventualmente regule la brida de conexion usando tornillos
y ranuras Una vez alcanzada la correcta posicion de cierre apriete el pulsador de mando y efecte una apertura para
comprobar que el actuador realice toda la carrera fijada libremente.

Una vez alcanzada la apertura deseada vuelva a apretar el pulsador de mando y efectte el cierre. Una vez que la ventana ha

alcanzado el cierre completo compruebe que los tornillos, los soportes y los enlaces, estén bien ajustados y que las guarniciones

estén bien comprimidas.
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6. CONEXIONES ELECTRICAS

JATENCION:

Antes de accionar el actuador, compruebe siempre que el producto esté enganchado en la posicion correcta

<1 mm

Y

Realice el cableado segun la tension requerida por el actuador (ver etiqueta en el producto) siguiendo el esquema que se
muestra a continuacion.

Alimentacion 230 Vac Alimentacion 24 Vdc
1 Azul Neutral / ComUn 1 Azul Positivo
2 Negro Fase Abrir 2 Marrén Negativo
3 Marron Fase Cerrar 3 Gris/Rojo +24V Alimentacion
4 Gris +230V Alimentacion 4 Negro 0V Alimentacion
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ACTUADOR SIN WIFI: conexion individual o en

paralelo

VENTILACION NATURAL
LIWIN L40 Slim 230Vac

ACTUADOR CON WIFI NO UTILIZADO: conexion
individual o en paralelo

3

@H

N
230V~ 50/60Hz F

1 2
m { { { AISLAMIENTO DEL CABLE 4

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V
L40 Slim 230V
L40 Slim 230V
L40 Slim 230V

ML4S S VN NW 35H AL0O |
ML4S S VN NW 60H AL0O |
ML4S S VN NW 80H AL0O |
ML4S S VN NW 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

3)

paralelo

ACTUADOR CON WIFI: conexion individual o en

4) ACTUADOR CON WIFI: actuadores sincronizados

NB: una vez realizadas las regulaciones a través de la aplicacion o la sincronizacion (manual o con aplicacion)
el cable 3 puede ser desconectado y aislado. De este modo los actuadores se alimentan solo cuando se da el

mando ABRIR/CERRAR.

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |
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ACTUADOR SIN WIFI: conexion individual o en

paralelo

LIWIN L40 Slim 24Vdc

ACTUADOR CON WIFI NO UTILIZADO: conexion

VENTILACION NATURAL Y EVACUACION HUMO Y CALOR

individual o en paralelo

AISLE LOS CABLES 3Y 4 POR
SEPARADO

AISLE LOS CABLES 3Y 4 POR
SEPARADO

24 Vde 24 Vdc
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |

3 paralelo

ACTUADOR CON WIFI: conexion individual o en

4) ACTUADOR CON WIFI: actuadores sincronizados

NB: once the adjustments have been made via APP or synchronization (manual or with APP) wires 3 and 4
can be disconnected and isolated. This way the actuators are powered only when the OPEN/CLOSE command

is given.

24 Vdc 24 Vdc
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |

L40 Slim RWA-WF

ML4S S RW WF 10L ALOO |

L40 Slim RWA-WF

ML4S S RW WF 10L ALOO |
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7. SINCRONIZACION DE LOS ACTUADORES

Existen 2 modalidades para sincronizar hasta maximo 8 dispositivos (actuadores y/o Block) en las versiones WIFI para instalar
en una sola ventana: sincronizacion manual y sincronizacién por medio de aplicacion.
N.B.: para calcular la fuerza total maxima de varios actuadores sincronizados considere la siguiente formula:

Fror = 400 * x * 0.7
(Frot = fuerza total; x = niUmero de actuadores sincronizados)

A Una vez completada la sincronizacion de varios actuadores asegurese de que no se mezclen con otros y sean instalados
en la misma ventana. La instalacion de actuadores sincronizados con otros actuadores en la misma ventana puede
causar daos a la ventana.

7.1 SINCRONIZACION MANUAL

A través de la configuracion manual, es posible sincronizar 2 o mas actuadores LIWIN L40 Slim y BLOCK hasta un numero
maximo de 8 dispositivos para instalar en una sola ventana (Ejemplo: n° actuadores + n°2 BLOCK = 8 dispositivos). en el caso
en que en la sincronizacién haya un dispositivo BLOCK, lea las instrucciones dedicadas.

Para sincronizar manualmente los actuadores proceda como a continuacion:

1) Aseglrese de que todas las cadenas estén fuera de la misma longitud. En caso contrario alinee las cadenas alimentando
individualmente los actuadores (“4. CONEXIONES ELECTRICAS”);

2) Conecte los actuadores siguiendo el esquema 4 “VENTILACION NATURAL” a pagina 124 (230 Vac) o en la pagina 125 (24 Vdc)
en el capitulo “6.  CONEXIONES ELECTRICAS”.

3) Lleve todos los trimmers de los actuadores en posicidn M. Si los actuadores ya estaban sincronizados, asegurese de que
se hayan reiniciado;

4) Asegurese de que no haya otros actuadores individuales alimentados y con trimmer en posicién "M".

5) Alimente solo los actuadores para sincronizar. El procedimiento de sincronizacion se realiza con los actuadores alimentados.

N.B.: Todos los dispositivos (todavia no sincronizados) con el trimmer en M no se mueven si se da un mando Abrir/Cerrar);

6) Todos los LEDs de los actuadores se encienden;

7) Mueva el trimmer de uno de los actuadores siguiendo la secuencia: M-A-C, dentro de 5 seg ("C" esta por carrera deseada y
corresponde a una de las posiciones 1/2/3/4). El actuador se volvera un dispositivo MASTER;

8) Los LEDs de los Slave se apagan mientras que el LED del Master hace un parpadeo rapido continuo por 3 segundos;

9) Después del parpadeo de 3 segundos, el Master comienza a realizar un parpadeo lento que indica el nimero de los Slave
que se han sincronizado. Sincronizacién completada.

Ej.: en un grupo compuesto por un Master y 2 Slave el LED Mater parpadea ® “0° *0° @ °0° 0" @ °0° “0* @ °0° 0

10)CON LOS ACTUADORES INSTALADOS realice una maniobra completa de cierre. Después de una sincronizacion los
actuadores aceptaran solo un mando de cierre completo.

11) EL LED del actuador Master parpadeard durante cada maniobra de apertura y cierre; mientras que los LEDs de los SLAVE
permaneceran apagados.

N.B.: Si la sincronizacién no tiene éxito, el LED del actuador Master parpadeara rapidamente para sefialar un error (véase

capitulo “9. DIAGNOSTICO").

N.B.: Una vez que los actuadores estan sincronizados para devolverlos a la condicién de fabrica es necesario realizar un Reset

(véase capitulo reset).

7.2 SINCRONIZACION POR MEDIO DE APLICACION MOWIN

NB: la aplicacion MOWIN esta destinada a ser utilizada solo por profesionales en la venta e instalacion de los actuadores.
Para sincronizar dos o mas actuadores, descargue gratuitamente la aplicacion MOWIN disponible en las tiendas Android e 10S
y cree una "nueva sincronizacion” siguiendo las indicaciones de la aplicacion:

Para crear un grupo sincronizado, por medio de la aplicacion MOWIN, proceda como a continuacion:
1) Posicione todos los trimmers de los actuadores para sincronizar en M (estado actuador SLAVE)
2) Posicione solo el trimmer de uno de los actuadores en "A" (estado actuador MASTER)

3) Alimente el actuador MASTER (o todos los actuadores)

4) Cree una "nueva sincronizacion” siguiendo Paso a Paso la aplicacion
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73 REGULACION CARRERAS DE LA CADENA

Es posible regular la carrera de la cadena milimétricamente a través de (A APLICACION o manualmente por medio del trimmer
correspondiente presente en la parte frontal del actuador. A continuacion, se muestra la tabla con las distintas longitudes de
cadena correspondientes a las posiciones del trimmer.

Para regular la carrera de un solo actuador mover el trimmer en una de las posiciones 1-2-3-4 segun la carrera deseada.

CARRERAS SELECCIONABLES POR TRIMMER DE CLIC

350 600 800 1000
POSICION | *Estado actuador | *Estado actuador | *Estado actuador | *Estado actuador
TRIMMER M SLAVE SLAVE SLAVE SLAVE
POSICION =N
RECORRIDO 200 mm | RECORRIDO 400 mm | RECORRIDO 650 mm | RECORRIDO 850 mm S
TRIMMER 1
POSICION
TRIMMER 2 RECORRIDO 250 mm | RECORRIDO 500 mm | RECORRIDO 700 mm | RECORRIDO 900 mm
POSICION
TRIMMER 3 RECORRIDO 300 mm | RECORRIDO 550 mm | RECORRIDO 750 mm | RECORRIDO 950 mm
POSICION oK)
T~
TRIMMER.lf RECORRIDO 350 mm | RECORRIDO 600 mm | RECORRIDO 800 mm | RECORRIDO 1000 mm @ =
(Configuracién A
de fabrica)
POSICION **Estado actuador|**Estado actuador|**Estado actuador | **Estado actuador
TRIMMER A MASTER/Wi-Fi | MASTER/Wi-Fi | MASTER/Wi-Fi | MASTER/Wi-Fi
activo activo activo activo

* el actuador no se mueve si no se ha sincronizado antes con un actuador MASTER;
**ELWIFI del actuador esta activo y por lo tanto es posible interactuar por medio de la aplicacién Mowin. Con el mando ABRIR
el actuador realiza la carrera maxima.

1.4

SUSTITUCION DE UN ACTUADOR AVERIADO POR UN GRUPO DE ACTUADORES SINCRONIZADOS

En el caso en que sea necesario sustituir un dispositivo de un grupo sincronizado proceder como a continuacion:
1) Desenganchar los actuadores de la ventana;

2

4
5

1.5

) Reiniciar los actuadores con el procedimiento de reset (CAP.8);

3) Desplazar individualmente los actuadores moviendo los trimmer en posicidn de carrera e identificar el que no funciona;
) Sustituir el actuador que no funciona con un nuevo;

) Realizar el procedimiento de sincronizacién manual o con aplicacién.

AGREGADO 0 REMOCION DE UN ACTUADOR DESDE UN GRUPO SINCRONIZADO

Para agregar o remover uno o varios actuadores de un grupo ya sincronizado, es necesario realizar un reset del grupo
sincronizado y realizar una nueva sincronizacion.

[( COMUNELLO
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8 PROCEDIMIENTO DE RESET

El procedimiento de reset permite devolver los actuadores a las condiciones de fabrica. Se vuelve necesario realizar un RESET
en los casos en que:

1) Se desea devolver los actuadores a las configuraciones de fabrica.

2) La sincronizacion no ha tenido éxito.

3) Es necesario aumentar o disminuir el nimero de actuadores sincronizados.

4) Es necesario sustituir un actuador en un grupo de actuadores sincronizados.

Para realizar un reset proceder como a continuacion:

1) Desenganchar el actuador/los actuadores de la ventana.

2) Alimentar el actuador/los actuadores para reiniciar.

3) Con el actuador/los actuadores alimentados, mover el Trimmer siguiendo la secuencia M-C-M-C-M-C-M dentro de los 5 seg.
("C" estd por carrera y corresponde a una de las posiciones 1-2-3-4).

4) Eltrimmer realiza tres parpadeos.

5) Con la operacion terminada todos los motores seran reiniciados a las condiciones de fabrica y los leds permaneceran
encendidos.

N.B.: En el caso de un grupo de actuadores sincronizados, si todos son alimentados, basta con reiniciar el MASTER y también
los SLAVE resultaran reiniciados.

A Una vez concluida la operacion de reset, el actuador aceptara solo un mando de cierre completo. Se recomienda realizar
esta maniobra con el actuador instalado. Al completar el primer cierre, el actuador aceptara también la maniobra de
apertura.

9. DIAGNOSTICO

Por medio de la aplicacion COMUNELLO MOWIN es posible realizar la operacion de Diagndstico para verificar los errores que
se encuentren.

ERRORES PARPADEO

Obstaculo anormal

Error de comunicacion wi-fi entre los actuadores

Error de alineacion actuadores

Stop para codificador

error block

10. APLICACION MOWIN
La aplicacion MOWIN puede ser descargada gratuitamente desde la tienda de Android e 10S.

La aplicacion MOWIN esta destinada solo a vendedores e instaladores profesionales del sector. La aplicacion MOWIN no esta
destinada a ser usada por nifios y/o por personas no competentes.

Para poder interactuar con un actuador (solo en las versiones WIFI) por medio de la aplicacion MOWIN es necesario activar el
WIFI del actuador mismo. Para activar el WIFI de un actuador llevar el trimmer en posicion "A".

Como se muestra en la aplicacién para conectarse con un actuador es necesario ademas escanear el cédigo gr presente en las
etiquetas del producto y del embalaje.
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11. MANTENIMIENTO, MANIOBRAS DE EMERGENCIA, LIMPIEZA

En el caso en que sea necesario desenganchar manualmente el actuador de la ventana por ejemplo para una sustitucion o
mantenimiento del sistema es necesario realizar la secuencia del Capitulo “5. INSTALACION" en modo inverso.
ATENCION PELIGRO de caida de la ventana: cuando se engancha el actuador de la ventana, la hoja es libre de moverse con
caida accidental.

La limpieza y el mantenimiento estd destinado a ser realizado por el usuario y no debe ser realizado por nifos sin vigilancia.
Antes de realizar intervenciones en el sistema (mantenimiento, limpieza), es necesario desconectar siempre el producto de la
red de alimentacion y de eventuales baterias.

12. PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

El actuador en su interior contiene piezas no reciclables (materiales plasticos y piezas electrénicas) que no forman parte de los
residuos normales. Deben eliminarse adecuadamente. Para cualquier duda, péngase en contacto con la empresa que se ocupa
de la eliminacién de residuos.

13. FAQ (PREGUNTAS FRECUENTES)

Pregunta

Causa

Solucion

¢El actuador no funciona?

Ausencia de tension

Compruebe que el estado del salvavidas o del interruptor de
seguridad esté en ON (encendido).

Posible cable no conectado. Compruebe las conexiones
eléctricas que van desde el interruptor hasta el actuador.

Tension presente

Compruebe que el voltaje del actuador sea coherente con la
tension detectada.

Trimmer en posicion M o A

Sincronice o programe o configure una carrera.

Falta de alineacion del grupo
sincronizado

Véase capitulo sincronizacion.

El actuador no realiza la
carrera deseada

La anchura de apertura no
es la deseada

Compruebe de acuerdo con el capitulo 7 que el trimmer esté
colocado en la carrera deseada.

El  brazo limitador no
permite la carrera completa
del actuador

Desenganche la cadena del enganche y compruebe que el brazo
limitador permita la carrera completa al actuador. Si esto no
fuera regular, ajuste el brazo limitador para que el actuador
realice toda la carrera.

El actuador arrancéd los
tornillos

Los ataques (vasistas) ya no
estan fijados al cerramiento.

Compruebe que se han utilizado las fijaciones adecuadas.

Compruebe que al cerrar la cadena esté perfectamente
perpendicular al cerramiento. Si no es asi, compruebe que la
instalacion se haya realizado de acuerdo con la secuencia 5.1.
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14. GARANTIA

a) La presente garantia en las relaciones comerciales o en caso de venta de bienes para uso profesional esta limitada a la
reparacion o sustitucion de la pieza del producto reconocido por FRATELLI COMUNELLO SPA como defectuoso mediante
productos regenerados equivalentes (a continuacion “Garantia Convencional”), no resulta incluida en la garantia el costo
necesario para las actividades de reparacion y sustitucion del material (a manera de ejemplo costos de mano de obra, alquiler
de materiales, etc).

b) Se excluye la aplicacion de la disciplina dictada por los articulos 1490-1495 del Cédigo Civil.

¢) FRATELLI COMUNELLO SPA garantiza el funcionamiento de los Productos dentro de los limites indicados en el punto superior
sub a). A menos que se acuerde lo contrario, la validez de la Garantia Convencional es de 36 (treinta y seis) meses a partir
de la fecha de produccion, detectable en los Productos. La Garantia resultara eficaz y vinculante por COMUNELLO solo si el
producto sera correctamente montado y mantenido de conformidad a las reglas de instalacion y de seguridad indicadas en
la documentacion proporcionada por COMUNELLO o, de todos modos, revendible en el sitio http://www.comunello.com/it/
corporate/condizioni-generali/

d) La garantia no incluye: averias o dafios causados por el transporte; averias o dafios causados por defectos de la instalacion
eléctrica presentes en el local del comprador del producto y/o por descuido, negligencia, inadecuacién, uso anormal de esta
instalacion; averias o dafios debidos a manipulaciones puestas en practica por parte de personal no autorizado o derivados de
uso/instalacién incorrectos (para este propdsito, se aconseja un mantenimiento del sistema por lo menos cada seis meses) o al
uso de piezas de repuesto no originales; defectos causados por agentes quimicos y/o fenémenos atmosféricos. La garantia no
incluye el costo por material de consumo, en todos los casos COMUNELLO acumula el crédito por la intervencion realizada en
el local del cliente en los casos en que este Ultimo resulte poco servicial porque la garantia no sea operante o porque el cliente
haya utilizado el producto COMUNELLO de modo negligente, imprudente o incapaz, mientras que el uso correcto del producto
habria podido evitar la instalacion.

e) Términos de implementacion: salvo acuerdo contrario, el derecho a la Garantia Convencional se ejercita exhibiendo la copia
del documento de adquisicion (comprobante de compra) a COMUNELLO. El Cliente debe denunciar el defecto a COMUNELLO
dentro del plazo de caducidad de 30 (treinta) dias desde el descubrimiento.

La accion debe ser ejercitada dentro del plazo de prescripcion de 6 (seis) meses desde el descubrimiento. Las piezas de los
Productos para los cuales se solicita la activacion de la Garantia Convencional deben ser enviados por el Cliente a FRATELLI
COMUNELLO SPA, Via Cassola 64, 36027 Rosa (V1) ltalia.

f) EL Cliente no podra pedir la compensacion de dafios indirectos, pérdida de beneficios, pérdida de produccion y en todos los
€asos no podra pretender como compensacion sumas superiores al valor de los componentes o de los Productos suministrados.
Todos los gasto de transporte de los Productos para reparar o reparados, incluso si estan cubierto por la Garantia Convencional,
estan a cargo del Cliente.

g) Ninguna intervencion realizada por personal técnico de COMUNELLO estd cubierta por la Garantia Convencional.

h) Modificaciones especificas de las condiciones de la Garantia Convencional aqui descritas pueden ser definidas por las partes
en sus contratos comerciales.

i) En el caso de controversia legal de cualquier naturaleza puede aplicarse el derecho italiano y es competente el Foro de
Vicenza.
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15. DECLARACION DE INCORPORACION (PARA MAQUINA CUASI TERMINADA) Y DECLARACION
DE CONFORMIDAD CE

El Fabricante Fratelli Comunello S.p.A. por la presente con sede en Via Cassola 64, 36027 Rosa (V1) Italia, declara bajo su propia
responsabilidad que los siguientes productos:

LIWIN L40 Delgado - 24V, LIWIN L40 Delgado - 24V - Wi-Fi
LIWIN L40 Delgado - 230 V, LIWIN L40 Delgado - 230 V - Wi-Fi

Descripcion del producto: Actuador de cadena para ventanas.

Afio de construccion a partir de 2024 Cumplen los requisitos esenciales aplicables de la Directiva de Maquinas 2006/42/CE,
Anexo |, Art. 1.1.2,1.1.3,1.1.5, 1.2.1, 1.2.3,1.2.6, 1.3.9, 1.5.1, 1.5.2, 1.5.6, 1.5.8, 1.5.9, 1.5.10, 1.5.11, 1.7.1, 1.7.1.1, 1.7.3, 1.7.4.2, 1.7.
43

La documentacion técnica pertinente se elabora segun el anexo VII, apartado B.

La persona autorizada para redactar la documentacion técnica pertinente es Fratelli Comunello SPA.
Mail: info@comunello.it

Previa solicitud debidamente motivada de las autoridades nacionales, la documentacion técnica de los productos antes
mencionados se pondra a disposicidn, via correo electrénico, en un plazo compatible con su importancia. Ademas, los productos
antes mencionados cumplen con las disposiciones pertinentes de las siguientes Directivas:

- Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE

- Directiva de baja tensién 2014/35/UE

- Directiva 2011/65/UE sobre la restriccion del uso de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
(Directiva RoHS)

y las siguientes normas armonizadas y/o especificaciones técnicas:
IEC 60335-2-103:2006, IEC 60335-2-103:2006/AMD1:2010 junto con IEC 60335-1:2010, IEC 60335-1:2010/AMD1:2013, IEC 60335-
1:2010/AM2 :2016
EN 61000-6-2 Compatibilidad electromagnética (CEM) - Parte 6-2: Normas genéricas - Inmunidad para entornos industriales
EN 61000-6-3 Normas genéricas - Norma de emision para equipos en entornos residenciales
ETSI EN 300 328 V2.2.2
La puesta en servicio de una maquina completa que incluya la maquina parcialmente terminada antes mencionada, suministrada
por nosotros, no esta permitida hasta que se asegure que la instalacién se ha realizado de acuerdo con las especificaciones e
instrucciones de instalacion contenidas en el “Manual de instrucciones” suministrado con la cuasi maquinaria y que un técnico
cualificado ha realizado y documentado un procedimiento de aceptacion, en un protocolo especifico.
Esta declaracion la realiza el fabricante: Fratelli Comunello SPA, via Cassola 64, 36027 Rosa (V1), - ITALIA

R\

\
Representado por: Luca Comunello

Rosa, 20/02/24 \
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1. INFORMAGOES GERAIS
1.1 INTRODUGAO AO PRESENTE MANUAL

Leia com atengdo e siga as instrugdes no manual. Guarde este manual para a utilizagdo e a manutengao futuras. Preste atengao
a configuragdo do TRIMMER e/ou as configuracées de WIFI, aos dados relativos ao desempenho (consulte “Dados técnicos”) e
as instrucdes de instalacdo. O uso impréprio ou o funcionamento/instalagdo incorretos podem danificar o sistema, bem como
objetos e/ou pessoas.

2. SEGURANCA

Este manual de instalagdo se destina apenas a pessoal profissionalmente competente. A instalagdo, as ligagdes elétricas e os
ajustes devem ser feitos de acordo com as Boas Praticas e com os regulamentos atuais. Leia as instrugdes cuidadosamente
antes de comegar a instalar o produto. A instalacdo incorreta pode ser uma fonte de perigo. Os materiais da embalagem
(plastico, poliestireno etc.) ndo devem ser dispersos pelo ambiente e nao devem ser deixados ao alcance das criangas, pois sdo
fontes potenciais de perigo. Antes de iniciar a instalagao, verifique a integridade do produto.

Se o cabo de alimentagdo estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia técnica ou,
em qualquer caso, por uma pessoa com qualificacao semelhante, a fim de evitar qualquer risco.

N3o instale o produto em ambiente e atmosfera explosivos: a presenca de gases ou vapores inflamaveis constitui um sério risco
a seguranga.

Antes de instalar a motorizagao, faca todas as alteragdes estruturais relativas a realizacao das margens de seguranca e a
prote¢do ou segregacao de todas as areas de esmagamento, cisalhamento, transporte e perigo em geral.

0 instalador deve verificar se o intervalo de temperatura indicado na etiquetagem ¢é aceitdvel para seu local de instalagdo.
Verifique se a estrutura existente possui os requisitos de resisténcia e estabilidade necessarios. O fabricante da motorizagdo
nao é responsavel pelo ndo cumprimento das Boas Praticas na construgdo das caixilharias a serem motorizadas, nem tao-pouco
pelas deformagdes que possam ocorrer durante o uso. Aplique as sinalizages previstas pelas normas vigentes para identificar
as areas perigosas.

Verifique se a rede de distribuicao elétrica ndo é para “estaleiro de obras”, mas sim em cabines apropriadas e, em caso de duvida
ou auséncia de informagdes (certas), providencie também:

- transformadores de isolamento especificos;

- disjuntores adequados para a carga de tensdo necessaria;

- descarregadores de sobretensao.

Antes de ligar a fonte de alimentagdo, verifique se os dados da placa correspondem aos da rede de distribuigdo elétrica.
Providencie na rede de alimentagdo um interruptor / seccionador omnipolar com distancia de abertura dos contactos igual
ou superior a 3 mm. Verifique se a montante do sistema elétrico ha um interruptor diferencial e uma protecdo de sobrecarga
adequados. Quando necessario, conecte a um sistema de ligagdo a terra eficaz, executado de acordo com as normas de seguranga
em vigor no pais em que o atuador é instalado. Antes de realizar qualquer intervenco (instalagdo, manutencio e reparacio),
desligue a fonte de alimentagdo, para entdo intervir no aparelho. Para assegurar uma separagao eficiente da rede, é necessario
instalar um bot3o bipolar de tipo aprovado com funcionamento do tipo “homem presente”.

Os atuadores de baixa tensao de 24 V cc devem ser alimentados por fontes de alimentagao apropriadas (NAO TRANSFORMADORES)
homologadas de Classe Il (isolamento de seguranca duplo) com uma tenséo de saida de 24 V cc a 27 Vcc. Usando a versdo de
24V cc, 0 cabo deve ter uma secgdo adequada, calculada com base na distancia entre a fonte de alimentagao e o atuador, para
nao haver quedas ou dispersao de tensao.

0 aparelho nao se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criancas) cujas habilidades fisicas, sensoriais ou mentais sejam
reduzidas ou que nao tenham experiéncia ou conhecimento, a menos que possam contar, por meio da intermediagao de uma
pessoa responsavel pela sua seguranga, com a vigilancia ou com instrugdes para o uso do aparelho. As criancas devem ser
supervisionadas para garantir que nao brinquem com o aparelho.

Os atuadores da linha LIWIN L40 Slim se destinam Unica e exclusivamente ao uso para o qual foram concebidos, e o fabricante
nao pode ser responsabilizado por danos causados por um uso inadequado. O atuador se destina exclusivamente a instalacao
interna, para abrir e fechar janelas projetantes, oscilobatentes, de batentes, clpulas, claraboias e em pantdgrafos. Qualquer
outro uso é desaconselhado, a menos que seja aprovado previamente pelo fabricante. A instalagdo do atuador deve ser realizada
seguindo as instrugdes neste manual. O incumprimento destas recomendagdes pode comprometer a seguranga.

Qualquer eventual dispositivo de servi¢o e comando do atuador deve ser produzido de acordo com os regulamentos em vigor e
em conformidade com os regulamentos respeitantes emitidos pela Unido Europeia.

No caso da instalacdo do atuador em janelas colocadas a uma altura inferior a 2,5 m do chao e em edificios [pL’Jblicos ou nao)
onde o uso previsto ndo é claro, o atuador deve ser acionado apenas e exclusivamente por um comando ndo acessivel ao publico

(botdo com chave).
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0 comando deve:

1) estar posicionado a uma altura minima de 1500 mm do chio
2) estar posicionado de modo que, durante a ativacdo, a pessoa encarregada da abertura/fechamento tenha todas as partes
moveis dentro do seu campo de viso.
N3o lave o aparelho com solventes ou jatos de agua. Nao mergulhe o aparelho em agua. Qualquer reparacao deve ser realizada
por pessoal qualificado (fabricante ou centro de assisténcia autorizado). Solicite sempre e exclusivamente o emprego de pecas
de reposicao originais. A ndo utilizagao de pecas de reposicao originais pode comprometer o correto funcionamento do produto
e a seguranca de pessoas e objetos, além de anular os beneficios da garantia anexada ao aparelho. Em caso de problemas ou
incertezas, entre em contacto com o ponto de venda onde o produto foi adquirido ou diretamente com o fabricante.
0 equipamento deve ser verificado com frequéncia, em particular, com a inspegao de cabos, dobradigas, bragos de seguranca e
suportes em geral, para detectar eventuais desequilibrios e sinais de desgaste ou danos. Nao use se for necessario reparar ou
regular, pois uma avaria na instalagdo ou um balanceamento incorreto da automagao podem provocar lesdes.

3. DADOS TECNICOS

3.1

TABELA DE DADOS TECNICOS E MARCAGAO CE

A marcagao CE certifica que o atuador cumpre os requisitos essenciais de seguranca e saude previstos pelas Diretivas Europeias
de produtos. A marcagao CE pode ser identificada por meio de uma placa autocolante especifica aplicada no exterior do produto,
onde estao indicados alguns dos dados da tabela a sequir:

CUPULAS CLARABOIAS, PANTOGRAFO

CUPULAS CLARABOIAS, PANTOGRAFO

CUPULAS CLARABOIAS, PANTOGRAFO

DADOS TECNICOS LIWIN L40 Slim LIWIN L40 Slim WIFI
FORGA DE TRAGAO MAX 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*
FORCA DE IMPULSO 400 N* 400 N* 400 N* 400 N*
ALIMENTAGAO 110/230V ca UV e 110/230V ca 2%V
FREQUENCIA 50/60 Hz nd 50/60 Hz nd
TIPO DE SERVIGO 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF 3 min ON - 7 min OFF
VELOCIDADE SEM CARGA 11mm/s 11 mm/s 11 mm/s 11mm/s
VELOCIDADE COM CARGA 6mm/s 6mm/s 6mm/s 6mm/s
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm
200-250-300-350 mm 200-250-300-350 mm £400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm
. 400-500-550-600 mm 400-500-550-600 mm 650-700-750-800 mm 450-700-750-800 mm
CURSOS DISPONIVEIS 450-700-750-800 mm 650-700-750-800 mm 850-900-950-1 QOU mm 850-9_00-950-1q00 mm
850-900-950-1000 mm 850-900-950-1000 mm REGULAGAOQ MILIMETRICA COM REGULAGAQ MILIMETRICA COM
APLICAGAO MOWIN APLICAGAO MOWIN
TIPOS DE ABERTURAS PROJETANTE, OSCILOBATENTE, BATENTE, | PROJETANTE, OSCILOBATENTE, BATENTE, | PROJETANTE, OSCILOBATENTE, BATENTE, | PROJETANTE, OSCILOBATENTE, BATENTE,

CUPULAS CLARABOIAS, PANTOGRAFO

ML4S S VN NW 10H ALOO |

ML4S S RW NW 10L ALOO |

ML4S S VN WF 10H ALOO |

TEMPERATURA DE FUNCIONAMENTO 5°C+50°C 5°C+50°C 5°C+50°C 5°C+50°C
GRAU DE PROTEGAO IP 30 30 30 30
SOFT START/SOFT STOP SIM SIM SIM SIM
ABSORGAQ DE CORRENTE 040A 1A 040A 1A
POTENCIA ABSORVIDA QW %W QW %W
g%ri?UMo ATUAL (EM STAND- 00104 0025
§$;52FE!¢]€§SORV|DA (EM 08w oW
DETECGAO DE OBSTACULOS ABSORGAQ DE CORRENTE ABSORGAQ DE CORRENTE ABSORGAQ DE CORRENTE ABSORGAQ DE CORRENTE
CONEXAQ EM PARALELO SIM (MAX. 30 ATUADORES) VERIFICAR SIM (MAX. 30 ATUADORES) VERIFICAR
SINCRONIZAGAO NAO NAO SIM, ATE OITO ACIONADORES SIM, ATE OITO ACIONADORES
DIMENSOES 26 X 41X 563/688/788/888 mm 26 X 41 X 563/688/788/888 mm 26 X 41X 563/688/788/888 mm 26 X 41X 563/688/788/888 mm
CABO 3x0,75 L=25m X075 L=2,5m 30,75 L=25m X075 L=25m
FIM DE CURSO EM ABERTURA CODIFICADOR CODIFICADOR CODIFICADOR CODIFICADOR
FIM DE CURSO DE FECHAMENTO AMPEROMETRICA AMPEROMETRICA AMPEROMETRICA AMPEROMETRICA
FORGA DE RETENGAO ESTATICA 2200N 2200N 2200N 2200N
PESO DO ATUADOR 1210Kg 1,480 Kg 1,660 Kg 1,860 Kg
CORES CINZA CINZA CINZA CINZA
ML4S S VN NW 35H ALOO | ML4S S RW NW 35L ALOO | MLAS S VN WF 35H ALOO | ML4S S RW WF 35L ALOO |
00DIG0 ML4S S VN NW 60H ALOO | ML4S S RW NW 60L ALOO | MLAS S VN WF 60H ALOO | MLAS S RW WF 60L ALOO |
ML4S S VN NW 80H ALOO | ML4S S RW NW 80L ALOO | MLAS S VN WF 80H ALOO | ML4S S RW WF 80L ALOO |

ML4S S RW WF 10L ALOO |

* Ver grafico de capacidades na pagina 7.
** Somente no caso de estar sempre ligado.
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3.2

DESENHO TECNICO COM DIMENSOES TOTAIS E ENTRE-EIXO DOS FUROS

Abertura projetante, em pantdgrafo e de batente: Dimensoes e furos de fixagao
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4. VERIFICAGOES PRELIMINARES PARA A INSTALAGAO

4.1 CALCULO DA FORGA NECESSARIA

0 calculo é feito sem considerar as cargas devidas aos agentes atmosféricos.
Simbologia F (N) = Forca necessaria para abrir a folha (parte mével do caixilho);
P (Kg) = Peso da folha (parte mével do caixilho);
C (cm) = Curso de abertura do atuador;
H (cm) = Altura da folha (parte mével do caixilho).

Janela oscilobatente Janela projetante Cupulas ou claraboias horizontais

4}'

P
F

@-H)x@®=+2)=FKg
H

F(Kg)x 9,8 = NF (N)

©@:H)x(@®=2)=FKg F% N
v
P F

F(Kg x9,8=NF(N) (Kg) x 9,8 = N F (N)

No caso de janelas de batente ou em pantdgrafo, a forca deve apenas superar o atrito da dobradica.
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4.2

FORZA (N)

FORZA (N)

CAPACIDADE DO LIWIN L40 SLIM - 350 NAS APLICAGOES OSCILOBATENTES, PROJETANTES E CUPULAS
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43  GRAFICO PARA A DETERMINAGAO DO ANGULO DE ABERTURA*

LIWIN L40 SLIM 350 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 350 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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LIWIN L40 SLIM 600 - SPORGERE
LIWIN L40 SLIM 600 - TOP HANG OPENING ANGLE
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LIWIN L40 SLIM 1000 - VASISTAS
LIWIN L40 SLIM 1000 - BOTTOM HANG OPENING ANGLE
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*0 célculo é indicativo e considera uma sobreposicao igual a 0
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4.4  DIMENSOES MiNIMAS DE INSTALAGAO

Abertura oscilobatente

Abertura projetante

61

64

38

N &
o =~
©
Abertura projetante com bragadeiras tipo mansarda Abertura oscilobatente com atuador na folha
64
64
O] | o s
< ) &

36

N.B.: AS DIMENSOES SAO RELATIVAS E NAO LEVAM EM CONSIDERAGAO EVENTUAIS DEFORMAGOES ELASTICAS DO SISTEMA
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45  CONTEUDO DA EMBALAGEM

=] = o
N — BT

ATUADOR GABARITO DE PERFURAGAQ FOLHETO DE INSTRUGOES

4.6 FERRAMENTAS NECESSARIAS PARA A INSTALAGAO DO ATUADOR

%x\%%

4.6.1 PARAFUSOS NECESSARIOS PARA A INSTALAGAO

Caixilhos em metal:

Fixacdo das bragadeiras de suporte: 4 espacadores rosqueados M5 + 4 parafusos métricos de cabega plana M5 ISO 7045
Fixacdo do suporte para oscilobatentes / projetantes: 2 espacadores rosqueados M4 + 2 parafusos métricos de cabeca plana
M4 SO 7045

Caixilhos em madeira:
Fixacdo das bracadeiras de suporte: 4 parafusos autorrosqueantes para madeira (34,8 1SO 7946
Fixacdo do suporte para oscilobatentes / projetantes: 2 parafusos autorrosqueantes em madeira 3,9 1S0 7946

Caixilhos em PVC:
Fixacdo das bracadeiras de suporte: 4 parafusos autorrosqueantes (34,8 1SO 7049
Fixacdo do suporte para oscilobatentes / projetantes: 2 parafusos autorrosqueantes (#3,9 1SO 7049

5. INSTALAGAO

5.1  ADVERTENCIAS DE INSTALAGAO

A Em caixilhos com abertura oscilobatente, existe o perigo de ferimentos causados pela queda acidental da janela.
E OBRIGATORIA a instalacdo de bracos limitadores ou um sistema de seguranca alternativo, adequadamente
dimensionado para resistir a eventual queda acidental da janela.

- Verifique se a largura “L" do caixilho no ponto onde esta prevista a instalagdo do atuador é superior a

MODELO LIWIN LARGURA MiN DO CAIXILHO
L40 Slim - 350 640 mm
L40 Slim - 600 690 mm
L40 Slim - 800 890 mm
L40 Slim - 1000 1090 mm

Caso contrario, NAO E POSSIVEL montar o atuador.

- Verifique se a forca necessaria para a abertura/fechamento é menor ou igual a 400 N, no caso de atuador simples, ou &
forca total Ftot=400*x*0,7, em que “X" é o nimero de atuadores sincronizados instalado em cada janela (max 8 atuadores
sincronizados).

- Verifiqgue manualmente a abertura da folha, averiguando e eliminando eventuais areas de obstaculo que possam dar lugar
a problemas de funcionamento.

- Verifiqgue manualmente a abertura maxima da folha, averiguando se é maior que o curso a ser configurado no atuador.
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ABERTURA OSCILOBATENTE
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ABERTURA PROJETANTE
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ABERTURA EM PANTOGRAFO
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ABERTURA DE BATENTE
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ABERTURA OSCILOBATENTE EM CAIXILHO
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5.2 ALTURAS MINIMAS DAS FOLHAS

Consulte na tabela os valores das alturas minimas das folhas em relacao aos motores por corrente na versao basculante.

Curso da corrente “C” H min. folha
200 mm 300 mm
250 mm 440 mm
300 mm 580 mm
350 mm 715 mm
400 mm 855 mm
500 mm 1135 mm
550 mm 1275 mm
600 mm 1415 mm
650 mm 1555 mm
700 mm 1700 mm
750 mm 1840 mm
800 mm 1980 mm
850 mm 2120 mm
900 mm 2260 mm
950 mm 2405 mm
1000 mm 2545 mm

INDICAGAO DE MEDIDAS
Eixo de rotagéo 50,

do motor o L

7\ Dobradica de

rotagéo da folha
135

5.3 TESTE DE FUNCIONAMENTO
ATENGAO! Efetue a primeira manobra da janela durante a fase de fecho.

Prima o botao de comando e efetue um fecho, verificando se:

A. 0 caixilho fecha completamente. Caso contrario, verifique se a sobreposigao entre a folha e a estrutura € maior ou igual a 0
mm. Se necessario, insira calgos para restaurar a sobreposicao correta.

B. A corrente é perfeitamente perpendicular ao caixilho. Se necessario, ajuste o grampo de engate usando os parafusos e
parafusos de olhal.

Alcancada a posicao de fecho correta, prima o botao de comando e efetue uma abertura para verificar se o atuador

realiza todo o curso definido livremente.

Alcangada a abertura desejada, prima novamente o botdo de comando e efetue o fecho. Quando a janela estiver

completamente fechada, verifique se os parafusos, os suportes e dos engates estao bem apertados e se os vedantes

estao comprimidos corretamente.
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6. LIGACOES ELETRICAS

Antes de acionar o atuador, verifique sempre se o produto estd enganchado na posicao correta

<1 mm

Y

Faca a cablagem de acordo com a tensdo exigida pelo atuador (consulte a etiqueta do produto) seguindo o esquema abaixo.

Alimentacao 230 V ca Alimentacao 24 V cc
1 Azul Neutro / Comum Azul Positivo
2 Preto Fase Abre Castanho Negativo
3 Castanho Fase Fecha Cinza / Vermelho +24 V Alimentagao
4 Cinza +230 V Alimentagao Preto 0V Alimentagao
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VENTILAGAO NATURAL
LIWIN L40 Slim 230 V ca

1) | ATUADOR SEM WIFI: conexdo simples ou em paralelo

ATUADOR COM WIFI NAO UTILIZADO: conexao
simples ou em paralelo

3

@H

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V ML4S S VN NW 35H AL0O | L40 Slim 230V-WF ML4S S VN WF 35H AL0O |
L40 Slim 230V ML4S S VN NW 60H AL0O | L40 Slim 230V-WF ML4S S VN WF 60H AL0O |
L40 Slim 230V ML4S S VN NW 80H AL0O | L40 Slim 230V-WF ML4S S VN WF 80H AL0O |
L40 Slim 230V ML4S S VN NW 10H AL0O | L40 Slim 230V-WF ML4S S VN WF 10H AL0O |

3)

paralelo

ATUADOR COM WIFI: conexao simples ou em

4) ATUADOR COM WIFI: atuadores sincronizados

N.B.: uma vez realizadas as regulacdes por meio da aplicacio ou a sincronizaco (manual ou com aplicacao),
o fio 4 pode ser desconectado e isolado. Neste modo, os atuadores sao alimentados apenas quando é dado o
comando ABRIR/FECHAR.

N
230V~ 50/60Hz F

N
230V~ 50/60Hz F

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |

L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF
L40 Slim 230V-WF

ML4S S VN WF 35H AL0O |
ML4S S VN WF 60H AL0O |
ML4S S VN WF 80H AL0O |
ML4S S VN WF 10H AL0O |
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VENTILAGAO NATURAL E EVACUAGAO DE FUMOS E CALOR
LIWIN L40 Slim 24 V cc

1) | ATUADOR SEM WIFI: conexao simples ou em paralelo

ATUADOR COM WIFI NAO UTILIZADO: conexio
simples ou em paralelo

ISOLE OS FIOS 3 E 4
SEPARADAMENTE

ISOLE OS FIOS 3 E 4
SEPARADAMENTE

24 Vde 24 Vdc
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 80L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 80L ALOO |
L40 Slim RWA ML4S S RW NW 10L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 10L ALOO |

3 paralelo

ATUADOR COM WIFI: conexdo simples ou em

4) ATUADOR COM WIFI: atuadores sincronizados

N.B.: uma vez realizadas as regulacdes por meio da aplicacdo ou a sincronizacao (manual ou com o aplicaco),
os fios 3 e 4 podem ser desconectados e isolados. Neste modo, os atuadores sao alimentados apenas quando

é dado o comando ABRIR/FECHAR.

24 Vdce 24 Vdc
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 35L ALOO |
L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO | L40 Slim RWA-WF ML4S S RW WF 60L ALOO |

L40 Slim RWA-WF
L40 Slim RWA-WF

ML4S S RW WF 80L ALOO |
ML4S S RW WF 10L ALOO |

L40 Slim RWA-WF
L40 Slim RWA-WF

ML4S S RW WF 80L ALOO |
ML4S S RW WF 10L ALOO |
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7. SINCRONIZAGAO DOS ATUADORES

Em funcao da rigidez do caixilho, aconselha-se instalar pelo menos um atuador a cada 1,5 metro de comprimento da
janela, conforme ilustrado a seguir.

1,5m

Existem dois modos para sincronizar até no maximo oito dispositivos (atuadores e/ou Block) nas versdes WIFI a serem
instaladas em uma Unica janela: sincronizacao manual e sincronizacao com a aplicagao.
N.B.: para calcular a forca total maxima de varios atuadores sincronizados, considere a seguinte formula:

Fror = 400 * x * 0.7
(FroT = forca total; x = nimero de atuadores sincronizados)

Uma vez completada a sincronizagao de varios atuadores, assegure-se de que ndo sejam misturados com outros e que
sejam instalados na mesma janela. A instalacao de atuadores sincronizados com outros atuadores na mesma janela
pode causar danos ao caixilho.

7.1 SINCRONIZAGAO MANUAL

Na configuragdo manual, é possivel sincronizar dois ou mais atuadores LIWIN L40 Slim e BLOCK até um nimero méximo de
oito dispositivos a serem instalados em uma Unica janela (exemplo: é atuadores + 2 BLOCK = 8 dispositivos). Caso haja um
dispositivo BLOCK na sincronizagao, leia as instrugdes especificas.

Para sincronizar manualmente os atuadores, proceda da seguinte maneira:

1) Assegure-se de que todas as correntes estdo fora do mesmo comprimento. Caso contrario, alinhe as correntes alimentando
os atuadores individualmente (ver o diagrama “conexao simples” no capitulo “6. LIGAGOES ELETRICAS");

2) Conecte os atuadores seguindo o esquema 4 “VENTILAGAO NATURAL” a pagina 150 (230 V ca) ou a pagina 151 (24 V cc) no
capitulo “6. LIGAGOES ELETRICAS”.

3) Coloque todos os trimmers dos atuadores na posicdo M. Se os atuadores ja tiverem sido sincronizados antes, assegure-se
de que tenham sido redefinidos;

4) Assegure-se de que ndo ha outros atuadores simples alimentados com o trimmer na posicao “M".

5) Alimente apenas os atuadores a serem sincronizados. O procedimento de sincronizacdo deve ser realizado com os atuadores
alimentados.

N.B.: todos os dispositivos (ainda ndo sincronizados) com o trimmer em M n3o se movem se for dado um comando Abrir/
Fechar);

6) Todos os LEDs dos atuadores se acendem;

7) Deslogue o trimmer de um dos atuadores seguindo a sequéncia: M-A-C dentro de 5 seg (“C" quer dizer o curso desejado e
corresponde a uma das posicdes 1/2/3/4). O atuador se tornara um dispositivo MASTER;

8) Os LEDs dos Slaves se apagam, enquanto o LED do Master pisca rapidamente de modo continuo por 3 segundos;

9) Apds piscar por 3 segundos, 0 Master comeca a piscar lentamente, o que indica 0 numero dos Slaves que foram sincronizados.
Sincronizagao completada.

Por ex.: em um grupo composto por um Master e dois Slaves, o LED Master pisca ® 0" 0" @ 07 0° @ 0 0" @ °0* 0%,

10)COM ATUADORES INSTALADOS, realize uma manobra completa de fechamento. Apds uma sincronizaco, os atuadores
aceitarao apenas um comando de fechamento completo.

11) O LED do atuador Master piscara durante cada manobra de abertura e fechamento, enquanto os LEDs dos SLAVES permanecerdo

apagados.
N.B.: se a sincronizagao nao for realizada corretamente, o LED do atuador Master piscara rapidamente para sinalizar um erro
(ver capitulo “9. DIAGNOSTICO”).

N.B.: uma vez sincronizados, para restaurar os atuadores para a definicdo de fabrica, é necessario realizar um Reset (ver
capitulo Reset).
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7.2 SINCRONIZAGAO POR MEIO DA APLICAGAO MOWIN

NB: a aplicagdo MOWIN se destina ao uso apenas por profissionais de venda e instalagdo dos atuadores.
Para sincronizar dois ou mais atuadores, baixe gratuitamente a aplicagdo MOWIN, disponivel nas lojas Android e i0S, e crie uma
“nova sincronizagao” seguindo as indicacdes da aplicagao:

Para criar um grupo sincronizado, com a aplicagdo MOWIN, proceda da seguinte maneira:

1) Posicione todos os trimmers dos atuadores a serem sincronizados em M (estado de atuador SLAVE)
2) Posicione somente o trimmer de um dos atuadores em “A" (estado de atuador MASTER)

3) Alimente o atuador MASTER (ou todos os atuadores)

4) Crie uma “nova sincronizacdo” seguindo passo a passo a aplicacdo

73 REGULAGAO DOS CURSOS DA CORRENTE

E possivel regular o curso da corrente milimetricamente usando a APLICAGAO ou manualmente usando o trimmer especifico
presente na parte frontal do atuador. Veja abaixo a tabela com os varios comprimentos de corrente correspondentes as posi¢oes
do trimmer.

Para regular o curso de um unico atuador, desloque o trimmer para uma das posigdes 1-2-3-4 em fungdo do curso desejado.

CURSOS SELECIONAVEIS POR TRIMMER DE PRESSAQ

350 600 800 1000
POSIGAO DO *Estado de *Estado de *Estado de *Estado de
TRIMMER M atuador SLAVE | atuador SLAVE | atuador SLAVE | atuador SLAVE
O
A ®: ]
?F?QT:ACS(E)RD? CURSO 200 mm | CURSO 400 mm | CURSO 650 mm | CURSO 850 mm g
PTOR?I!/IC@SRDS CURSO 250 mm | CURSO 500 mm | CURSO 700 mm | CURSO 900 mm
F')I'ORTILICSI?RDS CURSO 300 mm | CURSO 550 mm | CURSO 750 mm | CURSO 950 mm
POSIGAO DO o)
TRIMMER 4 i~ 2
(Configuracao de CURSO0 350 mm | CURSO 600 mm | CURSO 800 mm | CURSO 1000 mm %®§
fabrica)
POSIGAO DO **Estado de **Estado de **Estado de **Estado de
TRIMMER A atuador MASTER/ |atuador MASTER/ |atuador MASTER/|atuador MASTER/
Wi-Fi ativo Wi-Fi ativo Wi-Fi ativo Wi-Fi ativo

* 0 atuador nao se move se ndo tiver primeiro sido sincronizado com um atuador MASTER;
** 0 WIFI do atuador estd ativo e é, portanto, possivel interagir por meio da aplicagdo Mowin. Ao comando ABRIR, o atuador
executa o curso maximo.

7.4  SUBSTITUICAO DE UM ATUADOR AVARIADO EM UM GRUPO DE ATUADORES SINCRONIZADOS

Caso seja necessario substituir um dispositivo de um grupo sincronizado, proceda da seguinte maneira:

1) Solte os atuadores do caixilho;

2) Redefina os atuadores com o procedimento de Reset (Cap. 8);

3) Movimente individualmente os atuadores deslocando os trimmers para a posicao de curso e identifique o trimmer que ndo
funciona;

4) Substitua o atuador que ndo funciona por um novo;

5) Execute o procedimento de sincronizacdo manual ou com aplicacao.

7.5  ADICAO OU REMOGAO DE UM ATUADOR EM UM GRUPO SINCRONIZADO

Para adicionar ou remover um ou mais atuadores em um grupo ja sincronizado, é necessario realizar um Reset do grupo
sincronizado e fazer uma nova sincronizagao.
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8 PROCEDIMENTO DE RESET

0 procedimento de Reset permite recolocar os atuadores nas condi¢des de fabrica. Torna-se necessario fazer um RESET nos
seguintes casos:

1) Se desejar voltar os atuadores para as definicdes de fabrica.

2) Se a sincronizagdo ndo tiver sido realizada corretamente.

3) Se for necessario aumentar ou diminuir o nimero de atuadores sincronizados.

4) Se for necessario substituir um atuador em um grupo de atuadores sincronizados.

Para efetuar um Reset, proceda da seguinte maneira:

1) Solte o(s) atuador(es) do caixilho.

2) Alimente ofs) atuador(es) a ser(em) redefinido(s).

3) Com o(s) atuador(es) alimentado(s), desloque o Trimmer seguindo a sequéncia M-C-M-C-M-C-M dentro de 5 seg (“C" significa
0 curso e corresponde a uma das posicdes 1-2-3-4).

4) 0 trimmer pisca trés vezes.

5) Com a operagdo concluida, todos os motores serdo restaurados para as definicbes de fabrica e os LEDs permanecerdo
acesos.

N.B.: no caso de um grupo de atuadores sincronizados, se todos estiverem alimentados, bastara fazer o reset do MASTER, e os
SLAVES também passarao pelo reset.

Uma vez concluida a operagdo de Reset, com o trimmer em “M”, o atuador ndo aceitara comandos de fechamento e

abertura. Aconselha-se realizar esta manobra com o atuador instalado. Concluido o primeiro fechamento, o atuador
também aceitara a manobra de abertura.

9. DIAGNOSTICO

Com a aplicagdo COMUNELLO MOWIN, é possivel realizar a operagao de Diagndstico para verificar os erros encontrados.

ERROS INTERMITENCIA
obstaculo anémalo | AV RV vy
erro de comunicagao wi-fi entre os atuadores | RN RRv ROy
erro de alinhamento dos atuadores | AVRYRYL RULGRYL RO vy
paragem por encoder | ARV RV RV VAR
erro de block L AV VAV RULVAVAVAVAVE ARV VRV

10. APLICAGAO MOWIN

A aplicagao MOWIN pode ser baixada gratuitamente nas lojas Android e iOS.

A aplicagao MOWIN se destina apenas a vendedores e instaladores profissionais do setor. A aplicagao MOWIN nao se destina ao
uso por criancas e/ou pessoas nao competentes.

Para poder interagir com um atuador (somente nas versdes WIFI) por meio da aplicagdgo MOWIN, é necessario ativar o WIFI do
proprio atuador. Para ativar o WIFI de um atuador, cologue o trimmer na posicao “A”.

Como ilustrado no aplicativo, para conectar-se com um atuador, é necessario ainda ler o QR code presente nas etiquetas do
produto e da embalagem.
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11. MANUTENGAO, MANOBRAS DE EMERGENCIA, LIMPEZA

Se for necessario separar manualmente o atuador do caixilho, por exemplo, para uma substituicdo ou a manutengao do sistema,
é necessario realizar a sequéncia do Capitulo “5.
ATENCAO PERIGO de queda da janela: quando se libera o atuador do caixilho, a folha esta livre para se mover, com uma queda

acidental.

INSTALACAQ” no sentido inverso.

A limpeza e a manutengdo devem ser realizadas pelo utilizador e ndo devem ser feitas por criangas sem supervisao.
Antes de realizar as operacdes no equipamento (manutencao, limpeza), é necessario sempre desconectar o produto da rede de
alimentacao e de eventuais baterias.

12. PROTEGAO DO MEIO AMBIENTE

No seu interior, o atuador contém pecas ndo recicldveis (materiais plasticos e pecas eletronicas) que ndo constituem lixo
normal. Elas devem ser descartadas adequadamente. Se tiver alguma duvida, entre em contacto com a empresa que lida com

a eliminagao de residuos.

13. PERGUNTAS FREQUENTES

Pergunta

Causa

Solugao

0 atuador nao funciona?

Auséncia de  corrente

elétrica

Verifique se o estado do disjuntor ou do interruptor de seguranca
esta ON (aceso).

Cabo provavelmente nao ligado. Verifique as ligagdes elétricas
que vao do interruptor ao atuador.

Tensdo presente

Verifique se a tensdo do atuador é consistente com a tensdo
detectada.

Trimmer na posicao M ou A

Sincronize o programa ou configure um curso.

Falta de alinhamento do
grupo sincronizado

Ver capitulo Sincronizagao.

0 atuador ndo executa o
curso desejado

A amplitude da abertura nao
¢ a desejada

Verifique de acordo com o capitulo 7 se o trimmer esta
posicionado no curso desejado.

0 brago limitador ndo
permite o curso completo do
atuador

Desenganche a corrente do encaixe e verifique se o braco
limitador permite o curso completo ao atuador. Se nao for esse
0 caso, ajuste o brago limitador para que o atuador efetue o
curso inteiro.

0 atuador arrancou os
parafusos

0Os engates (oscilobatentes)
j@ ndo estao fixos ao caixilho.

Verifique se usou fixagdes adequadas.

Ao fechar, verifique se a corrente estd perfeitamente
perpendicular ao caixilho. Se este ndo for o caso, verifique se a
instalagdo foi realizada de acordo com a sequéncia 5.1.
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14. GARANTIA

a) Esta garantia nas relagbes comerciais ou no caso de venda de bens para o uso profissional se limita a reparacdo ou a
substituicdo da peca do Produto reconhecida pela FRATELLI COMUNELLO SPA como defeituosa por meio de Produtos reciclados
equivalentes (doravante denominada “Garantia Convencional”); ndo se encontra coberto pela garantia o custo necessario para
as atividades de reparacdo e de substituicdo do material (por ex., custos de mdo de obra, aluguel de materiais etc.).

b) Exclui-se a aplicacdo da disciplina ditada pelos artigos 1490-1495 do Cédigo Civil.

c) A FRATELLI COMUNELLO SPA garante o funcionamento dos Produtos dentro dos limites indicados na alinea a) acima. Salvo
acordo em contrario, a validade da Garantia Convencional é de 36 (trinta e seis) meses a partir da data de fabrico, que pode ser
encontrada nos Produtos. A Garantia se tornara efetiva e vinculativa paraa COMUNELLO somente se o produto for corretamente
montado e tiver a manutengdo feita em conformidade com as regras de instalagdo e de seguranga indicadas na documentagao
fornecida pela COMUNELLO ou disponivel de outra forma no sitio http://www.comunello.com/it/corporate/condizioni-generali/
d) A garantia ndo inclui: avarias ou danos causados pelo transporte; avarias ou danos causados por vicios no sistema elétrico
existente no comprador do produto e/ou por descuido, negligéncia, inadequacdo, uso anormal desse sistema; avarias ou
danos devido a adulteracdes realizadas por pessoal ndo autorizado ou resultantes de uso ou instalagdo incorretos (nesse
sentido, recomenda-se uma manutencdo do sistema pelo menos a cada seis meses) ou pelo emprego de pegas de reposicdo ndo
originais; defeitos causados por agentes quimicos e/ou fendmenos atmosféricos. A garantia ndo inclui o custo dos materiais de
consumo; em todo o caso a COMUNELLO acumula o crédito pela intervengao realizada no cliente, onde quer que esta se revele
inttil pela invalidade da garantia ou porque o cliente tenha usado o produto COMUNELLO de modo negligente, imprudente ou
inexperiente, tal que o uso correto do produto pudesse ter evitado a instalagao.

e) Termos de atuagdo: salvo acordo em contrario, o direito a Garantia Convencional é exercido ao mostrar uma cépia do
documento de compra (fatura) 8 COMUNELLO. O Cliente deve relatar o defeito 8 COMUNELLO dentro do periodo de caducidade
de 30 (trinta) dias apds a descoberta.

A acdo deve ser exercida dentro do prazo de prescrigdo de 6 (seis) meses a partir da descoberta. As pecas dos Produtos para
o0s quais é solicitada a ativagao da Garantia Convencional devem ser enviadas pelo Cliente 8 FRATELLI COMUNELLO SPA, Via
Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italia.

f) 0 Cliente ndo podera reivindicar a compensacao por danos indiretos, lucros cessantes, perda de producao e, em qualquer caso,
nao podera querer a titulo de ressarcimento importancias superiores ao valor dos componentes ou dos Produtos fornecidos.
Todos os custos para o transporte dos Produtos para reparagao ou reparados, ainda que cobertos pela Garantia Convencional,
sdo encargo do Cliente.

g) Nenhuma intervencao externa realizada pela equipa técnica da COMUNELLO esta coberta pela Garantia Convencional.

h) Alteracdes especificas das condicdes da Garantia Convencional descritas neste documento podem ser definidas pelas partes
Nos Sseus contratos comerciais.

i) No caso de uma disputa legal de qualquer natureza, aplica-se a lei italiana e é competente o Tribunal de Vicenza.
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15. DECLARACION DE INCORPORACION (PARA UNA CUASI MAQUINA) Y DECLARACION DE
CONFORMIDAD CE

El Fabricante Fratelli Comunello S.p.A. por la presente con sede en Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI), Italia, declara bajo su propia
responsabilidad que los siguientes productos:

LIWIN L40 Delgado - 24V, LIWIN L40 Delgado - 24V - Wi-Fi
LIWIN L40 Delgado - 230 V, LIWIN L40 Delgado - 230 V - Wi-Fi

Descripcion del producto: Actuador de cadena para ventanas.
Modelo: LIWIN L40 Slim - 24 V, LIWIN L40 Slim - 24 V - Wi-Fi, LIWIN L40 Slim - 230 V, LIWIN L40 Slim - 230 V - Wi-Fi

Afio de construccion a partir de 2024 Cumplen los requisitos esenciales aplicables de la Directiva de Maquinas 2006/42/CE,
Anexo |, Art. 1.1.2,1.1.3,1.1.5,1.2.1, 1.2.3,1.2.6, 1.3.9, 1.5.1, 1.5.2, 1.5.6, 1.5.8, 1.5.9, 1.5.10, 1.5.11, 1.7.1, 1.7.1.1, 1.7.3, 1.7.4.2, 1.7.
43

La documentacion técnica pertinente se elabora segun el anexo VII, apartado B.

La persona autorizada para redactar la documentacion técnica pertinente es Fratelli Comunello SPA.

Previa solicitud debidamente motivada de las autoridades nacionales, la documentacion técnica de los productos antes
mencionados se pondra a disposicidn, via correo electrénico, en un plazo compatible con su importancia. Ademas, los productos
antes mencionados cumplen con las disposiciones pertinentes de las siguientes Directivas:

- Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE

- Directiva de baja tensién 2014/35/UE

- Directiva 2011/65/UE sobre la restriccion del uso de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
(Directiva RoHS)

y las siguientes normas armonizadas y/o especificaciones técnicas:

IEC 60335-2-103:2006, IEC 60335-2-103:2006/AMD1:2010 junto con IEC 60335-1:2010, IEC 60335-1:2010/AMD1:2013, IEC 60335~
1:2010/AM2 :2016

EN 61000-6-2 Compatibilidad electromagnética (CEM) - Parte 6-2: Normas genéricas - Inmunidad para entornos industriales
EN 61000-6-3 Normas genéricas - Norma de emision para equipos en entornos residenciales

ETSI EN 300 328 V2.2.2

La puesta en servicio de una maquina completa que incluya la maquina parcialmente terminada antes mencionada, suministrada
por nosotros, no esta permitida hasta que se asegure que la instalacién se ha realizado de acuerdo con las especificaciones e
instrucciones de instalacion contenidas en el “Manual de instrucciones” suministrado con la cuasi maquinaria y que un técnico
cualificado ha realizado y documentado un procedimiento de aceptacion, en un protocolo especifico.

Esta declaracion la realiza el fabricante: Fratelli Comunello SPA, via Cassola 64, 36027 Rosa (V1), - ITALIA
R\

\
Representado por: Luca IIComunello

\

Rosa, 20/02/24
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